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és valamennyi hirdetési iroda.

Jiocsáry Lajos a független 
ségi pártról,

A függetlenségi párt szerencsésen átesett 
a műtéten, melynek végrehajtása elkerülhet- 
lenül szükségessé vált; de tagadhatlan, hogy 
e műtét után jelentékeny sebláz mutatkozik 
\z elvhűség bevált, megtette kötelességét, de 
a válság felkavarta a személyi viszonyokat az 
.,y támadt természetszerű izgatottság első 
torban s közvetlenséggel hatott a kedélyekre, 
r akadályozta azt, hogy az esemény hord­
áé felől magával mindenki mielőbb szá­
mot vessen.

Tagadhatlan, hogy a párt zöme bizonyos 
vonakodással vette föl a keztyűt, melyet 
perron Gabor elébe dobott; nem látta, nem 
akarta látni a maga leplezetlen valóságában 
a minden áron való kormányképesség és a 
< fokozatosság» elméletét; sőt talán nem látja, 
nem akarja látni mindenki e pillanatban sem. 
Csodálkozva néznek egymásra régi elvtársak 
és jóbarátok, nem megy fejükbe, hogy ők 
most már ellenfelek s még ellenségekké is 
válhatnak. Hiszen Ugrón és társai a párt 
ból nem. csak a pártkörből léptek ki. Ámde 
a két fel külön két sínpárra helyezkedett, 
mely parallel fut kiindulásakor jó darabon, de 
a- egyik észak, a másik délfelé hajlik el, hogy 
soha többé ne találkozzék.

Tisztába kell hozni minéielőbb teljesen a 
helyzetet, a lehangoltság helyett a teljesített 
kötelesség megm ugvásával, fokozott erély- 
Ivel és emelkedett hangulatban kell látni a 
párt hazafias feladatainak teljesítéséhez. Tisz­
tába kell hozni a helyzetet, hogy az elvtársak 
országszerte sorakozhassanak. Én úgy láttam, 
hogy kezdetben bizonyos tartózkodással volt 
odaállítva az Ugron-féle «actio» valódi ter- 
més-.ete, ez az oka főleg, hogy a tisztán­
látást még most is akadályozza a szakadás 
miatti fájdalom, legyen szabad nekem is meg­
kísérelni, hogy a helyzet földerítéséhez járul-

Az Ugron-párt vagy 48-as párt, vagy a
mint az elnevezésben meg fognak állapodni, 
es a függetlenségi es 48-as párt közt még 
nincs a modus vivendi megállapítva, szüksé­
ges pedig, hogy a két fel közötti viszony 
míelóob tisztába hozattassék. Az Ugronisták 
a kilépés előtt tolyvást azt mondtak, hogy 
ők függetlenségi pártiak; saját uj körüket 
48-as körnek nevezték el; az epochalis 1848-as 
szám megérte azt, hogy a viszalkodó pártok 
játéklabdájává tetessék. Nevezzék magukat 
Ugrón és társai bárminek, a függetlenségi 
és 48-as párt közt és közöttük oly mély sza­
kadék tátong, mint az elvhűség és elvtagadás 
közt. Két dologbol lehet ezt határozottan 
következtetni, egyik azon mód, mely szerint 
Ugrón Gabor a függetlenségi pártot megtá­
madta, másik a fokozatosság elmélete.

A támadás módja magának Ugronnak 
rovására esik és részben hű társa Bartha 
Miklós rovásara. A többiek hasonló modort 
eddig nem alkalmaztak, sőt Holló Lajos 
felegyházi beszámoló beszédében rectificáini s 
szelídíteni igyekezete Ugrón nyilatkozatait. De 
hát csatlakoztak Ugronhoz s ez által abban 
a fontos tényben, mely az Ugron-féle táma­
dási modorban rejlik, részök van. Ebben a 
támadásban volt valami természetellenes. A 
fenevad nem eszi saját fajtáját, az ember- 
tenevad eszi egyedül, de az, hogy egy hajó­
ban evező elvtars elvtársát eként támadja 
meg, hallatlan a pártoskodó és politizáló em­
berfaj történetében. Hanem hát természetel­
lenes aolgok nem léteznek, s igy az Ugrón 
eljárásából is csak azt lehet következtetni, 
hogy ő nem tartja többé saját fajtájabeliek- 
nek azokat, kiket megtámadott, mert ő a 
maga részéről 
part elveivel.

Az ilynemű támadást nem lehet kima­
gyarázni a vérmérséklet hevességéből, mely- 
neifogva különben sem követelhet senki ma­
gának kiváltságokat; az ily modor az apos- 
tatara vall, a ki már régebben megunta 
-.ékezetét, sokáig nem talált kellő ürügyet 
es alkalmat a szakításra, a kit ingerel a far­
kasokkal való üvöltés kényszerűsége, mic 
vegre ellenállhatlanul tör ki belőle a com- 
pnmált unatkozás és keserűség. Ismerjük az 
apostaták történetét, ők válnak mindig volt 
alfeleiknek legelkeseredettebb üldözőivé. 
_em kell messzire menni példákért, ebben az 

UJ alkotmányos aerában is találhatunk pre­
cedenseket ; semmi sincs új a nap alatt. Az 

' ■ -ség, melylyel most Ugrón támadt saját 
P írtjára, a személyes momentumok előtérbe 
tG1 sa. a kormányképesség kellékeinek kö- 
aev lese úgy hasonlít a balközépi elvtagadás 
Gözrn- nyeinez, mint egyik tojás a másikhoz. 
E.x ungue leonem; a kik átéltük azt az időt, 
Utétlen, hogy megdöbbenve ne lássuk elő- 
adani most ugyanazokat a jeleket.

Es miként lehetne különben megérteni azt 
a na.T animositást a 49-esek ellen ?

Allamügyész, a ki felségsértési keresetet 
a 'ar megállapítani, nem okoskodhatnék más- 
^epen Csemegi-paragrafusok általánosságai és 
kétértelműségeiből. Meg kell tisztítani a pártot

volt a jelszó. Igen, 
a szó, jegyezze fel

a 49-es elemektől, ez 
megtisztítani, ez volt 
jól emlékezete táblájára a függetlenségi párt 
minden tagja, a ki talán még némi búson- 
gással gondol vissza az Ugronékkal folytatott 
együttélés boldog napjaira. Proscribtio-listákat 
csinálgattak a mérséklet apostolai, nem hoz­
zájuk illő modorban, mert hisz az eljárás, 
habár csak mimelés, egyenesen a nagy fran- 
czia forradalomra emlékeztetett, midőn a ter­
roristák a guillotine alá küldöttek időről-időre 
saját társaikat. Deliberatiók folyhattak köz­
tük a fölött, hogy kit kell a listába bevenni 
vagy abból kihagyni; meglehet volt köztük 
Herodiás, ki apjától HercTdestől kedvezéské­
pen kérte magának a Keresztelő János fejét, 
viszont volt olyan, Holló Lajos félegyházi 
beszéde szerint, a ki kegyelmet akart nyerni 
az egyik főbűnösnek, Polcnyinak. Elvtárs 
elvtárssal bánhatik-e igy?

A 49-esség vádja teljesen légből volt 
kapva. Az ilynemű vád vissza lett már a párt 
részéről utasítva a parlamentben, s a vissza­
utasítás hivatalosan tudomásul vétetett. Vissza 
lett utasítva, mint rágalom. Ez hiba volt, 
túlbuzgóság. Egyike azon kakuktojásoknak, 
melyeket Ugronék a párt fészkébe kilépésük 
előtt becsempésztek. Egyszerűen rá fogás, va­
lótlanság, de nem rágalom. Azt hinni cs mon­
dani Kossuthtal, hogy Magyarország mind­
addig nem lesz igazán független ország, 
mig koronáját egy más állam fölött is ural­
kodó fejedelem viseli, nem lehet becsületbe 
vágó dolog. A 49-ességet pedig csakis igy, a 
Kossuth-féíe incompatibilitás formájában le­
hetne mint politikai programmot formulázni; 
az 1849-iki april 14-iki actusból, mely nem 
egy elvnek proclamalása, hanem csak egy 
politikai cselekvény volt, pártprogrammot csi­
nálni nem lehet.

*

A robot eltörléséért s a többi ilynemű 
vívmányokért eldicsérik Kossuthot országszerte 
a kormánypárti és mérsékelt ellenzéki emberek 
is, de az igazi Kossuth-cultus, mely a nép szí­
vében él, a nemzeti szabadság hősét sa tel- 
_es és absolut nemzeti függetlenség eszméjé­
nek zászlótartóját illeti. S maga ez a még 
mindig gyenge, gyarló, veszekedő s épen e 
gerezden nem nagyon épületesen szereplő 
függetlenségi párt is csak azért bírja or­
szágszerte minden pártbeli embereknek nyílt 
agy titkos rokonszenvét, mert ő tartja fenn

Ugron-féle actiónak csomója, itt mutathatunk 
rá, hogy mindaz, mit ő a kiviteli módoza­
toknak előre való meghatározásáról beszél, 
maga a fokozatosság tana korántsem oly kép 
telenség, milyennek első tekintetre látszik. 
Tudja Pál, mit kaszál.

A korona nem fogja elfogadni
tossag programmját, hanem igenis

el a 
azért

már leszámol a függetlenségi

a nemzeti függetlenség traditióit s a nem­
zetnek ahhoz való elévülhetlen jogát; jól esik 
tudni más pártbeli embereknek is, hogy van 

ki virraszt a nemzeti szabadság vesztatüze 
mellett, míg ők az epret szedik. Tagadja meg 
a függetlenségi part igazi jellegét, majd meg­
dicsérik érte ofheiususan, de a közönség 
nem lát benne egyebet, mint egy csoport­
ját a strébereknek, mely a nemzeti szabad­
ság religióját híven ápoló nép hátán sze­
retne többségre jutni s ezzel felhágni a kor­
mányképesség fokára, hogy azután magát, 
népet, országot ott felejtse a közösügyes bol 
dogság hínárjában.

A ki igazi 48-as, annak nem az úgynevezett 
49-esektől, hanem régi baloldali nyelven szólva, 
a puhulóktól kellene megtisztítani akarni a 
pártot, mert ezektől lehet félteni a függet­
lenség ügyét. A kornak áramlata kétségtele­
nül a puhulás felé hajtja az embereket. Nagy 
és tartós izgalmak után a feszült erkölcsi 
rugók leeresztése mindig a reactio malmára 
hajtja a vizet. A szatmári békekötés utáni 
korszaknak mását éljük ez idő szerint. Él­
vezni akarja mindenki a visszaállított alkot­
mányt, a hivatalosan hirdetett boldogságot, 
az anyagiasság orgiákat ül; circumit leo ru- 
giens, a birodalmi egység soha nem nyugvó 
törekvése. A véderővitánál láttuk, mily közel 
állottunk egy nevezetes alkotmányos jog el­
vesztéséhez, egy nagy parlamenti nem is vi­
tára de csatára volt szükség, szövetkezve az 
utcza mozgalmával, hogy elmúljék tőlünk a 
pohár; nagy szónokok erős dialecticájának 
éles górcsöveire volt szükség, hogy a vakok 
is lássák végre a halálthozó bacillusokat. S 
ily körülmények közt akarnák Ugronék el­
hallgattatni a függetlenség eszméjének han­
gosabb és élesebb nyilvánulását; ily körülmé­
nyek közt akarnák oda vinni a dolgot, hogy 
teljesen feledésbe menjen a múltnak minden 
sérelme, kivételesen az igazi állami független­
ségnek még fogalma is, pragmatica sanctio 
és personalunio maradjon az idők végéig a 
magyar elmének és szívnek egyedüli táplá­
léka, tilalmas maradjon az igazi nemzeti füg­
getlenség még aspiratióinak is!

De hát mindez csak félpróba. Teljes azok 
előtt, kik kellő mértékben figyelembe veszik 
a lélektan szabályait, kik szemtanúi voltak 
annak az evolutiónak, melyer a régi balkö­
zép keresztül ment; de Ugrón és társai azt 
fogják mondani és lesznek mások is, kik 
ezt nekik elhiszik, hogy mindez csak gya­
núsítás.

Igenis teljes joggal remélhetik, hogy a fo­
kozatosság programmj árai a korona bizo­
dalmát megnyerik, És itt van épen az egész

a fokoza' 
elfogadja

azokat az embereket\ kik a fokozatosság 
grammal állanak elébe. Nem fogadja 
fokozatosság programmját valószínűleg 
sem, mert maga sem tartaná czélszerűnek a 
fokozatos átalakítással egy hosszas proviso- 
rius állapotot létrehozni s ezzel a hadsereg 
harczképességét hosszú időre kétessé tenni, 
de nem fogadja el főleg azért, mert neki a 
hadsereg kettéválasztása, a magyar hadse­
reg, nem kell sem egyszerre, sem fokozato­
san. Es ha nem akarja a czélt, természete­
sen nem akarja az eszközöket, nem fog rá­
lépni arra az útra, mely a magyar hadsereg 
felé vezet s nem fogja megengedni, hogy az 
általa kinevezett kormány ebben az irányban 
egyetlen lépést tegyen. De igenis kész lesz 
szóba állani a fokozatossági programm em­
bereivel, mihelyt ezeknek esélyeik lesznek a 
parlamenti többség elnyerésére, mert tőlük 
nem fogja félteni a közös hadsereg intézmé­
nyét s az ezen nyugvó birodalmi egység rend­
szerét.

A tokozatossági formula szabad kezet en­
ged a koronának és oly tág keretet biztosít 
a hivatalba lépő függetlenségi vagy 48-as kor­
mánynak, hogy azon belől azt csinálhat a párt 
programmjának mellőzésére és kijátszására, a 
mit akar. Axiómának tartatott eddig a köz­
jogi ellenzéknél az egész vonalon," így volt 
mondva a bihari pontokban is, hogy a párt 
az 1867-iki közösügyes alapon kormányzást 
nem vállal, ezt csak az esetben teheti, ha 
elveinek teljes keresztülvitele a korona bele­
egyezése által is biztosítva van. Ezt a sarka­
latos tételt Ugronék elejtik, elejtik nemcsak 
az által, hogy a pure et simple megvalósí­
tás helyett az előkészítés és ennek befejezése 
után a fokozatos végrehajtást helyezik kilá­
tásba, de elejtik egyenesen, mert Ugrón 
kimondotta, hogy a függetlenségi pártnak, 
ha többségre jut, el kell vállalni a kormányt 
a mostani alapon, a pártnak be kell menni 
a delegatióba, s majd azután kell igyekeznie 
keresztül vinni a maga elveit. Az ily módon 
való kormányvállalás és a fokozatos eljárás 
az ó programmjában a legszorosabb kapcso­
latban áll. íme az új 48-as párt álláspontja, 
szemben még a volt balközép álláspontjával is.

Micsoda esélyei volnának ennek folytán a 
függetlenségi programm keresztülvitelének ? 
Képzelheti-e azt valaki, hogy az új független­
ségi vagy 48-as kormánynak, a mint beül a 
nyeregbe, az lesz első dolga, hogy a koroná­
val szemben fölvesse a magyar hadsereg fel­
állítására szükséges előkészületeknek kérdé­
sét: Vájjon azért ült-e be a piros bársony­
székekbe ma, hogy a korona visszautasító 
nyilatkozata folytán azokat holnap másoknak 
átengedje ? Nem fogja-e azt tartani felada­
tának, hogy mindenekelőtt gondosan kipuha­
tolja, vájjon megkisérelheti-e a kérdés megté 
telét s ha erre a pillanat épen kedvezőnek 
nem mutatkozik, várjon valami alkalmas kö­
rülményre vagy fordulatra, várjon esetleg 
éveken át s magát ottfelejteni, mint a kinek 
nem is volt más feladata, mint beülni 
bársonyszékekbe? S a korona mit fog adni 
az oly emberekre, kik már oly lényeges con- 
cessiót tettek a baloldali párt eredeti állás­
pontjából, mely nem azt mondta: a magyar 
hadsereg felállításának irányában akarjuk a 
hadügyet fejleszteni, hanem azt mondta: ma­
gyar hadsereget akarunk. A korona igen jól 
fogja látni, kikkel van dolga s cselekedni 
fog a szerint. S a magyar hadsereg előkész­
ítése s fokozatos életbeléptetése helyett majd 
fogunk látni a mostaniakhoz hasonló fejle' 
menyeket, a közös hadsereg intézményének 
fokozatos megcsontosodását, a honvédségnek 
a honvédjellegből való fokozatos kivetkőzte- 
tését, függetlenségi vagy 48-as kormány auspi- 
ciumai alatt, a 48-as programm nagyobb di­
csőségére.

Hát lefelé mit fog mondani az új kormány 
annak a közönségnek, mely örömrivalgással 
üdvözölte mint egy szebb jövőnek zálogát? 
Egy ideig fog táplálkozni ez a közönség sa­
ját lelkesedéséből, de előbb-utóbb mégis azt 
fogja mondani: lássuk már a medvét! Nem 
fogja beérni azzal, ha ilyenformán akarnák 
biztatni: édes barátim, legyetek türelemmel, 
Róma nem épült fel egy nap alatt; most 
már jó kézben van az ország ügye, nekünk 
teljes reményünk van, hogy mindent jóra 
viszünk, csak támogassatok hűségesen, mert 
erre múlhatlanul szükségünk van. Gyanús lesz 
ez a beszéd s a közönség összehasonlításokat 
fog tenni a régi baloldal és az új 48-as párt, 
Tisza Kálmán és Ugrón Gábor között. S 
ez aligha az utóbbinak fog javára kiütni. 
Tisza Kálmán elvállalta elvtagadási tettének 
ódiumát; nem sokat okoskodott, nem igen 
szépítette eljárását, körülbelül bevallotta, hogy 
ő bizony nem akarja életét egy hosszú és

bizonytalan küzdelemben elfogyatni s a ked­
vező alkalmat uralkodási szenvedélyének ki­
elégítésére elszalasztani. Ugrón Gábor más­
képen czirkalmazta ki magának a jövőt. Ő 
nem akarja bevallani, hogy szívben és lélek­
ben leszámolt függetlenségi elveivel; ez nem 
is volna időszerű, mert hiszen egészen mások 
voltak a körülmények, mikor Tisza Kálmán 
a maga úrszínváltozását végrehajtotta; ő 
készre ment, a Deák-párt akkor magával jó 
tehetetlen volt, míg most úgy össze van 
verődve a kormánypárti consortium, hogy 
abba még oly erős ékkel se lehet behatolni, 
a milyen Apponyi Albert és társai. Marad­
junk tehát függetlenségi és 48-as, vagy eo-y- 
szerűen 48-as párt, hanem igyekezzünk a 
pártot átgyúrni s fokozatosan átalakítani; meg 
kell tartani minden módon azokat a választó- 
kerületeket, melyek eddig hűségesen támogat­
tak, ezek képezik a mi hozományunkat, sze­
mélyes ragaszkodás és a megszokott függet­
lenségi és 48-as szólamok által sikerülhet 
őket továbbra is megtartanunk s átidomíta­
nunk; tördeljük le azokat a szögletessége­
ket, melyek eddig kormányképességi repu- 
tatiónknak ártottak s a más pártbeliek velünk 
való szorosabb barátkozásának útjában állot­
tak. így tömören együtt maradva s a kor­
mány képtelenség! rossz hírből megszaba­
dulva, mi képezhetjük majd magvát egy 
nagy «ellenzéki pártnak», melynek azután 
teljes mértékben meglesznek esélyei arra, 
hogy a hatalom polczára lépjen. Miként 
fogunk ezután befelelni azoknak, kiknek hátán 
bejutottunk, ha netalán még a 48-as pro­
gram mra emlékeztetnének, — kommt Zeit, 
kommt Rath, rá érünk erről maid akkor 
gondolkodni. Ki fog tűnni, hogy a különbség 
Tisza Kálmán és Ugrón Gábor közt abban 
áll, hogy Tisza feladta elveit előlegesen, 
Ugrón a fokozatosság tanával szabad kezet 
akar biztosítani magának arra, hogy ad gre- 
cas calendas halaszthassa elveinek keresztül­
vitelét vagyis feladhassa azokat utólagosan. 
Annyi kétségtelen lesz, hogy kettőjük közt 
Tisza eljárása volt az őszintébb és egyene­
sebb, Ugrón Gábor rehabilitálta Tisza Kálmánt.

4-en.

érdemelnek az illet« k 
nagyszámmal beévke-

Budapest, okt. 27.
Mocsáry Lajos «A függetlenségi pártról czimü 

röpirata, a melyről lapunk múlt számában már szó- 
lottunk, ma jelent meg a könyvpiezon. A 66 lapra 
terjedő" érdekes röpiratból ismertetésül fennebb 
íözlünk részleteket.

Szápáry Gyula gr. miniszterelnök, mint mai ke­
lettel Bécsböl távirják, tegnap valamivel délelőtti 
10 óra után látogatást tett Galmiberti pápai nun- 
cziusnál s ezzel 10s/i óráig tanácskozott. E látoga­
tás összefüggésben van az illetéktelen keresztelések­
nek annyira akuttá vált ügyével.

ORSZAGGYÜ
A képviselőkáz ülése okt. 2

I.
A képviselőház ma délelőtt tartotta a legutóbbi 

szünet után első érdemleges ülését, a melyen 
azonban csak a legközelebbi, szerdai ülés napi­
rendjét, s a költségvetés tárgyalását a nov. -i én 
tartandó ülés napirendjére tűzték ki. Az 
bejelentések közt figyelmet 
felen keresztelések ügyében 
zett kérvények.

II.
Elnök: Péchy Tamás; jegyzők : Roszncr Ervin br 

Dárdái bándor, Madarász József.
Az elnök jelenti, hogy a If-d.k osztálv mcralaku:!.: 

elnökké: gróf Nákó Kálmánt, jegyzővé: Gaál .1 :
(felvinczil választotta meg. Tudomásul vétetik Menti 
hogv Beniczky Miksa Nyíregyháza város választók,'rü- 
lotoben megválasztott képviselő a végleg igazolt kép- 
v.sebk jegyzékébe iktaüaiik. Bemutatja Szathmárv 
Gyorgy levelet, mely szerint a vallás- és közoktatás^- 
ügyi minisztérium tisztviselőjévé történt kinev.-ztetése 
folytán képviselői, jegyzői állásáról, úgy szintén a köz- 
o.vtatásügyi és IV -dik bíráló bizottsági tagságáról lemond 
Az cinok megbizatik, hogy Hunvadvármegv«- dévai 
választó kerületében az uj választás iránt intézkedjék. 
Bemutatja Gyúr, Hajdú, Heves, Szepes és Udvar- 
hely vármegyék közönségeinek feliratait, melvekben 
«az olcsó marhasd behozatala,, esetleg a só árának 
aitaianos leszállítana iránt kérelmeznek. Hontvárme^ve 
közönségének feliratát, melyben a vármegyék önkor- 
manyzati jogának és a tisztviselők szabad ' választásá­
nak epsegben tartasa iránt kérvényez. Pozsonv «z.-b 
kir. varos közönségének feliratát, melyben a pénzügy" 
miniszternek 1839. évi 82790 sz. a vízfogyasztás „tan 
fizetett dijak megadóztatására vonatkozó rend« lelet 
hatályon Kívül helyeztetni kéri. Bemutatja vésrre : Aeva- 
gos, Csapod, Ebörgöcz, Endréd, Fertú-Szt.-M,kló« Szer- 
dai 1 e 1 y, Ferio-Szép!ak, Hegykő, Petöháza, Pmnve,
- uszla-Csalad, Sanod, bútor, Szergény község lakó- 
sainak, Bleigraben, csepregi esperességi kerület Füles 
Gyiroth, Hidegség, Homok, Horváth-Zsidány, Ivis-BaronV 
Aagy- es lus-Czenk, Nagy-Loós, Német-Pereszteg Pe- 
resznye és Német-Zsidány és Széfben község lakosai- 
nak Csendlak Felsö-Lendva, Kuzma és Völgvköz, 
Martonhety, Mottolyad és Vaskorpád, Muraszombat 
Ottohaza es V.dóriak, Perestó, Péterhegv, Radófalva 
es Vend-Kovácsi Szent-Benedek, Szent-Mátyás és 
Tibor fa, Szent-Sebestyén, Vas-Hidegkut és Viz-Lendva 
községek lakosainak, Almágy, Alsó-Sztrc óva Vsó- 
Ruzsbach, Antalfalva, Bajira Bajóíh, Balogfalva. Baraeza 
Barakony esGány, Bács-Bresztovácz,Besztercze,Brusócz 
Gsaár, Csém, Csiesó és Koloznéma. Csorna. Csolnok Cse­
red, Pajti, és Hidegkút, Derecsk és Lévárt, Dercsika. Divé- 
nyipíebámabeh, Diószeg, Német-Diószegés Kis-Maesid, 
Dobfenek, Egyházasbást, Elcecs plébániabeli, Epöl 
Faj-Szemcre, Lilka, Feled és Jánosi, Felső-Ruz<=bach 
Felsö-Meezenrét, Felső-Répás, Felső-Szalók, Fe.lsö- 
Tiszovmk, Fiilek, Kovácsi és Szid, Piiek, Fülek Püs­
pöki, Béna, Ragvolcz és Csákánvháza, Galla, G.tlánlha 
Gácsialva, Gesztecse, Désér és Jeszíe, Guszona, Gver- 
mely, Habovka, Hangony, Szent-Simon. Uraj Harkác-* 
Sánkfalva, Hérogh, Hidaskürt. Hódi, jpolv ’ Bolvk é«

Az országgyűlési függetlenségi és 4.8-as párt 
ma délután 6 órakor értekezletet tartott. Mikor Irányi 
Dániel pártelnök megjelent, a nagy számmal jelenvolt 
párttagok zajos éljenzéssel fogadták. Irányi meg­
nyitván az értekezletet, Papp Elek indítványára a 
párt köszönetét szavazott Irányinak az «Egyetértés» 
tegnapi számában megjelent nyilatkozatáért. Az össze- 
férhetlenségi bizottságba a párt részéről az értekezlet 
Kossá Dezsőt jelölte ki. Ezután tárgyalás alá kerül­
tek az irói és művészeti müvek kölcsönös oltalmára 
vonatkozó szerződésről és a bűnügyi költségek behaj­
tásáról szóló törvényjavaslatok. Az értekezlet álta­
lánosságban mindkettőt elfogadta, de némely részletre 
vonatkozó észrevételek megtételével Horváth Ádámot 
bízta meg. A költségvetést a párt legközelebbi érte­
kezletén tárgyalja, de már most fölkérték Helffy 
Ignáczot, hogy dolgozza ki a határozati javaslatot, s 
azt a legközelebbi értekezleten terjessze elő. Az elnök 
bemutatta az aradi vértanú-szobor koszorú-tára szá­
mára készített ezüst koszorút. A pompás müvü ezüst- 
babérlevelekből fűzött koszorú arany-szalagcsokrán e 
fölírás van bevésve! «Az országgyűlési függetlenségi 
és 48-as párt — az aradi vértanuknak — 1890. okt. 
6.» A koszorút levélkiséretében küldik el A rád város 
polgármesterének.

Az országgyűlési szabadelvű párt ma este 6 
órakor báró Podmaniczky Frigyes elnöklete alatt 
értekezletet tartott, melyben a ház szerdai ülésében 
megejtendő választásokra a következő kijelöléseket 
tette : A képviselöház jegyzőjévé: Széli Ákos, a ne­
gyedik bíráló bizottságba Simo Lajos, a közoktatási 
bizottságba Fenyvessy Ferencz,a naplóbiráló bizottságba 
éraZiM/Lajos jelöltettek ki. Ezután Móricz Pálnak, ki a 
pártkör igazgatói állásáról lemondott, hosszú és buzgó 
szolgálataiért a kör meleg köszönetét fejezvén ki, a 
kör igazgatójává Latinovics Ernő képviselőt válasz­
tották meg. Baross Gábor kereskedelmi miniszter in­
dokolta álláspontját lstóczy Győzőnek az ingó dolcok 
részletfizetés mellett való eladásának szabályozásáról 
szóló javaslata tárgyában, kijelentvén, hogy a kormánv 
azt nem fogadhatja el, de maga fog e tekintetben a maga 
helyén a szükséghez képest külön-külön javaslatokat 
beterjeszteni. Ez álláspontot az értekezlet elfogadta. 
Tárgyaltatotl továbbá a bűnügyi költségek behajtásáról 
szóló törvényjavaslat, melyet Krajtsik Ferencz előadó 
ismertetett s mely Varasdy Károly stvláris módosítá­
saival fogadtatott el. Az értekezlet végül Beksics Gusz­
táv előadásában az Olaszországgal 1890. julius S-án 
az irodalmi és művészeti müvek szerzői jogának köl­
csönös oltalma iránt kötött államszerződés beczikke- 
lyezéséröl szóló törvényjavaslatot vette tárgyalás alá, 
mely vita nélkül elfogadtatott. Végül Fenyvessy Ferencz 
megköszönvén kijelöítetését, az értekezlet véget ért.

Az országgyűlési mérsékelt ellenzéki párt hol« 
pap kedden délutái 6 órakor értekezletet, tart.

Kis-Szt-.Mihály, Kluknó, Richnó és Hrisócz, Kokova' 
jYOlinócz, Kossuth, Läczkoxa, Liczc, Liího, Tnrnóoz 
Kis-Lipta és Mihálvgerge, Mária-Nosztra, Mártonfalu és 
Gyarak, Mérőn,Mindszent, Szepesin.,Muránvallya Na«w- 
Berénv, Nagy-Mácsid, Nagy-Nemes, Valha és Varra-Súr 
Nag\-Sáp, Nagy-Szucha, Szucsány cs Fazekas-Z^alu- 
zsán, Nagytapolcsányi esperes kér. papsága, Neboisze 
Nemet-Mároth, Ncmet-Prdna, Német-Szt.-Mibálv. Nvék’ 
O-Bási, Ordrosa, Osgyán és Nagy-Darócz, Péterfalva’ 
Pilis, Pogony, Polvmósz-Korolnok és Harakóez Rapp’ 
Raskó-Lehott, Ráhó, Rákos, Kövi-Nandrás és Szik, 
Rimaszombat, Rimaszécs, Rozsnyó, Rudnok, Sárisán^ 
Sávoly, Söreg és Ajnácskő, Süvete, Szakadálh, Szálé­
nak, Szered, Szent-Gróth, Szent-Mihályúr, Szent-Simon- 
Hangony és Uraj, Szepes-Körívéivé*, Szepes-Haraszt; 
Szepes-Olaszi, Szlatina és Vojkáz, Szomor, Taksonx’ 
Tardos, Táján, Tálya, Topporcz, Unv, Vága, V^ácszerda- 
hely, Várgede, Vecseklö, Vizkelet' Zabar, Zsákocz, 
Zsegra, Zubezecz községek lakósamak, — Nagy- Chiiva* 
Nagy- és Kis-Sztricze, Ribén, Viszócsa, Nédasócz) 
Pravoticz és Brezolub, Zay-Ugróez községek lakosai­
nak a esanád-egyházmegyei alsó-aradi kerület lelké­
szeinek, a billédi esperesi kerület papságának a kis­
martoni választókerület papságának kérvényét, melyek­
ben az 1868. évi 53. t.-czikk módosítása iránt kérel­
meznek.

Mind ezen feliratok és kérvények kiadatnak a kér­
vény 1 bizottságnak tárgyal as és jelentéstétel védeti

Csáky Albin gróf vallás- és közoktatásügyi “minisz­
ter : beterjeszti a közoktatás állapotáról szóló 19. évi 
jelentése első füzetét.

Előzetes tárgyalásra kiadatik a közoktatásű,Tvt bi­
zottságnak.

Wekerle Sándor pénzügyminiszter: Benyújtja a 
szőlőléi öleteknek adandó ujabbi állami kedvezmények­
ről szóló törvényjavaslatot. Előzetes tárgyalás és jelen­
téstétel végeit a közgazdasági es pénzügyi bizottság­
hoz utasittatik

Az elnök . A pénzügy i bizottság az 180 7. évi állami 
költségvetésre vonatkozó jelentését beadta; ezen 
jelentés már ki is van nyomatva és csütörtökön ío" 
a ház tagjai közt szétoszlatni. Legczélszerübb lenne” 
hogy az november 4-ikérc tűzessék ki napirendre!
(Helyeslés.) Szathmáry György úgy képviselői, mi t 
jegyzői állásáról lemondott; szükséges lesz tehát a 
jegyzőválasztás iránt intézkedni. Továbbá a negyedik 

bizottságba — ugyancsak Szathmáry György 
helyett egy- tag, a közoktatási bizottságba — a szintén 
lemondott Fenyvessy Ferencz és Szathmáry György 
képviselő helyett, két tag: az összeférhellenségi 
bizottságba Zboray Béla helyett egv tag. 
bíráló bizottságba Kiinger Lipót "helyett 
lévén választandó, e helyek betöltése 
legczélszerübb lesz a választásokat 
és pedig a holnapi ülésben megjeleni. Van továbbá 
az igazságügyi bizottságnak két jelentése: az e-vik az 
Olaszországgal 1890. évi junius 8-dik.in tiécsben az 
irodalmi vagy művészeti müvek szerzői jogának külö­
nös^ oltalma iránt kötött állam-szerződés beczikkelve- 
zeséiöl, a másik a kir. biróságoi: flott felni« rüll Iliin— 
ügy*, költségek behajtásáról és elszámolásáról szóló, 
törvényjavaslat tárgyában. Ezek is együttesen volná­
nak elintéződök és pedig talán csütörtökre lehelne 
ezeket napirendre hozni. (Felkiáltások: Szerdára !• 

Szápáry Gyula gr. miniszterelnök: Talán leahe- 
lyesebb volna, a választásokat is szerdára hairvnf és 
ugyanakkorra tűzni ki ezen javaslatok lárgyalá-át i« 
(Helyeslés)

Az elnök: E szerint a legközelebbi ülés szerdán 
délelőtt 10 órakor lesz, melyen a választások ir.egej- 
tése jután az említett törvényjavaslatokat fogja a” t. 
ház tárgyalni. I gyancsak a szerdai ülésben leszek 
bátor a t, háznak előterjesztést tenni az iránt, hogy 
lstóczy képviselő ur indítványának kifejtése mikorra 
tűzessék ki napirendre.

Aa ülés végződik U óra 35 oerczkor.

a napld- 
egv tag 

végett; 
egyszerre



A képviselőháa bizottságaiból.
A képvisel ól.*iz Közlekedésügyi bizottsága, b. 

Aukolics Feodor elnöklete alatt tartott mai ülésében 
tárgyalás alá vette és Baross miniszter felvilágosításai 
után tudomásul veendőknek s hasonló czélből a'förendi- 
hazzal is közlendőknek határozta a kereskedelmi 
miniszter jelentéseit a nagymargitta-verseczi, a pozsonv- 
szombathelyi s esztergom-almás-fiizitöi helyi érdekű 
vasutak engedélyezésének megtörténte, tárcvában.

Ezután tárgyalás alá vette a biaottá6j>”a kereske­
delmi miniszter előterjesztését az ipo'yság-balassagyar- 
mati helyiérdekű vasút engedélyezése tárgyában. 
Karos* miniszter ismertetvén az engedélyezés feltételeit, 
kiemeli, hogy itt a törvényben már megadott engedély 
igénybevételéről van szó. A bizottság tudomásul‘veen­
dőnek határozta az előterjesztést.

Tárgyalás alá vétetvén a kereskedelmi miniszter je­
lentése az arad-temesvári vasút üzleikezelésének az 
Ióhó . 21. törvényezikk alapján elhatározott átvétele 
tárgyában, Baross miniszter utal ezen intézkedés fon­
tosságára úgy forgalom-politikai, mint pénzügyi szem- 
pontból s kifejezi azon reményét, hogy e vasút keze­
lése akként lesz berendezhető, hogy terheit saját jőve- 
eleiméiből fedezze.

A jelentés tudomásul veendőnek s hasonló czclból 
a főrendiházzal közlendőnek határoztatott. Ezután tár­
gyalás alá vette a bizottság a kereskedelmi miniszter 
jelentését a mármarossziget-sziget- kamara-szlatina- 
es szigetkamara nagyboc-skó illetőleg kisboeskói helyi­
érdekű vasútvonalak engedélyezése tárgyában.

Baross miniszter részletesen ismertetvén ezen rész­
ben újonnan építendő, részben átalakítandó vasutak 
e: ..edélyezésének feltételeit s hangsúlyozván, hogy a 
vasut-rész vény társaság részére külön állami segély 
nem engedélyeztetett, kiemeli, hogy a pénzügyminisz­
ter a sószállitás iránt a vasúttal megkötötte a szer­
ződést, a mely transaetiő pénzügyi szempontból is 
előnyösnek mondható.

Birs Henrik kívánatosnak tartaná, hogy az oly 
\ «suták, melyek vollaképen csak járulékát képezik a 
bányáknak, kizárólag az állam kezében legyenek. A 
sószállitás dijának felemelésében a kincstárnak illető­
leg a közönségnek igen te tetemes hozzájárulása nver 
kifejezést.

Baross miniszter határozottan kétségbe vonja azt, 
hogy a kincstár üzemi szempontból előnyösebben 
járna cl, ha e vasutat saját regiedében kezelné. Szóló 
részletesen kimutatja, hogy a szállítási dijak emelése 
megfelelő ellenértékekkel és megtakarításokkal ellen­
súlyozva van.

Reményi épen az állam szempontjából igen elő­
nyösnek tartja a szúbanforgó transaction 

A bizottság tudomásul veendőnek határozta a
jelentést.

A magyar-északkeleti vasút részvénytársaság vona- 
a nak megváltása iránt az 1890: törvényezikk alapján 

ni -gkötött szerződés jóváhagyásáról és beczikkelyezé- 
s-ról szóló törvényjavaslat vita nélkül elfogadtatván, 
Járgvalás a'á vette a bizottság a kereskedelmi minisz­
ter jelentés la petrozsény-livaszény-Iupényi helyiérdekű 
vasút engedélyezése tárgyában.

Baross miniszter részletesen ismertetvén az enge­
délyezés feltételét, kiemeli, hogy a hazai ipar és keres- 
belelem érdekében szokásos kikötések különösen a 
díjszabásra nézve itt is meg lettek tartva, s hogy a 
vasút által megépül a Romania felé vezető vasút 
egyik lánczszeme, s lényegesen elömozdittatik azon 
ez 1 is, hogv kőszénszükségletünk lehetőleg a belföl­
dön fedeztessék.

Boros Béni szokatlannak tartja ugyan, hogy a 
nngyar államvasutak közbenjárásával íinancziroztatik 
e vállalat, de miután a kikötött feltételek mellett ez 
nem jár semmifele risicoval, szóló nem tesz ellene 
kifogást, s az előterjesztést annál inkább elfogadja, 
mert Lupényen újabb kőszéntelepek létesítése nagyon 
szükségesnek mutatkozik. Legfeljebb az ellen lenne 
szulónak kifogása, hogy tarifa tekintetében bizonyos 
monopólium biztosittatik a vállalatnak.

Baross miniszter kimutatja, hogy az államvasutak 
semmiféle szokatlan nagy megterheltetéssel járó dolgot 
nem vállalnak magukra, csakis a közvetítő szerepét 
veszik át, s hogy a díjszabás tekintetében a társulat­
nak semmiféle praerogativa nem adatik.

Tolnay Lajos pártoló felszólalása után a jelentés 
tudomásul veendőnek s hasonló czéleól a főrendi­
házzal is közlendőnek határoztatván, a bizottsági 
jelentések előadásával Keményt Ambrus bízatott 
meg. Ezzel az ülés véget ért.

üzlet-kezelésének az 1883. XXIV. t. ez. alapján
elhatározott átvétele tárgyában; 598. fzám. _
Lgyanannak jelentése a mármarossziget-szigeíkamara- 
szigetkamara-szlatina és sziget kamara-nagyhocakó-
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üget
illetve kisboeskói h. é. vasútvonalak engedélyezése 
tárgyában; o99. sz. törvényjavaslat «a magyar észak­
keleti vasutrészvénytársaság vasútvonalainak megvál­
tása iránt az 1890. évi XXXI. t. ez. alapján folyo? évi 
jumus 16-án, julius 4-én megkötött szerződés" jóvá­
hagyása és beezikkelyezéséröl».

A képviselőház közoktatásügyi bizottsága
rirczak Gyula elnöklete alalt ma ülést tartott, me­
lver. a kormány részéröl Csáki; gr. közoktatásügyi 
miniszter es Berczcviczy államtitkár voltak jelen.

irodák einök bejelentette Szathmávv Györgynek a 
bizottság állandó előadójának miniszteri ' tanácsossá 
történt kmeveztetését s üdvözli a minisztert szeren­
csés válaszlásácrt, hogy épen Szalhmárvt állította a 
népnevelési ügyek élére; Szathmárynak 'pedig abizoft- 
.8 tagj i, jegyzője és állandó előadójaként kifejtett 
eulemdus működéséért teljes elismerését fejezte ki a 
bizottság. Ezután a kísdcdóvodáróí szóló törvényjavas- 
.at előadójává, Hagara Viktor, a miniszteri általános 
jelentés előadójává pedig Roszner Ervin b. választat­
ván meg, a közoktatásügyi állapotáról szóló miniszteri 
jelentés tárgyalása csütörtökön délután 6 órára tűze­
tett ki.

VIDÉK.
* A táplő-szent-mártcn! ev. lelkészt állást, mely 

L.éng Adolf főesperes halálával megüresedett, ma töl­
tötték be. A próbaszónoklatra bocsájtott 4 lelkész 
közül a ^szavazás : Korbély Gáza budapesti segéd-lel­
kész, Kiss Kálmán temes-butyini és Kemény Ödön, 
fóthi ev. lelkészre történt. Az első szavazásnál a há­
rom kijelölt lelkész közül abszolút többséget egyik 
som nyert, s igy sziikebb körű szavazás volt, mely­
nek eredménye az lett, hogy Kiss Kálmán ellenében 
17 szótöbbséggel Kemény Ödönt választották meg.

* Temesvár, okt. 27. (0. É.) A mai városi közgyű­
lés a belvárosban 106,000 frt költséggel uj iskola 
palota építését határozta el. A József külvárosban 3-ik 
gyógyszertár fog felálliltatni

* Hagy Halmágyon népgyiilést tartottak telek­
könyvi hatóság fölállítása érdekében. A gyűlés, melyen 
Nemes Zoltán ügyvéd elnökölt egy küldöttséget küldött 
ki, mely e héten fog az igazságügyministernéf tisztelegni 
s a telekkönyvi hivatal fölállítását kérni

, A képviselöház pénzügyi bizottsága október hó 
. í-u napján d. e.Jll órakor a képviselőházban, szo- 
k°tt helyiségében ülést tart. Tárgy: 578. számú tör­
vényjavaslat «a méter-mérték behozataláról szóló 1874. 
\ Hi. t. ez. némely haiározmánvainak módosításáról »- 
6n> sz törvényjavaslat «a szőlőterületeknek adar.dó 
njabb állami kedvezményekről; 597. száma kereske­
delemügyi m. kir. miniszter, az arad-temesvári vasút-

A dunamelléki. ev. ref. egyház- 
kerület közgyűlése,

— Xláscdik nap. —
A reformátusok dunamelléki egyházkerületének köz­

gyűlése Szász Károly püspök és gróf Tisza Lajos 
fögondnok elnöklete alatt ma folytatta tanácskozásait. 
A közgyűlés tagjai teljes számban megjelentek, köztük 

................ mint a felsö-Szilágyi Drzsö igazságügyminiszter i 
baranyai egyházmegye főgondnoka.

Napirend előtt Szász Károly püspök telt jelentést 
a tegnap tartott lelkész-avatásról.

A napirend a miniszteri rendeletek kihirdetésével 
rette kezdetét. Farkas József és Petri Elek jegyzők 
előadásában minden megjegyzés nélkül tudomásul vétet­
tek és kihirdetendöknek nyilváníttattak a különböző 
minisztériumok rendeletéi katonaügyi, oltási, selvem- 
termelési, méhészeti, iskolaügyi kérdésekben. Meg­
nyugvással vétetett tudomásul gróf Csáki; Albin 
kultusz-miniszter renclelete az el kér észlelési 
ügyben, miben a közgyűlés egészen jogosnak és tör­
vényesnek tartja a kultusz-miniszter ismeretes felfogását. 
Hasonló rokonszenvvel fogadtatott a testvér lutheránus 
egyhazegyetem átirata a jövő évi zsinattartás ügyében, 
melyben az egyházkerület ünnepélyesen kijelentette, 
hogy testvéries egyetértéssel és közösen kivan eljárni 
az evangélikus testvérekkel. Felolvassák ezután a danán 
inneni ag. ev. egyházkerület átiratát is, mely tudatja 
a közgyűléssel Balták Frigyes püspök megválasztását. 
A közgyűlés ezt tudomásul vette.

Az államsegély i bizottság jelentése alapján, me­
lyet Sziládig Áron főjegyző terjesztet elő, egyhan­
gúlag elfogaítatott azon propoziczió, hogy a budapesti 
fheol. akadémia 3000 frt, a mi. szioügy 500 frt, köz­
pénztár 500 frt, budapesti theol. konviktus 1000 frt, 
kölcsönkérő egyházak 2000 frt szegény egyházak 
Ö500 frt, lelkészek 2650 frt erejéig segélyeztessenek. 
— A Baldácsy-alap-b6\ segélyt kérő egyházak 1200 
frt, lelkészek 330 frt segélyt nyertek.

A misszió-ügyi, bizottság jelentéséből örömmel 
győződött meg a közgyűlés, hogy az egyházkerületnek 
Horvat-bzlayonország területén fekvő missziói egy- 
egyházai mind egyházi, mind a magyarosodás nem­
zeti szempontjából a haladás és erősödés utján 
' a.y*,n.a^‘ m'ssziói lelkészek odaadó buzgósággal 
működnek, közülük különösen Krok Zsigmond

misszionárius emeli ki a jelentést, ki «a gyermek ■ 
menhely» felállítása és vezetése által rendkívül sikeres 
egyházi és nemzeti missziót teljesít Banovezén és 
környékén.

Az országos közalaphoz benyújtott kérvények 
ügyét Kovács Albert jegyző referálta kiváló gorTÍos- 
sággal. A közgyűlés csaknem kivétel nélkül elfogadta 
a nagy körültekintéssel készített előadói javasla­
tokat. 1

A dunamelléki tanári gyám intézetről szóló 
jelentésből, melyet a közgyűlés egyhangúlag tudomá­
sul vett, örömmel hallottuk, hogy e nem régi intézet­
nek immár 64 ezer irtot haladó tőkéje van, a folyó 
évben 4112 frt a töke szaporulata, segélyekre harmad- 
felezer frtot fordít, adományokból 765 frt volt a be­
vétele, tagjainak száma 58, segélyezett 12 tanár­
özvegyet és 16 árvát.

A budapesti theol. akadémia igazgató választmá­
nya részletes jelentést terjesztett a közgyűlés elé, c 
minden tekintetben virágzó, kitűnő papnevelő intézet 
szellemi és apvagi állapotáról. Az intézetben 5 rendes, 
l helyettes, 4 melléktanár működik: a lelkészr.öven- 
dekek száma 48, kik a kalvintéri oonvictusban szabad 
lakást, fűtést és jótéteménye.? kosztol kapnak, mire 
az akadémia pénztára évenként 6000 frtot fordít. Az 
igazgató választmány ezen jelentései tudomásul vétet­
tek s néhány fontos javaslata egyhangúlag elfogadta­
tott a közgyűlés által. így többek között behozatott a 
tanárok íizetésénél az ötödéves kórpótlék rendszere, 
minek folytán a 2200 fvtos törzsfizetésen felül öt ötöd­
éves kórpótlék rendszeresíttetett, a mi a jelenleg szol­
gáló tanárokra akként terjesztetett ki, hogy e«v tanár 
2950 egy 2800, kettő 2500, és egy 2350 frt fizetést 
íog elvezni a jövő 1891 január 1-étöl kezdve. Kimon­
datott továbbá, hogy tekinttetle! a bácskai és szla­
vóniai német és szerb ajkú gyülekezetek igényeire 
s, közöttük különösen a magyarosítás sikeresebbé 
tételére, a theologus ifjak jövőre ez idegen nyelvek 
gyakorlati elsajátítására kiváló gonddal oktassanak, 
melyre nézve részletes javaslat-készítésével a theol 
tanári kar megbizatott. Á választmány kisebb fontos­
ságú propozicziói, ezek között három végzett theolo- 
gusnak angol- és hollandi egyetemekre kiküldése, a 
konviktus jövő évi költségvetése stb. egyhangúlag 
elfogadtattak. °

A délelőtti ülés végén felolvastatott az esperesi 
kar jelentése a helyettes és segéd-lelkészek elhe­
lyezéséről, mit a közgyűlés változatlanul tudomásul 
veit és megerősített. Száz és egynéhány ideiglenes 
állású lelkész helyeztetett, el a püspök elnöklete alatt 
működött esperesi kar által. A lelkészek november 
elején foglalják el uj állomásaikat.

Ezzel a délelőtti ülés 1 órakor berekesztett.

fogadta, oly mély lelkes éljenzésben tört ki a vonat 
berobogásakor. Esik megköszönve a szívélyes és fé- 
nyes fogadtatást hosszú kocsisor által kisérve «Fehér 
Kereszt» szállóba hajtatott, melynek nagy termében 
dél .án 5 órakor tartotta meg beszámoló beszédét, 
a város nagyszámú választópolgárainak jelenlétében 
kiknek sorában Fábián, főispán, Salacz polgármester 
és Hasz Sándor kir. tanácsos is ott voltak.

Fáik bes édenek elejét a választók feszült figyelem­
mel hallgatták. Az első éljen akkor hangzott föl, mikor 
Tiszát dicsőítette s azt mondotta, hogy a mostani kor­
mány Tisza politikájának hü követője. Beszéde rop­
pant hosszúra nyúlt s azért sokan el is távoz­
tak a teremből, mit Fáik észrevevén azt a meg­
jegyzést tette, hogy ha beszédét hoszszunak tart­
ják választói, hát csak szóljanak, majd rövi­
den befejezi azt. Mikor Ugrón nevét fölemlítette 
s róla beszélni kezdett, lelkes éljenzés hangzott 
föl, mely leirhatlan lelkesedéssel akkor tört csak ki 
igazán, mikor Kossuthot említette. Az éljenzésre Fáik 
azt a megjegyzést tette, hogy gondoskodott Kossuth, 
arról, hogy neve örökké éljen, nem keil nekünk öt él­
tetnünk. A tiltakozás haragos és hangos moraja futott 
végig a hallgatók sorain. Mikor a királyi tábláról 
beszélt szenvedélyes kifakadások voltak hallhatók. A 
beszéd végén a jelenlevők közül valaki elkiáltolta, hogy 
«éljen Kossuth Lajos», mi lelkes visszhangra talált. A 
beszédből adjuk a következőket:

Fáik első sorban a bekövetkezett kormánv- 
valtozasról beszélt, s azt fejtegette, bogy a Tisza 
Kalman bukása után történt személycsere semmiféle 
rendszerx áltozást nem jelent. Kivéve azon kevés 
személyi változást, mely az által vált szükségessé 
hogy a földmivelési miniszter a miniszterelnöki és 
belügyi miniszteri állást foglalta el, a régi kabinetben 
a legkisebb változás sem történt, ennek tagjai pedi« 
cgytöl-egvig Tisza Kálmán javaslatára 'lettek ki- 
nevezve s hosszabb vagy rövidebb ideig ezen 
államférfimnak hü és buzgó munkatársai voltak.
. ß®SZf‘lt ezután ama jő viszonyról, mely Szápárv pr. 
es Tisza Kálmán közt fennállott a múltban és fenn 
all most is. A bizalom és ragaszkodás — úgymond 
a két államférfi közt kölcsönös volt és " *
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kötelességét teljesíteni és mi, a kik a szabadeb • 
hoz tartozunk, mi sem fogunk megelégedni ? .párt 
a kormány nekünk szép szavakat ad ' han, 
akkor és csak addig követjük öt, ha c* a medri* ^ 
szavainak a tettek is megfelelnek. A mérséke i fZ5a 
zéknek ennélfogva az én Igénytelen nézetem ~"‘>a' 
elvi szempontból, mint külön pártnak u.n-'<''rl n,i 
joga nincs. Hogy akar-e ennek daczára 7 eU 
is mint önálló párt fenmaradni vagy sem 
eldöntése ö reá tartozik. De akár teszi ak 
teszi, biztosan számíthatunk rá, hogy komoly ff ^ 
törekvéseinket — és a kormánypárt ís e-ak ' . °‘0r!R' 
gondol — támogatni fogja. így 'tehát a mer<éV,f fkre 
zefcnek, mint külön pártnak, további fenná'M«-. V5* 
ezen általunk csélbavett reformoknál nem árth-iP < inii 
mint e pártnak mint ilvénnek feloszlása ne-’ - Ti- " *' 
használhat. Ennélfogva arra, bog a szabadéi;? r‘> 
a mérsékelt ellenzékkel, mint párttal. óbb

. ----- ------- - -u.v co gr. Szápáry
Gyula mimsztersegenek egész ideje alatt, valahány- 
szór Tisza Kálmán magát akár a képviselőházban 
akar egyebütt helyettesittefni kénytelen volt ezen 
helyettesítéssel mindig s minden alkalommal a nemes 
grofot bízta meg. Midőn azután a Tisza-kabinet 
rekonstrukcziöja került szóba s a volt miniszterelnök 
— időközben megszűnvén azon okok, melyek annak 
idejen gr. Szápáry Gyula lelépését vonták mamik 
után ez utóbbit felszólította, hogy mint föld 
művelési miniszter, újra a kabinetbe lépjen, a gróf 
e felszólításnak szívesen engedett és viszont Tisza 
Kálmán, midőn a lemondás nála már elhatározott, 
dolog volt, ö felségének, nem, miként ez rendesen 
történni szokott, több államférfiul, hanem egyedül és 
kizárólag gr. Szápáry Gyulát ajánlotta utódjául. A 
gróf pedig arra, hogy a kabinet élére álljon, csakis 
akkor tudta magát elhatározni, a midőn elődének a 
!egünnepéiyesebb formában adott azon ígéretét bírta 
hogy annak támogatására számíthat . Szóval a 
beállott változás tisztán csak személyváltozás és sem­
miféle uj rendszert vagy uj programmot nem jelent. 
Mutatja ezt egyébiránt azon programmbeszéd is, mely- 
lyel gr. Szápáry Gyula ur miniszterelnöki minőségében 
magát^bemutatta. A szónok felsorolja, hogy minő neveze­
tesebb eredmények érettek el a Tisza 15 évi kormányzása 
aiatt s azt mondja, hogy a kormánypárt nyugodt lelkiis­
merettel és a szigorú kötelességteljesités önérzetével 
pillanthat vissza az utolsó 15 évre. Megemlékezett az 
államháztartásban beállott kedvező változásról s 
hagsulyozta, hogy a legutóbbi budget egy kis fölös­
leget is felmutathat. Áttért ezután a fúzió kérdésére. 
Összehasonlította a mostani viszonyokat az 1875-diki 
xiszonxokkal s azután ezeket mondja: «A szabadelvű- 
párt ma tömörebb és erősebb mint valaha és teljesen 
képesnek érzi magát arra, hogy egymaga is meg­
oldhassa azon feladatokat, melyeket maga elé tűzött.
O tehát segítségre nem szorul és bármennyire örül­
nénk mindnyájan, ha pozitív alkotásainkban részt 
akarnának venni azon kitűnő tehetségek, a melyek 
nem csekély számmal a mérsékelt ellenzék sorai­
ban megvannak, de meg vagyunk győződve, ho«y 
ha kell, czélunkat ezek nélkül is el fogjuk érni. 
Viszont a mérsékelt ellenzéknek nincs mit feláldoznia, 
mert ö maga kijelentette, hogy a kormány reform- 
program nijával tökéletesen egyetért, ö csak ezen pro­
gramra valósítása körül tartja fenn msgának az ellen- 
örzés jogát. De hisz ez nemcsak az ellenzék feladata, 
harem minden képviselőé, ki lelkiismeretesen akarja

KLEOPÁTRA.
(Premiére előadás a Porte Saint Martin színházban

Pária okt. 24.
(Az Egyetértés levelezőjétől.)

Kevés tárgy van a történelemben, melynek fel 
dolgozása annyira csábította x’olna az írókat és 
művészeket, mint a szenvedélyes egyptomi királynő 
története, kinek szép szemei háborúknál hatásosab­
ban belejátszottak egy ideig Róma dolgainak fejlődé­
si be.. Saidon és Moreau Dianája, mc'vnek tegnapi 
premireje elé még a a franczia fővárosban is 
szokatlan érdeklődéssel nézett a színházlátogató 
publikum, épen a tizenhatodik irodalmi mii, mely a 
szerelem-, szépség- és bűnben legtökéletesebb his­
tóriai női alak jellemének festését tűzte feladatául.

A főérdeklődést azonban mégsem a darab túlsá­
gosan ismert tárgya, hanem azon körülmény szülte 
hogy Sarah Bernhardt repertoireját van az hivatva 
egy sikerrel gazdagítani és mint a tegnapi előadás 
bizonyította, a közsejtetemnek igaza volt. Szerzők, 
noha a két fő alakot Shakespeare «Antonius és’ 
Kleopatrá»-jából \rették át, a miről egyes jelenetek 
feltűnő azonossága, egyes párbeszédeknek csaknem 
szó szerint történt lefordítása, könnyen meggyőzhet 
bennünket, egészben véve megelégedtek azzal, hogy 
Antonius kalandját hosszéi, nem egyszer unalmas 
felvonásokká osztották fel. Ezáltal " a cselekvény 
fejleménye iránt elvesz az érdek vagy legalább tei- 
jt -en háttérbe szorul a főszereplő művészi techni­
kája mellett.

Különben az egész dologban a párisi közönség 
inkább a próbalány szerepét játsza, a kin csak 
eszlelni akarják, hogyan áll a ruha, mig a tulaj­
donképi kliensek az oczeán másik felén laknak, a 
hova két hó múlva kecsegtető körútra szándékszik 
indulni a világhírű művésznő a gondosan becsoma­
golt piramisokkal és pálmákkal, rabszolganőivel és 
a méregfogaktól megfosztott viperával. Előre látha­
tólag Suiiounak is szép jövedelmet fog e szereplés 
juttatni, de vájjon sokszor megtámadott irodalmi 
hírneve fog-e altala nyerni, talán ő maga sem 
reméli. Többet gondolt a szemlélő szemeinek nyúj­
tandó élvezetre, mint a hallgatóság szivére, mi ál 
fal a szenvedélyes dráma teljesen elveszté hatá

A délutáni folytatólagos közgyűlésen Tisza Lajos 
gróf akadályozva lévén a megjelenésben, helvette a 
társelnöki tisztet Autós Dnos kecskeméti egx'ház- 
megyei gondnok viselte.

A ma délutáni közgyűlésnek egyedüli tárgyát a 
tanügyi-bizottságnak jelentése képezte. Első sorban a 
faiskolai szakosztályjelentését olvassák fel. Az igazgató 
fanácsáa a közgyűlés Autós János radnóköi és Filá 
Lajos nagykörösi . lelkészt választotta meg ujola« 
három ®vre ’ Szászy Béla dr. jogakadémiai tanárt 
állásában megerősítik s Magyarig Géza dr tanárnak 
megválasztását jóváhagyják.

A kecskeméti jogakadémia tanári kara terjedelmes 
emlékiiatot terjeszt a közgyűlés elé a közsécjegvzöi 
és közigazgatási tanfolyamoknak a jogakadémiákkal 
xaló szerves összeköttetésbe hozatala tárgyában. 
A memorandumot a. közgyűlés pártolóíag terjeszti fel 
az egyetemes konventhez.

A középiskolai szakosztály jelentése a muH iskolai 
tanév eredményéről számolt be érdekesen a közgyűlés­
nek. A görög nyelv eltörlésének kérdése fölött az'esve- 
temes konvent fog határozni. A népiskolai szak­
osztály felolvasott jelentést a többi között kiemeli 

^ dunamelléiri ref. egyházkerületben (lélekszámra 
351,439) a tanköteles gyermekek száma 54,266 s ebből 
6—12 éves 46,646, 13—15 éx'es 13,620. A tanköteles 
SY®^mekek közül iskolába járt 51,583, nem járt pedig

A közgyűlést holnap délelőtt folytatják.

Falit Miksa beszámolója.
— Az Egyetértés tudósítójának távirata. —

Arad, okt. 27.
Ma délután érkezett városunkba Fáik Miksa kép­

viselő, hogy beszámolóját megtartsa. Csabáig Szon- 
tagh Gyula nagykereskedő vezetése alatt küldöttség 
ment az érkező képviselő elé, mely öt ott az állomá­
son üdvözölte. Fáik meghatva, meleg szavakban kö­
szönte meg választói bizalmát és előzékenységét. Az 
aradi pályaudvaron Falkot nagy számú közönsé"

sának melységét. A cselekvény, melynek gyorsan 
kellene a felcsigázott kiváncsiságu közönség előtt 
lebonyolulna, egyszerre megáll, akár valamely ope- 
rai an, hűg> egészen más eszközök segélyével ipar­
kodjék a közönség tetszését kinyerni, mint miivé* 
nőkkel a drámaimnak a szereplők jellemét me" 
kellene világítani. °

A ízmrehozatalt nem is illetheti semmi kifogás 
mert az párját ritkítja. Isis bárkája, melyen Kleo­
patra Antonius előtt először megjelenik, Ramses 
palotaja, Alexandria kertjei, de főleg a memnhisi 
terrasz panoramaszerü díszlete a háttérben a csil- 
agos kék ég alatt sötétlő óriási piramisokkal bár-
mtckedneLny0S dekoráczióival is bátran

Az est egyik főeseményét Sarah Bernhardt meg­
jelenése képezte. Midőn szem elé tárult a pompá­
tól tündöklő bárka, teljesen Plutarchus leírása után 
készült biborvitorlákkal aranyozott evezőkkel, ezüst 
kőtelekkel, virágkoszorukkal és szebbnél szebb jel­
mezekbe bujtatott és aranvhárfás zenészeket ábrá­
zoló legénységgel, mindez keretet alkotva a bájos 
kit áh nő alakjának, a mint az a bárka közepén szí­
nes sátor alatt, gazdag pamlagon nyugszik : a cso­
dalat hangos moraja futott át a zsúfolva telt néző­
téren. Az evezők csapását a hárfákba x'egyült fuvo­
lahangok kisérik, a kormányrudját pedig "amouret- 
tek, nereidák és grácziák tartják kezeikben, mig a 
hajó fedélzetről az ezüstedényekben égetett tömjén 
füstje árad a Cidnus folyó partjai felé.

\ enuszként jelenik meg a csábos alak Antonius 
a philippii győző előtt, a ki, miután Oktavius- és 
Lepidussal felosztotta a világot, eljött megbüntetni 
mindazokat, a kik ellenségeivel szövetkeztek volt. 
Ezek közé tartozott az ördöngies egyplomi királvuő 
is, a g\őzelmes csábító, a ki Caesart rabszolgájává 
tette volt és most Caesar halála után Anloniusra 
veti ki háláját, hogy a bátor, sőt brutális és ke­
gyetlen katonából gyáva kejenczef alkosson, a ki 
kész elveszteni egész uralmát a rendkívüli nő e»v 
tekintetéért.

Kleopátra leszáll a bárkáról és a triumvir itélő- 
széle elé lép. Emez előbb dölyfösen beszél mint 
az ingerelt győző, de csakhamar gyengédebb érzések 
tamadnaK keblében, a királynőhöz közelebb lép. 
mosolyog, azután lábaihoz ül, szerelemről kezd 
vele beszélni es annyira csalijainak hatalmába 
kerül, hogy kedvéért megbocsát a czilicziaiaknak, 
a kik Cassius táborában harczoltak, sőt enged a 
meghívásnak és beül a hajóba, mely mindkettőjük­
kel a pháráók titokzatos birodalma felé vitorlázik.

A második kép Thébába vezet bennünket, Ram­
ses ottani hatalmas palotájába, melynek óriási osz­
lopait hieroglyphák fedik, sétányait pedig sphynxek 
szörnyalakjai népesítik. Kleopátra és Antonius ölel­
kezve bámulják a néger rabszolganők tánczat, telje­
sen megfeledkezve a világról, csak egymásnak élve.

De íme hír jön Rómából, hogy Sextus Pompejus 
enyegeti a várost. Folytathatja-e Antonius e pu- 

hult életet, midőn hazája veszélyben forog? Nem 
az lehetetlen és Kleopatra az első, a ki kedvesét 
rábeszéli, hogy Róma megmentésére induljon.

— Csukják be a palotát, mondja, miután Anto- 
nmstul elbúcsúzott. Nem kell több ének, sem táncz 
sem ünnepélyek. Mától fogva özvegy vagyok.

Meg is tartja szavát. Mély szerelmet őriz meg 
Antonius iránt. 0, a ki a szerelmet csupán diplo- 
mácziai eszköznek akarta felhasználni, gyógyiihaílan 
szenvedélybe esett, melytől csak a halál szabadít­
hatja meg. Es mint valamely fiatal szerelmes leány 
szeret a halállal kaczérkodni. Egyszer kérdi házi 
orvosától, Olympustól, vájjon nem ismer-e oly szert 
a mely «az élettől gyorsan meggyógyít». Csakhogy 
midón az igenlőteg válaszol és egy pillanat alatt 
ölő mérgét emleget, malyet halálra Ítélteken próbált

ki. akkor meg azon igényeket támasztja a hiú nő, 
hogy «e méreg azonban ne torzítsa el az arezot’ 
mert az a főclolog, hogy a szépség megmaradjon 
a halál után is, hogy. ha az ellenség durva kezei 
valaha fel talá’nák szakítani sírját, kénytelen legyen 
felkiáltani, miként Antoniusnak igaza volt. mert 
Kleopátra bájai ellenállhatlanok voltak».

Ugyanezen indító okok xrezetik a x'iperamére" 
választásához.

De ha Kleopatra liü maradt, Antonius Rómába 
érve hamar elfelejtő szerelmi esküjét. Alig szabaditá 
meg a halál gyűlölt első -nejétől. Fulviától, nőül veszi 
a szép Oktáviát, vetélytársának Oktaviusnak nővé­
rt- Egy liirnök, a kit az epedő királynő Rómába 
küldött, hozza meg Memphisbe a lesújtó hirt. Kleo­
patra magánkívül van felindulásában. Haját tépi es 
a rossz hír hozóját ki akarja végeztetni. Azután 
felébred benne a kíváncsiság vetélvtársnője iránt és 
gyönyörrel hallgatja a félelemtől ravaszszá lett hír­
nök szájából, hogy Oktavia kis termetű és rut. 
Nem, Antonius ilyen nőt nem szerethet. Kénytelen- 
séghöl kellelt tennie a mit tett. Ez feléleszti benne 
a remény sugarát.

Foha sem játszott még Sarah Bernhardt nagyobb 
mux eszeltei, mint ebben a Shakespeare nyomán 
készült jelenetben. Mindent, a mit megsebesített 
női szív kifejezhet: az elhagyott kedves aggodalmát, 
a megcsalt nő őrjöngését, a kíváncsiságot a nő 
iránt, a ki miatt elhagyták, a gyors átmenetet 
egyik kitörésből a másikba, remekül tükröztette 
vissza. A harmadik felvonás vége valódi diadalt 
alkotott számára.

Ettől a pillanattól kezdve a közönség folyton a 
sokat emlegetett viperát várta. Némi érdeket nyuj- 
tott ugyan még az actiumi jelenet, a hol Antonius 
es Kleopatra szenvedélyes párbeszédében a kölcsö­
nös szemrehányások elragadják a kedélyeket, de 
egészben véve a drámai cselekvény befejezése men 
hosszúra húzódik és még három felvonás díszletei­
hez kell hozzászokni a türelmetlen nézőnek, mire 
a várva várt haláljelenet elkövetkezik.

Antonius, kinek szerencsecsillaga hanyatlóban van, 
nem átáll segélyért folyamodnia a cserben hagvott 
egyptomi királynőhöz és kéri, hogy küldje Actiumba 
hajóhadat, segítségül Oktaviusnak győzelmesen elő- 
renyomolo hacsi ellen. Kleopatra önmaga megy a 
hajóhad elen cs elve egy csellel, melyet már egy­
szer Caesar ellen is sikeresen használt volt, sző- 
nyegbe burkolva becsempészted magát Antonius 
satraba es ily módon észrevétlenül tanúja lehet a 
gyengedsegnek, melylyel Antonius új neje iránt 
\ ísel telik. Oktavia szeretettel csüng férjén és 
mint szelíd, békés természetű nő azon tö­
rekszik hogy a gyűlöletet férje és fivére a 
óxEki. j vá*t Eét triumvir között eloszlassa. Ké­
sőbb hadvezéreivel társalog Antonius, a kiknek 
egybehangzó véleménye szerint az utón levő egyp- 
torrn segély dönteni fog a küszöbön álló ütközet 
sorsa felelt. Ekkor a beszéd természetszerűleg a 
segely Küldőjére, Kleopátrára fordul és Demetrius

megszűnése érdekében bárminő egye/ked 
semmi ok, — az ilyen egyezkedésnek <ei„...V fWs> 
vagy ezé Íja nincs. .... "“'Z-a

Rátért ezután a függetlenségi parira, ru 
ennek viszonyairól, a beállott szakadásról’ azt mJ, 
hogy a két frakeziő közt nyilx-ánuló xéleniénv.-V''.''1? 
ség csakis alárendelt fontosságú részletekre v - " 
kozik: a fődologra nézve a párt mindkét árn ^ " 
egyetért: mind a kenő a personal-un.ot,r,a zás/i??3 
az uralkodó személyének közösségén kuni v,' *' 
ország és Ausztria közt semmiféle kdzösü«vi.- ■' '>ar' 
ismer és az 1867-1ki kiegyezésnek közti« ?■ !""f 
tárgyalandó ügyekre vonal kozó határoz,‘Ti 
törlendőknek véli. Szól ezuián a függetí,^ 
program rajának kardinális pontjairól, s^l, 
az akadályokat, melyek e programmponiok r m i i 
sitása elé tornyosulnak; szol a külügvi k.-ri - - i 
és a diplomácziai képviseletjkettéválaszíá.<ár,Jk 
rol. a közös vámterületről, a personal-,móróf'l" 
Mindezeket természetiben ö nem lartia t - 
viszonyok közt a nemzetre nézve 'előnyösük-‘..k 
bzolva a mull ülésszakban végzett «iol.-r| r 
hosszasabban emlékezik meg a király, táblák' i 
czenlrahzálásának ügyéről s részlelesen .Inmnll? 
a maga igazolására: mi mindent elkövetet! Arad virl 
sanak érdekében. És it! igazságot kel! szolgáltai 
igazságugymmiszternek kijelentvén, hogy az ő részéről 
valahányszor Arad ügve szóba jött, mindenkor a i,? 
rokonszenvesebb érdeklődéssel találkozol!. A -óvr-M?" 
beli leendők közül kiemeli a közigazgatási r, f r. 
mot s kijelenti, hogy félrendszabályokkal nn 'Ll 
megelégedni, ha már hozzá fognak "a köziga/V.« 
átalakításához, egv szerves egészet fon kuvé'v'V 
mely alulról felfelé építtetik, a melv jó. ,Vo? 4 
nem drága közigazgatást biztosit és á mellel! )rr? 
is gondoskodik, hogy az állam minden női«- > 
ha a közigazgatási közegek által jogaiban sértve”#?:: 
magát, megtalálja azon fórumul, a meij neki " 
szolgáltat. Megemlékezik végül a valuta rewt.??, ' 
kérdéséről.

A valutahelyreállitás előkészítésének ideje i« me,. 
érkezett: a monarchia mindkét államának Imrmá. • íii 
el vannak határozva egész komolysággal hozzá-á'- 
ezen műtét keresztülviteléhez. De ha már mos' 
nemelv oldalról ugv timtelik fel a dolgot, mintha 
ezen hely reá 11 i t á s már a legközelebbi időben léivnvé 
fogna válni, ily híreszteléseknek oka csakis vagv'a 
tárgyismeretnek hiánya lehet, vagy pedig — a mj 
még rosszabb azon törekvés, hogy ezen nayv- 
szerű műtét tőzsdei spekulácziókra ha'szná Hassák Fi 
A valuta helyreállítása után nem szabad többé lenni 
oly papírpénz]egynek, a mely bármikor is érezrénzé • 
be nem váltható. Kdriilbeliil negyedfvlszá ■ ' v, l 
aranykölcsön felvétele válnék szükségessé, még pedig 
oly módon, hogy ez az aranykészlet valóságos” pen? 
érezben beszereztessék, azután pedig a forgalomban 
meg is tartassák; mert ezen arany fogja főforgalmi 
eszközünket képezni. Már mos! a laikusnak is ál" kell 
látni, hogy ily roppant mennyiségű aranynak beszer­
zése nem csekély dolog és nem is olyasmi, mit 
mától holnapra meg lehetne csinálni.

A beszed végeztével ifj. Kristynry János ipartesíü- 
leti elnök mondott a választók nevében meie,T koszi- 
netet a képviselőnek.

Fáik Miksa tiszteletére este diszlakoma volt a fehér 
kereszt szálló nagytermében. Jelenvoltak Fábián. 
főispán Szathmáry alispán, Salacz polgármester, 
Ottruhány törvényszéki elnök, Ilász, Ormós. Bőm* 
kir. tanácsosok stb. Mintegy 150-en lehettek az eg\- 
begyüllek. Fábián főispán a királyt köszöntette föl 
Tenner Pál a képviselőre emelte poharát. Fáik hu­
morosan válaszolt. A képviselőséget a házasságai ha­
sonlította össze a kerületet pedig a menvasszonvr, al 
a ki duzzog, ha nem kapja meg völegénve.öl azt, rmit 
vár. Arad se kapla meg tőle a mit \ árt: megharagu­
dott rá de azért lalán megbékül. Emeli poharát mérv

nem győzi eléggé magasztalni urát, hogy kibonta­
kozott végre valahára a memphisi boszorkány há­
lójából. A botrányos felfedezések egész sorát tárja 
Antonius elé. Elmondja, hogy Kleopátra Caesar után 
előbb Eneius Pompejus, azután Herodias palesti- 
nai király kedvese lön és most Antonius után egyik 
szolgáját, Kephremet tette kedvenezévé és egvuttal 
mindenható miniszterévé.

Antonius nem gyógyult ki egészen szenvedélyéből, 
mert eme részletek a helyett, hogy közömbösen 
hagynák, igen fájólag érintik. Dühbe jön és paran­
csot ad, hogy, mihelyt meg fog érkezni az egyip­
tomi királynő, azonnal lógják el szeretőjével együtt.

Erre előlép rejtekéből Kleopátra és szörnyű jele- 
net fejlődik ki a gyanúsított nő és hűtlen férfin 
között. Előbbinek gyönyöre telik benne, hogy A ti- 
tonius tajtékzó haragját még inkább szítsa. Mi‘jogon 
kérí. ö töle számon cselekedeteit, a ki megfeledkezett 
asküdözéseiről és csak az imént pazarolta legédesebb 
szavait egy más nőre. a kit feleségül vett ?

De Antonius nem hallgat reá. Vadállatként rohan 
fel és alá előtte. Csak a midőn Kleopatra kijelenti 
hogy mindamellett habár talán ostobán cselekszik,’ 
hü maradt hozzá, akkor áll meg a bántott nő előtt 
és megvető hangon bizonyítékot kér az utóbbi ál- 
liiásra. Kleopatra késznek nyilatkozik bármily bizo- 
mitékra, a mire Antonius azt követeli töle kegyet­
len hangsúly ozással, hogy hát akkor ölje meg ott 
elölte sajátkezűig Kephremet.

Kleopátra erre is kész. Hivatja Kephremet, fel­
világosítja miről van szó és odanyujtja neki a mé­
regpoharat. De Antonius kikapja azt a nő kezéből 
félredobja és leborul a régi kedves lábaihoz. Kleo­
pátra újra urává lelt a triumvir sorsának.

De hogy ez végleg meg is n,áradhasson, jobbnak 
látja Antonius győzelmét megakadályozni. A döntő 
pillanatban parancsot ad tehát az egyptomi hajó­
hadnak a visszavonulásra és magával ragadja a 
kötelességéről megfeledkezett hadvezért, a kit, mint 
előtte kijelenti, jobb szeret legyőzőzötten. mert ak­
kor egészen magáénak vall hatja, holott mint győző 
visszatérne az Rómába Oktáviához.

A cselekvény ezzel be is fejeződik és Alexandria 
bevétele Oktavius által, valamint Antonius megöle- 
tése bátran elvégzödhetnek a felvonásköz folyamán. 
De a szerzők jónak látták még néhány hosszú jele­
netet közbeszúrni, mig végre az epedve várt hires 
vipera szereplésre kerül.

Mily általános kix’áncsiság kisérte a hullámzó kis 
állatot, midőn a fügével telt kosárból elődugta fejét! 
Hogyan csúszott fel Kleopatra nyakán, hogyan bujt 
be szép lassan a kéjencz a mellet takaró ruha 
nyílásán! Mivé lett e mellett a nagy művésznő já- 
teka, az a csöndes agónia, a rángatódzás nélküli 
halál, Kleopatra utolsó kiáltása, midőn tükröt kér 
hogy lássa, vájjon arcza szép marad-e a halálvivó- 
dás közben is! Minderre ki figyelt volna, midőn az 
egész érdeklődés a kis hüllő produkezióján közpon­
tosuk!— íme a túlhajtott realismus es'hatáshajhá- 
szat eredménye a színpadon! jj
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— REGENY. —
Irta: D. CH. es H. MURRAY,

Fogadni mernék egy font ellen egxr millióba, 
hogy Reuben gazda úgy a drágaköveket, mint a Ol­
talmai magának akarja megkaparitani. Mr. K.-den 
pedig nem olyan együgyű, hogy a drágaságokat 
magánál tartogassa, s ha most elmennek hozza, 
legíolebb hallgatásra késztetik: mig ellenben ha 
rám bízzak a dolgot, vissza fogják kapni az éksze­
reket is, a pénzt is.

— Ln ebben a csúf históriában egváltalában 
nem is hiszek! — tört ki Arnold. — Gvakran ol­
vastam eseteket, a melyek meg sokkal gyanusabbak 
voltak s végül mégis napnál világosabban tűnt ki 
a vádlott ártatlansága.

■ Ez természetesen előfordult már. s ez esetben 
is megtörténhetik, hagyta rá Ériekéit, — és én na­
gyon örülnek, ha ugv lenne, de az is csak ugv lehet­
séges, ha egv-két napig még várunk. Arra az esetre, 
uraim, ha nekem lenne igazam, már előre világos 
utasításokat szeretnék magam tartásara nézve. Fel­
téve, hogy kötelességem azt parancsolná, hogy 
Mr. Esdent letartóztassam — mit tegyek akkor?

— Ez csak nem mitölünk függ? kérdé da lógva 
Elphinstone, ki reménysugarat vélt megjiillanthatni.

— Senki sem köteles, valamely gonosztevőt le­
tartóztatni, viszonzá Prickelt. — Tetten kaphat a.z 
ember valakit és tovább bocsáthatja, ha elnéző akar 
lenni s nem akarja, hogy a dolog a bíróság ele 
kerüljön. A gyilkosság kivételével titokban lehet 
tartani mindent.

— Akkor, az istenre kérem, legyen rá gondja, 
hogy ez a dolog titokban maradjon — ha ugyan 
valósággal több, mint rémes álom.

— Lesz szives, orvos ur, arról gondoskodni, hogy 
ezt az utasilást Miss Pharrtól kapjam ?

— Tudja ön, hogy Miss Pharr elejétől fogva ti* 
tokban kívánta tartatni ezt az esetet — mennyivel 
inkább kívánhatja ezt a mostani körülmények kö­
zött! szólt Elphinstone reszkető hangon. — Tavalyig 
gyámja voltam Miss Pharrnak és tizennyolc? éven 
át úgy tekintettem őt, mint tulajdon gyermekeire!. 
Az utolsó filléremet is odaadnám, hogy e gyaláza­
tosság megtudásától megkíméljem. Adja oda annak 
a gazembernek a checkjét, adja ludtára. hogy 
van leplezve, es mondja neki, hogy meneküljön!

— Mindez nagyon szop és jó volna, ha Gale nem 
volna a dologban ! De benne van s nem tudhatjuk- 
hogy a drágakövek hova lettek. Várakoznunk keil 
hát s megfognunk őket, ha rajok akarjuk bizomi- 
tani a bűnös közösséget. Mindent egybevéve, úgy 
hiszem, kicsinálhatom a dolgot titokban, ha uraság' 
tok erre fölhatalmaznak.

— Önök ugv beszélnek, mondá Arnold félig ha­
raggal, félig kétségbeesetten, — mintha ez a gyauu 
mar bebizonyított tény volna.
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A románok helyzete.
..jgyszeben. okt. 27. A román értekezletet ma 

wWí 10 órakor nyitotta meg dr. Batin, a köz- 
'Etj választási bizottság elnöke. Üdvözli a szép szám- 

ian megjelenteket és köszönetét mond nekik, hogy 
l . n a zord időjárástól, sem költségtől, fáradságtól nem 
riadtak vissza, hogy itt legyenek az értekezleten. Az 
értekezlet összehívása ama jog alapján történt, mely­
ei az ország minden pártja bir : hogy összegyűlve, 
•^beszéljék a programmal összefüggő kérdéseket. 
4 gyűlés törvényes alapon áll s törekvése az lesz,
' jv megváltoztattassák néhány, szeretett hazánkra 
;jve káros, igazságtalan s a román nemzetet elnyomó 

törvény.
Tehát csak azzal a joggal fog élni, mely jogállamban 

sunder, polgárt megillet. De valamint szükségét érez­
ők* annak, hogy több általános érdekű kérdés felett 
tanácskozzunk, úgy a választmány czélja nem volt és 
,em is lehetett az, hogy más programmot, vagy más 
politikai magatartást ajánljon mint azt, melyet a ró­
nán nemzet képviselői a dualizmus megállapítása óta 
• j-zu. komoly tanácskozások után gyakrabban meg- 
ilapítottak s egyhangúlag elfogadtak. Ellenkezőleg 
kán’ a választmány, hogy a mostani feszült helyzet 
nieilett legyenek kitartók a nemzet politikai jogaiért 
való harciban s e harczot azzal a méltósággal vívják, 
„öv három millió lelket számláló néphez illik. Az 
|is7-i értekezlet ; választmányt emlékirat kidolgozá­
sai bízta meg, mely a román nép minden panaszát 
■arialmazza s kifejtse azon okokat, melyek arra kény­
eztették és kényszerítik, hogy a törvényhozással 
szemben passzivitásban maradjanak és elrendelte, hogy 
=zen emlékiratot a legmagasabb trón elé terjeszszék.
4 választmány jelentéséből meg fogja tudni a gviilés 
non okokat, melyek a választmányt eddig visszatar­
tották attól, hogy e megbízásnak megfeleljen. Egy 
más. általános érdekű kérdés, melynek tárgyalása 
:zükséges. az útalános elégedetlenség, melvet egy 
dő óta a gyakori politikai bűn porok, a magyaro­
dén irányzatnak a nemzeti intézményekkel szem­
ben mind nagyobb megerősödése s az üldözés 
ejtenek. .Mindezen körülmények folytonos izgatottság­

ban tartják a kedélyeket, az ország összes lako­
sainak nyilvánvaló kárára. Egészen rövid idő aiatt 
iöbb politikai biinpört indítottak meg s több 
román lap szerkesztőjét a legnagyobb szigorral 
beitek el szabadságbüntetésre, oly időből származó 
Vvételes rendszabályok alapján, a midőn hadi törvé­
nyek uralkodtak. Ezek az elit -'lések és a számos más 
-:;en irányuló újabb üldözések a román nép szivében 
vsak megújítják egy régi seb fájdalmát. Az üldözöttek 
= népnél: fiai. Egy nép szeretetét legjobbjai iránt para­
jaitokkal korlátozni nem lehet. A politikai bűn* 
pirók, a politikai nézetek miatt való bebörtünüzések 
mindig a legszomorúbb következményekkel jártak úgy 
az országra, mint a kormányra nézve, mely ilyen ész­
tjükhöz nvulf, hogy egy népnek az ország törvényei,
? uz á ami intézmények felett való nyilatkozatait, 
nézelnyilvánitásait elnyomja. Minél inkább elnyomják 
egy népnek fájó érzéseit, minél inkább megakadályoz­
zák fájdalmának nyilvánítását, annál nagyobb a" ve­
szély. í."::y szive nem hosszú időn át fog már visel­
hetni fájdalmat és ismét fájdalmat. Szeniornak, ké­
séi vések a viszonyok a szeretett régi ország autochlon 
lakói számára. Annál nagyobb köszönettel tartozik 
szóló a megjelenteknek, hogy a hozzájuk intézett szó- 
za;.' k megfeleltek, mert az ö bölcs magatartásuk és 
gondoskodásuk fogja a román nép hajóját kormá­
nyozni, hogy a scyllát és a charybdist elkerülje. Ezek 
hazafias aggodalmaink; ez legyen az a nehéz prob- 
le a. melynek megoldására e gvülés hivatva van.

A tetszéssel fogadod megnyitó beszéd után ideig­
lenes tisztikart alakítottak, majd a megbízóleveleket 
adták át. Az igazoló bizottság konstatálta, hogy 136 
igazolt képviselő van jelen.

Ezután megválasztották Babest elnökké, Ratiut 
és Pop Györgyöt alelnökükké, Kosma Andreáit, dr. 
llihut, dr. Diaeonoviciut, Olariu Sesticut jegyzőkké.

Dr. Lucáéin Vasúié felolvasta a központi bizottság 
jelentését, mely igen éles hangon kikel a fennálló 
viszonyok és a magyar sajtó ellen. Hangsúlyozza 
a magyar állam poliglott jellegét, azután foglalkozik a 
sajtóperekkel, nevezetesen a Traján-féle perrel és egy- 
átálján minden részében a legszenvedélyesebb kifeje­
zése; csak úgy hemzsegnek. A gyűlés zajos tetszésnyil­
vánításokkal fogadta a jelentést." A jelentés a kővet­
kező pontokkal záródik, melyek azonnal kiadattak egy 
harminca tagból álló bizottságnak a határozati javas­
lat kidolgozása végeit u. m.:
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EGYETÉRTÉS, KEDD, OKTOBER 28.
1) A mondottakból kitűnik, hogy a román nemzetiség 

politikai helyzete Magyarországon és Érd élvben nem 
hogy javulna, még inkább kedvezőtlenné válik és ká­
rosítja úgy a nemzetiségi érdekeket, mint. a közös haza 
éidekeit. A kormány eljárása az országgyűlési válás. 
fásoknál lehetetlenné teszi, hogy részt vegyünk a tör­
vényhozásban és ki vagyunk zárva az alkotmányos élet 
teréről és kényszerítve vagyunk passzivitásban maradni. 
2) Az úgynevezett nemzetiségi törvénynyel ellen­
kezésben levő törvények és rendeletek meggátolnak 
abban, hogy ifjúságunk anyanyelvűnkön képezze 
ki magát és nyerje nevelését. 3) Sajtónk drakonikus 
üldözése a hazafias szabadságunk szent jogait sérti. 
4) A nemzetiségi ‘ügyeink szolgálatához hiv férfiak 
vexatorins üldözése nemzetiségi öntudatunk elnyo­
mását c-zélozza. 5) A kormány törvényellenes és 
illetéktelen beavatkozása egyházi ügyeinkbe és 
egyházi életünkbe, a vallásos érzület nyugalmát ve­
szélyezteti. 6) A magyar időszaki sajtó hazug és 
gyakran perfid denuncziáczíóival rendszeresen gya­
núsít bennünket a legfelsőbb trón, a kormány és 
a müveit világ előtt, csak azért, hogy a nemzeti 
érdekeinken esett sérelmeket igazolja és a kormány 
nemcsak megengedi, hanem utasítja az időszaki ma­
gyar sajtót, hogy e gyanúsításokat folytassa. 7.) E kö­
rülmények folytán mindezen támadások a törvénysze- 
riiség, az állami érdekek ék és a magvar állameszme 
lc-ple alatt intézteinek ellenünk, hogy nemzetségün­
ket megsemmisítsék.

A nemzeti párt bizottsága ezeknél fogva a követ­
kező nyilatkozatokban jut megállapodásra:

1. Tekintettel a román nemretiség sokkal nehezebbé 
vált helyzetére, sokkal hathatósabb eszközök váltak 
szükségessé és követeltetnek meg nemzetiségi érdekeink 
megóvására. A központi bizottság nem akart ezen 
intenzivebb harezba belemenni a gyűlés*belegyezése, 
tanácsa és egyúttal azon Ígérete nélkül, hogy a jövő­
ben határozottabb közreműködést fog ez iránvban ta­
núsítani.

- Tekintettel a súlyosbodó helyzetre, a központi bi­
zottság szükségesnek és czélszeriinek látja, hogy az 
1887-ki értekezleten hozott határozat egyjmemorandum- 
nak rendeltetési helyére való juttatása tárgyában újólag 
fontolóra vétessék, minthogy ez ügyben követendő to­
vábbi eljárását az illetékes körök rendelkezéseitől tegye 
függővé.

Az elnök ezután Világos és Brad községekből ér­
kező két üdvözlő táviratot olvasott fel, mire a mai 
értekezlet véget ért.

Cosma Parthen nem vett részt az értekezleten, 
minthogy nem értett egyet annak programmjával, a 
Mocsonyi testvérek közül szintén egyik sem volt jelen.
A sajtó kolozsvári, brassói és számos budapesti hir- 
föpiró által van képviselve, sőt egy berlini lap tudó­
sítója is ideérkezett a gyűlésre.

A következő gyűlés holnap este les::.

ÚJDONSÁGOK.
— okt. 27.

— Személyi hírek. A királyné legközelebb 
Polába érkezik, s innen a «Miramare» yachton 
Horiuba fog hajózni. — Albrecht főberczeg ina 
hoszszabb tartózkodásra Arcoba érkezett. — Mária 
Valeria főherczegnő férjével tegnap délután Gmun- 
denbe ment s ott meglátogatták Antoinette tonanai 
herczegnőt, Mária hannoveri királynőt s a Cumber­
land herczegi párt. — Poninski lengyel herczeg 
Lembergből Bécsbe utazott. — Erzsébet romániai 
királyné nem tegnap, hanem ma este 8 óra után 
utazott keresztül a fővároson. Fogadására kint vol­
tak Lukács miniszteri tanácsos. Pekári főkapitányi 
helyettes és Szombatfalvi detektivfőnok. A királynő 
az udvari váróteremben vacsoráit és 9 óra után 
hagyta el Budapestet.

— Télidő. Zentán f. hó 25-én az idő télire vált^ 
egész nap erősen havazott. Mint nekünk Írják már 
21-én esti 6—7 óra között szállingózott a hó, 22-én 
sűrűbben esett, 23-án reggelre pedig erős fagy volt 
s a vizet jégháríya borította. 24-én reggel metsző 
hideg volt, délután havazott, 25-én végre egészen 
deczemberi tél köszöntött be. A hirtelen hideg nagy 
bajba sodorta a gazdákat, mert a hosszas szárazság

miatt, elkéstek a vetéssel. A családfők nem állították 
még be a kályhákat, nem szerezték be a fűtőanyagot 
s a gyermekek dideregnek a hideg szobában. Átlőj 
lehet tartani, hogy sokan sinylik meg ezt a rendelle­
nes időjárást. — Krassó-Szörénvmegyéből is ugvanily 
híreket írnak. A tél ott már teljesen beállott. E hó 
22-röl 23-ra menő éjjelen egy arasztnál magasabb volt 
a hó ; 23-án éjjel épedig a hévmérő 8 fokra szállott 
le, a mi októberben igazán hallatlan. Éjjel hideg, 
tiszta idő volt; másnap a környék egész deczemberi 
képet nyújtott. Azóta folytonosan havaz s helyenkint 
a hó meghaladja a 3—4 araszt. — Tegnap Nyitrán, 
meg a környékén két óra hosszáig havazott. A táj­
kép egészen télies volt, de estére a hó elolvadt. — 
Kyitra-Zsámbokréten nagy a hideg s e hó 2ű-án 
erős havazás volt.

— Halottas napja. A belvárosi fűplébánia-tem- 
plomban Mindszetek napján és halottak" napján dél­
előtt 10 órakor zenés engesztelő szent misék tartat­
nak. — A Táncsics-bizottság, mint említettük, az 
idén is kivonul a kerepesi-uti temetőbe Táncsics 
Mihály sírjához. A bizottsággal testületileg kivonul­
nak az Ozmán és Cornélia betegsegélyző, a kocsi- 
gyártó és kovácssegédek ifjúsági egyletei, a nemzeti 
magyarasztaltársaság stb.

— Feloszlatott műegyetemi ifjúsági gyűlés. A
műegyetemi ifjúság által halottak napjának az egyetemi 
olvasókörtől függetlenül való megünneplése tárgyában 
rektori engedély alapján összehívott gyűlést ma tar­
tották meg a műegyetemi épület egyik termében. 
A gyűlés zajosnak ígérkezett, mert a Farkas Ferencz 
IV. éves műegyetemi hallgató által vezérelt «ellenzék», 
óriási küzdelmet fejtett ki. Az elnökválasztásnál sike­
rült is 62 szótöbbséggel felülkerekednie, de midőn a 
napirend tárgyalásához fogtak, a kisebbségben maradt 
Antal-féle párt emberei oly nagy zajongással akadá­
lyozták a gyűlés lefolyását, hogy a ielenvolt Czigler 
Győző műegyetemi tanár, a rektor megbízottja két 
órai eredménytelen vitatkozás után a gyűlést fel­
oszlatta. Érdekes világot vet a mai gyűlés folvama a mű­
egyetemi hallgatók között kitört ellenségeskedésre. Az 
Antal-párt hívei lehurrogták a többségben lévő Farkas­
párt szónokait, sőt még a gyűlést vezető elnököt sem en­
gedték szóhoz jutni. Ily körülmények között kénytelen 
volt közbe lépni a rektori meghalmazott, hogy a már- 
már tettlegessé-fajuló meddő szóvitát bezárja, és ezzel 
az izgatott hangulatban lévő műegyetemi hallgatókat 
más alkalommal megtartandó komolyabb tanácskozásra 
kényszerítse. Az ifjúság egy része a gyűlés feloszla­
tása után is együtt maradt s elhatározta, hogy min­
den lehetőt elkövet, hogy a gyászünnepélyt az olvasó­
körtől külön, a tavalyihoz hasonló sikerrel meg­
tarthassa.

— A föudvarmester Aradniegyében. Boros-,Se­
besről irja tudósítónk, hogy Hohenlohe herezeg fő- 
udvarmester e hő 24-én ékezett oda. A herczeg Jahn 
Vilmoshoz, a gr. Waldstein-féle uradalom igazgató­
jához szállott. Reggelizés után Monyászéira utazott, 
ahol megtekintette a fürdőt, a márványbányát, s vas- 
olvasztót s az urasági épületet. Másnap Zágó-Besti- 
rata vasmühelyét szemlélte meg, azután pedig a 
kroknai erdőséget. A herczeg birtokvásárlás végett 
járt Boros-Sebesen, s most nagy érdeklődéssel várják, 
hogy kinek számára vásárolja meg az uradalmat. Azt 
mondják, hogy az uralkodó család valamelyik tagja 
lesz a vevő.

— Umberto király balesete. Római sürgöny je­
lenti, hogy mikor az olasz király tegnap Monsából a 
milánói versenytérre lovagolt, leszakadt alatta egy kis 
hid, mely a versenypályát az országuttal köti össze.
A ló bal oldalára esett s maga alá rántotta Umberto 
királyt, kinek azonban szerencsére nem történt semmi 
baja s mindjárt tovább is lovagolhatott. A milánóiak 
értesülvén a balesetről, élénk ovácziúkban részesítették 
királyukat.

— Szorongatott orvosok. Konstantinápolyban rövid 
idő előtt három orvos vállalkozott arra, hogy egy dif- 
leritiszben szenvedő gyermeken elvégezze" a légcsö- 
rnetzést, azt az egyetlen műtétet, a melytől még a 
gyermek életbeníartását várni lehetett. Mielőtt az ope- 
ráczióhoz láttak volna, figyelmeztették a gyermek apját, 
hogy a légcsőmetszés csak nagy ritkán szokott a kívánt 
eredménynyel végződni; az apa mindazáltal beleegye­
zett a műtét végrehajtásába. A gyermek az orvosok 
kezei közt csakugyan elvérzett. Mikor a szerencsétlen

apa megtudta a lesújtó eredményt, iszonvu haragra 
gyuladt. Lekapott a falról egv hosszú tört s az -mo­
sókra rohant. Két orvos nagy nehezen elmenekült, de 
a harmadik a felbözziiit ember hatalmába került s nyil­
ván életével lakói, ha a legválságosabb pillanatban 
közbe nem lép a szomszédok egyike. Mialatt ez a 
bösziilt apát lefegyverezni igyekezett, a harmadik or­
vosnak is sikerült elsietni s egy útba eső házba mene­
külni, a melynek a kapuját aztán bezárták. Alig volt 
némileg biztonságban, az apa elszabadult, utána rohant, 
s először az ajtót próbálta fölfeszitni, majd az utczára 
néző ablakoknak eset s «fiának gyilkosait» szidalmazva, 
azokat egytől-egyig beverte. A háziak az épület hátsó 
részében a falon ütöttek rést, hogy az orvos elmene­
külhessen.

— Magyar alattvalók meggyilkoltatása Szerbiá­
ban. Ursováról írja tudósítónk: Pár nap elült La- 
leszkw György, Busoj György, Jonesku. Jemkie és 
Dumcsa Pan mehadiai lakosok álkeltek Szei hiába, 
abból a czélból, hogy Berza-Bálánkán marhát vá­
sároljanak. Orsovával szemközt, Tekia községben egy 
kalauzt vevén magukhoz, útnak indultak és mikor rájuk 
esteledett, éjjelre betértek a montenegróiak által 
lakott Petrovoszello szerb faluba. Itt megháltak s 
reggel Palánka felé útnak eredtek. Amint egy kö­
zeli erdőben haladtak,' egyszerre négy fülfegyver­
kezett montenegrói rohant elő a sűrűből s nekik szegezve 
puskáikat, pénzt követeltek tőlük. Dumcsa, ki tá­
volabb ment, rögtön futni kezdett és tényleg sike- 
keriilt is megmenekülnie. Háta mögött még egymásután 
négy lövést és társainak jajveszéklését hallotta, azóta 
pedig sem utitársait, sem a kalauzt nemj-látla. Dumcsa 
úgy Tekián a szerb hatóságnál, mint Orsován a csend- 
őrségnél megtette a feljelentést, minélfogva a legeré­
lyesebb nyomozások lettek megindítva. Valószínű, hogy 
a három mehádiai lakos, valamint a kalauz is, a rablók 
által meggyilkoltatta!;. A pénz, melyen a parasztok 
marhát akartak vásárolni, Busojnál volt, aki szintén a 
rablógyilkosságnak esett áldozatul.

— A londoni, legújabb asszonygyilkosságot 
valószínüleg valami Pearcy nevű, férjétől elválva élő 
nö követte el. kit Hoggné kis gyermekével meglátoga­
tott. Pearcyné konyhájában vérnyomokat találtak, 
melyek heves küzdelemre engednek következtetni; egy 
szomszédnöje látta, mikor Pearcyné egy látszólag meg­
rakott gyermekkocsit tolva, a házat elhagyta. Pearcy- 
nét kettős gyilkosság miatt elfogták. A kisgyermek hullá­
ját Finchley közelében találták meg a mezőn. Azt hiszik, 
hogy a gyilkosságot féltékenységből követte el. A rend­
őrség az asszonynak férfi bűntársát nyomozza.

— A volt bolgár fejedelem ezredeseréje. A «Ham­
burger Nachrichten» azon hírével szemben,hogy Ferencz 
József király Hartenau grófot, a volt bolgár fejedel­
met, a belga király nevét viselő gyalogezred második 
ezredesévé nevezte ki, mi által Hartenau gróf az oszt­
rák-magyar hadseregnek tényleges szolgálatába lépett, 
megjegyzendő, hogy Hartenau gróf már jó ideje Albrecht 
porosz herezeg nevét viselő 6. számú morva dragonyos 
ezred ezredese, és mint ilyen, csak áthelyeztetett a 
27. számú «Lipót belga király» stíriai gyalogezredhez. 
Ez az ezred Gráezban van állomáson.

— A Kossuthot éltető önkéntes elítélése ügyé­
ben a budapesti had test parancsnokság a nyilatkozatot 
közölt a «Pester Lloyd» esti lapja, melyben a követ­
kezőképen mondja el a tényállást :

«A büntető eljárás, melyet Joanovics Sebő» orvos- 
tanhallgató, a 24. vadászzászlóalj egyéves önkéntese ellen 
eredetileg a Kossuth Lajosra mondott felköszöntü miatt, a 
katonai büntető szabályok utasításai alapján idnitanak 
meg, az itteni helyőrségi bíróság előtt szabályszerűen folvl 
le A vizsgálóbírói teendőket egy főhadnagy hadbíró vé- 
ezíe. a haditörvényszék állt ugyanabból í hadbíróból 
és három tisztből, továbbá a 4. számú hadtest-tüzér- 
ezred legénységének négy tagjából. A nyilvános erköl- 
csiség ellen ittasság által elkövetett vétség miatt ho­
zott hadbirósági Ítélet nem lett jogerős. A bün­
tetőper iratai fölülvizsgálás végett a katonai fö- 
törvénvszék elé kerültek. A katonai fötörvényszék 
által hozott, jogerőssé lett és október 18-án vég­
rehajtott Ítélet a közrend és köznyugalom ellen 
elkövetett vétségben az ittasság leállta bekö­
vetett fegyelmi kihágásban találta vétkesnek Joano­
vics önkéntest és a legkisebb rangfokozatú és fizetésű 
katonai rangra való lefokozás mellett, egy havi vizs­
gálati fogságán túl három havi helyőrségi fog­
ságra ítélte, mely az első és utolsó két hét tarta­
mára magán-elzárással szigorittatik.»

— Stanley expediczióját kedvezőtlen világításban 
tünteti föl az a könyv, mely «Barttelot őrnagy naplója 
és levelei» czimmel a napokban jelent meg London­

ban. Barttelot őrnagyot tudvalevőleg kíséretével együtt 
lemészárolták Jambonvaban. Stanley az esetről meg­
emlékezvén, fitymálta Barttelot eljárását s kát asz ró* 
fáját saját hibája következményének mondta. E nyilat­
kozat sértette a szerencsétlen örnacy rokonait, á kik 
most a fent' zimzetlkönyvvel felelnek Stanley vádjaira. 
A Times sajnálkozását fejezi ki a polémia fölött, de 
megjegyzi, hogy a Barttelot őrnagy naplójában foglalt 
érvek oly erősek, hogy azokat Stanley szó nélkül nem 
hagyhatja. Az angol közönség egyebet vár Stanleytől 
expedieziója szerencsétlenül járt tagjaira nézve, mint 
megvető nyilatkozatokat.

— Az aradi vértanuk szobrának ügye
végre valahára mégis rendbe fog jönni. Tudósítónk 
távirja. hogy Zala György szerdán a hó 29-én 
megy Aradra, mikor a szobrot át fogják tőle venni 
s a még neki járó összeget kifizetni.

— Patikűrns Ferkó. Mégis ritka ezigánv a Pati- 
kárus Ferkó. Ö az első czigány, a ki nem jár gyalog 
nem még Párisban sem. Kőbányai nyaralójából ma 
küldötte utána lovait ügyvédje Eels Ödön.

— Rövid hírek. Szegeden a Leopold-fWe 
fürészgyárban a gép elkapta Gombos József munkás­
nak a bal karját s az izomzatot fölszakitotta rajta,
— Véghelyen e hó 24-én felgyújtotta két tik 
fiú a Bertalanics Iván istállóját. Négy ház esett a
tűznek áldozatul, gazdasági épületeivel együtt. __
Nyíregyházán Barkovics Izidor kereskedőlegény, 
október 24-én öngyilkossági szándékkal kútba ug­
rott, de kimentették. Most súlyos betegen fekszik,
— Dez.se>' és Ozor között az országúton meg­
gyilkolva talállak e n ipókban egy embert. A gyanú 
arra a fuvarosra esik a ki a meggyilkoltat állítólag 
megtalálta. — Sissón a plébánosnak ellopták 
összes fehér és ezüstnemüjét meg a templomi arany 
kelyhét. — Trencsén-Jiaánban a zsidó ima- 
házat kirabolták. A tetteseknek eddig nincs nyoma.

Alika aka arad megyei községből sürgönyzi 
tudósítónk, hogy Szász Paulina nevű kis leányon, 
kit a múlt hó 2/-én veszett kutya harapott meg 
s kit Högyes tanár klinikáján ápollak és e hó 
13-án gyógyultan bocsátottak haza, kitörtek a ve­
szettség tünetei.

t = Nagy verekedés volt az éjjel a külsö-váczi-uti 
Neufeld-féle korona előtt. Több napszámos kapott 
össze és Micscgi János társukat ugv megsebesítették 
hogy a mentők vittél; a Rókus-korházba.”

Betörés. Grebnicza József kertész-uleza 41 ?z. 
alatti lakásába az éjjel valami tolvaj behatott és ládá­
ját feltörtté 19 írt készpénzét elvitte. A tolvaj alkal­
masint a házbeliek közül került ki.

— Ellopott pénztárcza. Miklós Varon ^zobaleúnv- 
nak a terézvárosi templom előtt ma délelőtt kimet­
szették ruhája zsebéből tárczáját, melyben 45 fit kész­
pénz és egy 32 frt értékű aranygyűrű volt.

— Elgázolta a vonat. A magv. kir. államvasutak 
dunaparli teherpáb audvárán szerencsétlenség történt 
az éjjel. Erős Fülöp kocsitoló, miközben a kocsik 
összekapcsolásával foglalkozott, s saját vigyázatlansága 
következtében a vonat kerekei alá került. A szeren­
csétlenen négy kocsi ment keresztül és két lábszára 
annyira üsszeroncsolódoll, hogy még az éjjel meghalt 
a Rókus-korházban.

— Holttest a fürdő-talpfák alatt. Ma a Ferencz- 
József rakparton lévő uszoda talpfái alól. a talpfák 
szétbontása alkalmával egy női holttest került elő. 
Annyira feloszlásnak indult már, hogy azt sem lehet 
megtudni, \ajjon fiatal, vagy öreg volt e a vizbefult, 
A kerepest temető halotasházába vitték.

= Halálos baleset. IValczer Mihály kocsis ma 
délután az Illés-uteza 23 számú ház előtt egy naov 
hordót akart egymaga a kocsiról leguritani. s\á hordó 
rája zuhant. A boldogtalan jiár riercz alatt kiszenve­
dett.

= Halál a kávéházban. Beiszler János 47 éves 
esernyőkészitö ma délután a fö-uteza 9 szám alatti 
káx éhazban biliiardozás közben hirtelen összeró«volt 
és meghalt. Holtestét bevitték a törvényszéki orvostani 
intézetbe.

A fővárosi nyomdászok sztrájkja.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

— okt. 27.
Komoly fordulatot vett s egy tekintélyes területen, 

a legtöbb nyomdában jóformán eredményhez is jutott 
a mai napon a budapesti nyomdászok mozgalma, mely 
a munkaidő rövidítését s a fizetés javítását sürgette, 

A nyomdászok — mint a tegnapi gvülésben elhatá­
rozták — küldöttségeket menesztettek" a mai nap fo­
lyamán azokhoz a nyomdatulajdonosokhoz, a kik az 
árszabály-bizottság által megállapított félté1 eleket ,

Polly nyilván mindent jól érlelt, a mit körülié 
beszellek, de az, hogy beszélni nem tudott, szünet­
len kint okozott itt neki, és hiábavaló erőlködései 
gyakran végződtek azzal, hogy sírva fakadt. Elphin- 
stone a legnagyobb érdeklődéssel figyelte meg az 
tie mely Ível nem tudott teljesen tisztába jönni.

Par perczezel az után, hogy Prickelt a házból 
eltávozott, Polly a cselédházban ült. A kulcslyukon 
haíigatózott szobaleány — nem árulva ugyan el 
tudomásának forrását — elbeszélte cseléd társainak, 
hogy \\ incott Esden ügyvéd ur levelezésben áll az 
ékszertől vajjal es hogy Mr. Prickelt az imént kapott 
eg ezer fontról szóló checket a tolvaj számára, 
ki ezért a pénzért vissza fogja szolgáltatni a lopott 
jószágot.

Kedves fiam, szólt Elphinstone, — igazán nem 
tudom, hogy mit gondoljak. De minden jel egy 
írárvba mutat. Nem tudom kiverni a fejemből azo­
kat a, perczekeí. mikor Esdent a holdvilágon ide- 
oda láttam futkosni... Vajon nem az elvesztett 
szerszámot kereste-e ?

— Ln azt tartom, hogy igen, viszonzá Prickelt. 
~ Éa önöknek volnék, nem mennék vissza mind­
járt a hölgyekhez. Utóbb pedig lehetőleg nyugodtan 
keü magokat viselniük. Mr. F.sdennek egy levele van 
nálam, melyben az ezer fontról szóló checket kéri. 
lemegyek a házba s átadom, azután pedig egyene­
sen megyek vissza Londonba.
. — Szükséges-e ezt a rettenetes komédiát tovább 
13 Játszani ? kérdé Arnold.

— fajdalom, feltétlenül szükséges, viszonzá Pri- 
ckett részvevőén.

Azzal elbúcsúzott tölök.
A két férfi a megdöbbenéstől csaknem merevülten 

maradt < g\ üti. Alikor vegre összeszedték magokat 
a,,n>ira, hogy visszatérhettek a házba, még folyvást 
annyira meg voltak rendülve, hogy Arnold így szóit
Elphinstonéhoz:

Jöjjön be kissé az én szobámba. Társaságra 
Var szükségem, s a többiek elé még nem mehetek.

í elmentek a lépcsőn, s betértek az orvos dolgozó­
szobájába.

— Ezt ma reggel készítettem el. szólt az orvos, 
s fehér, reszkető ujjúval rámutatott egy fényképre, 
n>;>' az asztalon hevert. — Szinte hihetetlen! Ezt 
a jo pet künn a pázsiton épen akkor vettem föl, 
tniKor benn a házban a bűnös tettet elkövették.

■’r ott künn olyan boldogan és vidáman voltunk 
ttgvütt, nem sejtettük, hogy az a szegény goiyhó — 
a? isten bocsássa meg neki — abban a pillanatban 
au a el leiket a gonosznak.

— -\ m hihetem, viszonzá Arnold komoran, — 
a [‘-ig te jes bizonyosságot nem tudok. Nem enged- 
i?íem rotg magamnak, hogy legkevésbé is kétked-

j- •: a \\ vncott becsületességében. Jobban ismerem öt.
De bátor szavai önmagát sem győzték meg, s 

hasztalan küzdött saját benső tudomása ellen. 
Gépiesen vette föl azt a fényképet, melyről Elphins- 
kOue szólott, s hogy a munka szépségeit megbírál-,

hassa, egykedvűen nézegette egy nagyitóüvegen’ 
mely a keze ügyében volt s melyet fölvett.

Egyszerre ijedt kiáltással ugrott föl.
Elphinstone szintén megijedt, odaszaladt hozzá s 

visszanyomta a székére, mert. a fiatal ember úgy 
reszketett és tántorgott, hogy azt kellett hinni, 
mindjárt elesik.

— Vége mindennek, dadogott Arnold. — Itt van 
az arcza. ... A rhododendronok mögött. . ..

Elphinstone reszkető kézzel kapta föl a képet 
meg a nagyitó üveget. Támolyogva ment az ablak­
hoz, hogy jobban láthassa. Néhány pillanatig annyira 
remegett, hogy semmit sem láthatott —- de azután 
összeszedte magát és megpillantotta a képen, a 
levélzet között Esdennek az arczát . . .

Azt az arezot, mely a bűntudat legkétségtelenebb 
kifejezője volt, maga az égi nap festette oda . ..

Elphinstone föltekintett s találkozott az Arnold 
szemével. A két férfi csüggedten, reménytelenül 
meredt egymásra.

XV.
Az a megkönnyebbülés, melyet Wyneott Esdennek 

a levele Wootton House lakóinak okozott, jótékony 
hatását Pollyra, a komornára is kiterjesztette. A 
ravasz Prickelt még most is gyanúsította a leányt, 
hogv valami módon bűntárs az ékszerlopásban. A 
többi cselédek sötét szemekkel nézegettek rá s még 
legtehetetlenebb állapotában is csak vonakodva 
ápolták. Nem is lehet csodálni, ha a műveletlen 
cselédek Polly némaságát színlelésnek és izgatott­
ságát bűnössége bizonyítékának tekintették.

Az egyik szobalány azonban, ki járatos volt a 
kulcslyukon való hallgatózásban, azt a hírt hozta 
le a cselédházba, hogy az ékszerek nem sokára 
vissza fognak kerülni s a közvélemény most már 
szelidebi é változóit Pollyval szemben.

A leány megérezte ezt a változást az öt környező 
légkörben s könnyebbnek érezte azt nyomasztó 
terhet, mely eddig reá súlyosodon. Látta, hogy most 
nem fürkészik többé olyan gyanús szemekkel. Erős 
testű és elszánt akaratú leány volt, s igy abból a 
nagy megrázkúdásból olyan hamar magához tért, 
hogy negyvennyolez óra múlva ismét végezni akarta 
rendes szolgálatát, de úrnője az ajánlkozást nyája­
san visszautasította.

Polly, a mint ezt meghallotta, görcsösen össze­
kulcsolta a kezét, fölállott s halvány arczczal és ki­
vörösödött szemmel ment ki a szobából. Fölment a 
hálószobájába, ráborult ládájára, melyben néhány 
szegényes holmiját tartogatta, s rettenetes zokogásra 
takadt.

Mikor ez a szenvedélyes kitörés véget ért, két­
ségbeesett nyugalommal állott föl, megmosta a sze­
mét s azután kitekintett a csendes tájra, mely szeme 
elé tárult. Hosszú ideig állt igy, mígnem keserve 
újból erőt vett rajta s ismét jajongva tördelte a 
kezét.

— Én jó istenem, mit csináljak? Hova legyek?
‘Folytatása következik i
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ANGOL REGÉNY.
Irta CLAVERiNG GUNTER ARCHIBALD.

MÁSODIK RÉSZ.
Epizód s. párisi SalcrrTootn.

— Nyomorult kígyó! — és mielőtt a kém szá­
mot adhatott volna magának arról, mi történik 
vele, azt érzé, hogy egy ütés folytán berepül a 
rózsa-bokrok közé, melyeknek pedig, keserű ta 
pasztalata szerint, virágai alig s csakis tövisei va­
lónak. De a franczia azért kibontakozott nagy 
nehezen és összeszoritolt fogai között szitkozódva 
mormogó :

— Hitvány, nyomorult angol! majd boszut álla­
nak mások érettem is, ... a te napjaid meg van­
nak számlálva!

Barnes már nem hallotta e szavakat, mert érez­
vén, hogy bolondságot miveit, nem várta be a 
magyarázatot, hanem folytatta útját a szálloda felé, 
hol meglehetősen komor s elégiiletlen kedélyhan- 
gnlatban ágyba feküdt. Rossz és kellemetlen befe­
jezése egy kellemes, örömteljes napnak, hja. de 
hát ilyen a szenvedély és a szerencse kerekének 
forgása.

Másnap reggel azonban remény és bizalom újra 
visszatérlek keblébe. Aliulán egyetlen öltözékéhez 
mérten csinosan felöltözködött, és a megelőző estén 
vásárolt uj nyakkendőt, tiszta gallért és kézelőt 
felvette, egyenesen a «hotel des Anglaisba» sietett 
reggelizni, abban a reményben, hogy megpillantja 
a kedves arezot, mely látása után sóvárgott: de 
újra csalódottan ment ki a kertbe, hogy szivarját 
elszívja, mely eljárást a szállodában dívott illem- 
szabály megkívánt. Egy alkalommal már azt kép­
zelte. hogy őt látja egyik ablakban, de a következő 
pillanatban meggyőződött, hogy káprázatában téve­
dett, és bájos utitársnője helyett egy szobaleánynak 
hajlongott. De alig történt meg ez a kellemetlen 
felfedezés, midőn a szomszédos bokorból kihallat­
szó hang egyszerre kiverte miss Anstruthert Barnes 
fejéből.

— Feltaláltuk tehát őt valahára! — szólt egy 
női hang, melynek szenvedélyes csengése rögtön 
visszavezette emlékezetét Ajaccióba.

— Kétségtelenül, kisasszony, az illető rendkívül 
izgatott volt a kép látása folytán; aztán egy fiatal 
angol leányt kisért idáig; hallottam, hogy a tenge­
részeiről beszéltek együtt. De ennek az ütésnek 
bélyege itt arezomon minden kétséget kizáróan bi­
zonyítja, hogy ahhoz az otromba nemzethez tarto­
zik, — monda egy férfi-hang.

— Igen, —- szólt újra a nő, —- hasonló durva 
módon ütötte arczul szegény testvéremet is; üté­
sének nyoma még halála után is meglátszott ked­
ves szép arczán. Meg kell őt mutatnia Tomassonak 
és nekem is még ma az angol sétatéren. Jelentése

szerint a «Méditerrané» szállodában lakik. — Ali 
a neve ?

— Azt a párisi Salonban is vonakodott nekünk 
megmondani. A múlt este meg akartam nézni a 
szálloda bejelentési könyvében, de azután, hogy 
engem leütött, tudtam, hogy elővigyázó lesz, és igy 
veszedelmes kísérlet lett volna, nem mertem tehát 
arra vállalkozni.

— Két órakor keressen fel: és ha értesítései 
valók, gazdag emberré teendem! — monda a 
hölgy.

Az idegen eltávozott, de alig tűnt még el szem 
elől, midőn Barnes kifordulva a lombok közül, egy 
mély gyászba öltözött fiatal leány előtt állott meg, 
ki fejét felemelve, halk sikoltást hallatott, midőn öt 
megpillantotta. Az öreg Tomasso értelmes rónezos 
arczán az öröm kifejezésével rövid távolságban 
állott mögöttük.

— Paoli kisasszony, — szólalt meg az ameri­
kai, kalapját megemelve. — Nagyon örvendek, hogy 
önt Nizzában láthatom!

A fiatal leány alig tudott szóhoz jutni egy per- 
czig a meglepetéstől, de végre elfogultan hebegé :

— Nem ön az, mr. Barnes? Viszontlátása örö 
met szerez nekem, ön . . . ön . . . olyan jő volt 
«0» hozzá. Tomasso nézd. ez az a jó gentleman, 
a ki megkísérelte megmenteni testvéremet, . . . ezt 
el ne feledd soha!

A vén korzikai csak fejével intett, de tekinteté­
ből a rokonszenv csillámlott ki.

— Régóta időz ön itt ? — kérdezé Barnes.
— Nem! csupán ma reggel óla.
— És miért jolt ide ... ?
— Szórakozás kedvéért! Ez a mai legelső bol­

dog napom egy év óta! — kiáltott fel a leány 
különös nevetéssel.

— Részemről sohase szerettem elrontani valaki 
örömét, — mondó Barnes, — de tartok tőle, hogy 
csalódni fog. Én megmutathatom önnek azonnal 
azt az embert, kit önnek testvére gyilkosaként fog­
nak kijelölni!

— Ah, ... és ki lesz az ? — kérdezé Marina 
örömtelt arczczal.

— Én!
— On! — hebegé a fiatal leány. — Ön az! Ők 

tehát önt üldözték, önt! Az isten tehát már sohase 
engedi, hogy őt hatalmamba kerítsem ?

Tomasso, ki ez ideig egyetlen szót se hallatott, 
utána mormogá :

— Egy napon! és akkor ...!-— s most olyan 
borzasztó kifejezést öltött az olasznak arcza, hogy 
önkénytelenül valami vérszopó indiai tigrist, vagy 
ember-evőt juttatott az amerikainak eszébe’ mert 
arcza az öldökölni vágyás lenyomatát viselte 
magán.

Barnes e szavakkal fordult Marinához :
— Valami mondanivalóm is lenne még az ön 

számára, a halottnak egy utolsó megbízása az; mi­
kor közölhetem azt önnel ?

BBBCűaxS’.TKassBieiEöirsBi
A fiatal leány Barnesra cmelé halálsápadt arczát 

s következőleg válaszolt:
— A mai nap folyamán bármikor, ... a hóiét 

Sebastianban!
Midőn Barnes eltávozott, Marina kezeibe hajtá 

le fejét és keservesen zokogott újabb csalódása fe­
lelt. bánata oly heves volt. hogy az öreg korzikai, 
hiába kisérlé meg őt megvigasztalni.

Az egyiptomi kórház őrangyala.
A Sebestyén-szálloda Nizzának egyik félreeső 

utazójában van s távolabb esik a divatos élénk 
városnegyedtől. Csak kevéssel mondható nagyobb- 
szerünek egy magán fogadónál, habár igen igény­
telen berendezése, kicsiny piszkos biiliárd-szobája 
és kopott ágyneműje van. Többnyire olaszok, spa­
nyolok és szicziliaiak keresik fel ezt a fogadót: 
angolokat, vagy amerikaiakat sohasem lehet o t 
látni. Ebbe a helyiségbe látjuk belépni korán délután 
mr. Barnest, ki egy ronda külsejű olasz szoba- 
leánynyal küldte fel névjegyét Paoli kisasszonynak. 
De midőn már épen felfelé akart indulni, Musso 
Danella gróf rohant le a lépcsőkön sietve, ki Bar­
nest karon fogta és megszólító üt :

— Édes Barnes! öreg czimbórám ! — mondá 
kezét megrázva. — Bizony régen volt, mikor még 
együtt vadásztunk Korzikában !

Danella részéről meglepő volt ez az ömlengő lel­
kesedés, ki rendszerint inkább tartózkodó, kimért 
modorú ember volt.

— Musso! öreg pajtás! te itt ? Különben gon­
dolhattam. hogy nem lehetsz távol, miután ma 
reggel Paoli kisasszonynyal találkoztam!

Az igazat megvallva azonban Barnes csodálkozott, 
hogy ott látta a fiatal leány gyámját: mert tudta, 
hogy Danella, habár korzikai, egyszersmind világfi 
is volt. kiről alig tehető fel, hogy megengedje Ala- 
rinának beutazni Francziaországot agyában a vér- 
boszu és a gyilkosság eszméjével, mi egvkor még 
veszedelmesen végződhetik s a guillotine alá űzhetné. 
Marina szép és Mussonak oly kedves, drága nyakát.

— Igen, — szólt a gróf elkomolvodva, s az 
amerikait bevezetve egy szobába, mely alkalma­
sint sajátja lehetett, aztán becsukván annak ajta­
ját, székkel kínálta meg Barnest, —igen, én hoztam 
ide Marinát.

Hogyan! és tudomással bírtál bolyongása czél-
járól?

— Tökéletesen.
— Hogy üldözőbe vett egy embert, kit testvér- 

bátv.ja gyilkosának vélt, azzal a szándékkal, hogv 
megölesse.

— ÉTgy van, — szólt Musso, ki megnatalodn 
látszott: mióta Barnes utoljára találkozott vele, mi­
vel a kilátásba helyezett boldogság reménye’kisi­
mító arczán a számos redöt, melyeket Párisban 
töltött negyven éves agglegénysége' barázdált ar­
czára.

(folytatása következik.)
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miilf szombati" el nem fogadták s újabban is 
tárgyalásokba bocsátkoztak velük. Ott, a hol a 
nyomdatulajdonos kedvező választ adott: a szedő­
személyzet nagy lelkesedéssel helyén maradt s 
nyomtatványokon értesítette a többi nyomdák 
személyzetét a várva-várt eredményről. Azokat a 
nyomdákat ellenben, a melyeknek tulajdonosai az ár­
szabályt visszautasították, tömegesen, nagy' csoportok­
ban hagyták el a szedők, mihelyt a visszautasításról 
értesültek. Félig végzett vagy alig megkezdett mun­
káikat ott hagyták a szekrényeken, gazdátlanul, — 
némelyek, az éppen kéz alatt levő sor közepén, s sző 
nélkül vette felöltőjét mindenki, talán azzal a gondo­
lán*.!, hogy e helyre, úgy lehet, nem is tér vissza 
többé.

Csatlakozott a mozgalomhoz a nvomdák női sze­
mélyzete is, az elnökség aláírásával következő felhí­
vást intézvén a nyomdaiulajdonosokhoz :

«A budapesti- könyv és kőnyomán to munkás- 
nőinek egylete f. hő 26-án" tartott rendkívüli 
közgyűlése határozata értelmében, azon tisztelettel­
jes kéréssel bátorkodunk az összes munkásnők ne­
vében táraságod elé járulni, minthogy a betűszedők 
és gépmesterek a 9 órai munkaidőért árszabály- 
mozgalmat indítottak, hogy nekünk segédmunkásnük- 
nek is szíveskedjék szintén a 9 órai munkaidőt a 
mostani fizetés megtartásával megadni, illletűleg 
minden a 9 órán tovább tartó munkát mint 
különórát a mostani kárpótlás szerint fizetni ; 
az olyan üzletekben pedig, hol az ünnepnap levo- 
nalik, vagy d< lelőtt ingyen kel! dolgozni, hogy az 
ezentúl ne vonassák le, illetőleg mint külön őrá fizet- 
tes.vtk. Kérésünk indokolásául szabadjon felhoznunk, 
bogy nekünk mnnkásnüknek a nyomdai alkalmazot- 
iuk L1 a legcsekélyebb fizetés mellett a legnehe­
zebb, az emberi test szervezetét legnagyobb mérték­
ben rongáló munkát kell végeznünk, és ez a tény 
statisztikailag bebizonyítható, mert a legtöbb nyom­
dai munka-nők l é—-0 év közt tüdősorvadásban 
pusziidnak el, ugyanabban a borzasztó betegségben, 
mint a nyomdászok. Továbbá, ha tekintetbe veszik 
igen tisztelt főnök uraink, hogy legtöbbnek közülünk 
munkájuk keresetéből teljesen föl kell tartaniok ma­
gukat, hogy ezt a 4—6 írt hetifizetésböl csal- a 
legnagyobb nélkülözések mellett is bajos megcsinálni; 
de vannak még sokan olyanok is közöttünk, kik 
!■ mellett még öreg, munkaképtelen szülőket is kény­
telenek segélyezni, a mi minden tisztességesen gon- 
d üköző embert bámulatra ragad, hogy mindez ihren 

ly fizetésből kikerüljön. Bízva igen tisztelt "fő­
nök uraink jóakaratába, és minthogy semmi fizetésfel- 
emelést nem kérünk, abban a hitben ringatjuk ma­
gunkat, hogy i.-ztelt főnökeink kérésünknek eleget 

: ü n;u. hogy ez egyórai minkaidő megrövi- 
''éésí egyetlen de legdrágább kincsünk, egészségünk 
i'enlartás éra fordíthassuk. Egyúttal tisztelettel kérjük 
t. főnökeinké', hogy a választ erre a nyomdászok 
ügyével egyidejűleg szíveskedjék a külön e czélra 
választott nyomdai bizalmi személynek (mun- 
kásnőnek) megadni, továbbá hogy a házirendbe 
ezen a segédmunkásnőkre vonatkozó meghatározások 
fölvétessenek. Mi pedig ennek viszonzásául arra 
lógunk törekedni, hogy erőnk és tehetségünkhöz 
képest az üzlet érdekeit minden tekintetben előmoz­
dítani fogjuk.
Ennek a felhívásnak a következménye az leit, hogv 

a szedőkkel együtt a géplányok is eltávoztak a taga- 
dólag felelő nyomdából. °

Némelyek a sztrájkolok közül a nvomdászok körének 
helyiségébe, a Stáhlv-utczába vonultak fül, mások 
vendéglőkben csoportosultak, élénken vitatva a sztrájk 
eshetőségét s izgatottan várva a többi nvomdák vá­
laszát.

így hagyta ott a munkát a Hornyánszkv-nvomda 
egr-z személyzete a géplányokkal együtt, továbbá a 
n ngaria-nyomda, a Neues Pester Journal, a Politisches 
Volksbíatt szedüszemélyzete. a Neumayer-, Neuwahl-, 
Zettel es Deutsch- es más nyomdák munkáscsapata! 
Eltávozták a «Pallas» részvénytársaság összes nappali

Csakhogy az ostromállapotot nem sokáig bírták ki 
a gépleányok. Alkonyatfelé néhány szedőnek sikerült 
megszerezni azt a kiváltságot, hogy az őrizet alatt álló
területre bejuthasson. így történt, - hogy a többi szedő 
szintén követelte magának'azt a kiváltságot s a terem- 
örök, békességnek okáért, kénytelenek voltak belátni, 
fiogj út az 6 szerepek teljesen fölösleges.

Az a kép, a mi most a Boros-féle vendéglőben kelet­
kezett, elég érdekes volt. De azért az egész mulatság 
alatt nem történt semmi, a mi az illendőség határát 
túl lepte volna. Nevettek, tréfáltak, koczintottak.

Csak esti 7 óra felé kezdett széledni a lányok 
társasága. Egy sereggel a Csepel-rakparti Gaszt-ven- 
»tglübe mentek, a hol a szlrájkolók eg nagyobb cso­
portja tanyázott. Elképzelhető, hogy mekkora lelkese­
déssel fogadták itt a szedők, csinos kollégáikat a kikkel 
— nogyat'sztcsságen szú ne essék - Zaka Lajosnak, 
a sztrájkbizottság elnökének neje ment gárdedárriképen. 
A lanysereg egyszerre otthon érezte magát, körülvette 
az asztalokat s mikor később néhány zeneértö szedő 
!s fezeit oda — hegedű- meg egyéb* szép szómell ett 
kesö estig tartó vidám mulatság kerekedett.

Budapest nyomdáinak legnagyobb része, hol eddi" 
i* tisztességes volt a munkások díjazása, megtagadta 
az uj árszabály elfogadását és kész inkább néhány 
napig szünetelni, semhogy utóbb a közönsé" tova meg 
keserű levét a munka drágulásának. °

A «Pallas» nyomdája, megtudván, hogy minden 
nyomda, mely a szedőkkel megegyezett, saját tari­
fában állapodott meg velők, mely nem egyöntetű a 
többiekét el, elhatározta, hogy ily tökéletlen ár­
szabály ra a maga részéről nem adja szankezióját 
mert_ előrelátható, hogy rövid idő múlva újabb 
sztrájk lesz, mely az egyöntetű árszabály elérését 
tűzi czélul. A Pallas személyzete maga is elis­
merte, hogy Budapesten a Pallas szedői vannak 
legjobban díjazva. Nem is kértek egyebet, csak 
azt, hogy jelentbe ki a Pailas igazgatósága, hogy a 
jövőben javítani fogja az árszabályt, De olyan {"ére­
tekkel, melyeket nem tarthat meg, a Pallas “nem 
kötelezhette magát. Nem tarthatja meg pedi" azért 
meit az uj ál szabályban ellentmondó pontozatok van­
nak, melyek nyomán az üzletvezetőségnek lehetetlenné 
vo:na téve a szedők állal végzett munkát ellen-

EGYETÉRTÉS, KEDD. OKTÓTRFT? 28.
zászlóalj parancsnoka ugyanott; Cordier József (66 
gy. e.) és Sevarkleus Emil báró (81. gy. e); Planner 
Viktor, a katonai reáliskola parancsnoka stb. Pollen­
ben ; Cirheimb Alfons (47. gy. e.); Antalfy (34. "v 
e -töl át téve a 26. gy. e.-hez); Rcskiewicz ' Rudoif 
(,”• gyalogezred); Polli Ede lovag a 25. vadász, 
zaszlóalj parancsnoka ; Manojlovics Mihály a 31 <n- e 
parancsnoka: Gsättner Károly (23. gy. e.); Haílada 
Alajos a 3. bosznia-herczegovinai gy. zalj parancs­
noka; Stingl Gusztáv (84-, gy. e.); Hallavinya György 
(Li. gy. e.-töl áttéve a 43. gy. e.-hez); Heimroth Adolf
íif Col\te Corti Hub° (32- gy- e.); Englisch
Alfred (99. gy. e.); Chizzola Károly a 17. v. zalj pa­
rancsnoka: Benedek András (38. gy. ed; Csikós Alajos 
- ‘ ev ^ erner János, a 29. v. zlj parancsnoka.

.A lovasságnál: (Ml Nándor (13. ulanus ezred), 
Maxon Lajos a 3. húsz. ezr. parancsnoka, Ballács 
V meze (lő. húsz. ezr.) ugyanazon ezredben.

a tüzérségnél: Piemocek István a 8. hadtest-tüzér­
ezred parancsnoka ; Maresch Olló, a 7. hadtest tiiz.- 
ezr. és Zipser Károly, az 5. hadt. tűz. e. parancsnoka 
az illető ezredeknél; Kotolsch Gyula (8. hadt. tűz. 
e.-tol áttéve a 12. hadi. tiiz.-e.-hez); Bnandstütler 
Armin, vártüzérségi igazgató Przemyslben : Schneider 
Adolf, a 4. nehéz ütegosztály parancsnoka, kinevezve 
a -±. h.adt. tűz. e. parancsnokává:

a hadmérnökségnél: Riedl Ignácz műszaki toaz- 
gató Zágrábban, Rief Ágost vár- és hadikikötö parancs- 
noá Cattaro-Castelnuovoban.

a<- utász-ezredben : Schuch Kárólv, térparancsnok 
a Lajtha melletti Bruckban;

a vonat csapatoknál: Baumgartner Viktor (3 vo­
natezred) ; l

őrizni.

és éjjeli szedői is 
zintén követték.

A nyomdászok 
között; kit- -

a szedők példáját a géplányok 

egyesülete a segélvt kérő szedők
v 1 CD uii voltak, a nap folyamán 1000 forintnyi 

s“_v.yt osztott ki. Né,melyeknek házbérét is kifi­
zette az egylet s ha valamely szedő a nyomdatulaj- 
uonostól előleget kapott, a nyomdatulajdonosnak ezt 
P kcsz visszafizetni. A további segélyezések ügye ugy 

h°gy az egylet nőtlen szedőknek hetenkint 8 
■ oj nyomdászoknak pedig hetenkint 9 forint se- 
/ 'lyüsszeyet utalványoz. Ez idő szerint 19,000 fi t van 
j] c-vle‘ kezében erre a czélra, mint az elnökség ki­
jelenté s holnaptól kezdve mindennap érkezik segély 
a külföldről. Kölcsönös megegyezés szerint ama nyom­
dák személyzete, a melyekben az uj árszabály el- 

, fizetésének öt százalékát adja a sztráj- 
orndászok segélyezésére. Beavatottak azt állit- 

■ 1 ; ebből az ötszázalékos jövedelemből kénvel- 
tn- sen föntarthatni a sztrájkoló szedőket, mert a 
működő szedők száma az uj árszabály szerint dol­
goztató nyomdák számával együtt folytonosan emel- 

miS a sztrájkoló szedők száma az ott hagyó!t 
’ üresen il,|ő nyomdák számával együtt folytonosan 

apad.
A nmit szombatig ugyanis kilencz nagyobb 

" ia ío< idta el az árszabályt, azokon az apróbb 
r.. onui-'Kon kívül, a melyek különben sem nyomnak 

"alom mérlegében. Ezen a kilencz nyomdán 
- a Ferenczy-, Burián-, Rudnyánszky-, Bagó-,'Bielitz- 

részvénynyomdán, továbbá az 0. E., B. H és 
a Bp. Tgbl. nyomdáján - kívül ma tizenöt más 

' m variak a szedők részben kielégítő, részben 
biztató választ s hattól kaptak is, ugv, hogv most 
1 :ir tizenöt nyomdában foiy a munka.'

Délután 4 órakor már mindenki tudta, ho"y melyik 
hét. nyomda fogadta el újabban az árszabályzatot vagy 
tett erre nezve_ komoly Ígéretet. A mint az illető 
nyomdák személyzete a fordulatról értesült • azonnal 
ott hagyta a ^vendéglőket és vissza tért 1,elvére 
dolgozni. Az első nyomtatvány, a mit a vissza 
tért szedők az uj árszabály életbeléptetése után 
— persze díjtalanul — kiállítottak: távirat alakjában 
.-■••-/í!'M értesítés volt a sztrájkoló kollégákhoz arról 

nyomdájukban rendbejött a dolog. Ezek a nvom-

Ezt el is üsmerle a személyzet nagy része, de mert 
bizonyos izgatásoknak nagyobb része ellenállni nem 
tudlak s a sztrájk vezetői az utczán cgyenkint. elfo"- 
dosták őket, és erőszakkal a korcsmába czipelték 
végre ök is a sztrájkotokhoz csatlakoztak. A családos’ 
józanabb elem azonban helyt állt a munkában és le’ 
betűvé telte az Egyetértés megjelenését.

I H°gy tulajdonképpen az egész árszabálvmoz"alom- 
nak nincs alapja, bizonyítja az is, hogy' az ország 
egyik legnagyobb nyomdai intézetében, á «Franklin- 
táraidat» nyomdájában alkalmazott nvomdászok nem 
hagytak abba a munkát és nem léptek sorompóba 
a hiányos árszabály mellet!.

Valószínűleg belátták, hogy az uj árszabályt meg- 
valósitam úgy sem lehet. Íme néhány mutatvány ez 
árszabály követeléseiből: 1

1. Afelmondásra nézve az ipartörvény hatá­
rozatai döntök: de ha a szedő jobb kondiczíót kap 
minden felmondás nélkül azonnal elmehet.

2. Ha szombaton este pontban hat órakor a szedő­
ket ki nem fizetik, a várakozásért minden szedő kü­
lön egy-egy órai munkadijat kap.

3. Az óraszámra dolgozó szedők egész napra szóló 
munkabért kapnak a hétközben eső ünnepnapon is a 
mikor semmit sem dolgoznak.

4 Ila valaki akár egy negyedórával is [többet dol­
gozik a íendes munkaidőnél, külön három órai munka­
bért kap. E bér fejében csak két órai munkára köte­
lezhető, mert egy óra vacsoraidőnek marad.
. 5\ f,a a szedőnek nincs munkája, a főnök az «állás»- 
ei't is tartozik megfizetni. Ebben az esetben a munka­
adó megkövetelheti, hogy egy héten három napi" 
egyéb teendőt — mint például belük fel tisztogatá­
sa! stb. — is végezzen a nyomdában, de azért esv 
heti bért kap.

ti. A gyorssajtó nyomók fizetése agy gépnél 12 forint­
ban a lapitlatik meg.j De ha a gyorssajtónyomó két 
gépnél is dolgozik, már négy forinttal többet kap s i"v 
tovább minden gépért 4 forintot. °

Remélhető, hogy a józanabb elemek holnap már 
visszatérnék azokba a nyomdákba, a hol a munkát 
abban hagytak. Vissza is fogadják őket mindenütt de 
valószínűleg csak a kolomposok kivételével. A főnökük 
.makiban azt hiszik, hogy négy nap múlva mára régi 
kerékvágásba tér vissza minden s azok a nvomdák a 
hol most a személyzet egy része strájkol, újra még- 
kezdhetik teljes üzemüket. ^ 8

A novemberi előléptetések.
Ma jelent meg Becsben a cs. és kir. hadsereg 

rendeleti lapjának két száma. Ezek egyike közli a 
novemberi előléptetéseket. Kineveztettek:

- •' —ix u. mum-
atv.invok gyorsan elkészültek s a várakozó kollegák 

■ a 7 lelkesedéssel olvasták az ered mén vt, utón °ut- 
en Kávéházakban, vendéglőkben, a merre csak a 

Sárgonyosztogafók jártak.
.1 legtöbb nyomtatvány igv hangzik *

•‘Távirat. A *-i nyomda tulajdonosa, X. úr éljen!
• l-‘"). évi tij árszabályt egész terjedelmében
' '"’"aTa fi a,!"rla-« Vagy árszabályunk minden. 
Vontját elfő adta. (Aláírás: az illető nyomda sze- 
me|yz"i,...; v-k-műsik «Táviratot» Éljen az össze- 
''irt as. Pen a 9 urai munkaidő! Éljen a 
egyenlőség! feliratok vették körül. Itt-ott figyel- 
meztelő szózatot is lehetet olvasni a kis nvi- 
!" t .apokon: «Szaktársak! ne csüggedjetek Csak 
bátran előre!« J
Ilyen nvomtatvánv v érkeztek az *.-ltJienaeum»-, 

i.ro.stt-, beMesinger-nyomda személyzetétől s mé® 
v.t'ami tizenkét kisebb nyomda munkásaitól. Biz- 
t i " választ adtak a «Pester Lloyd«, és a »Frank- 
lm«-társulat nyomdája. Ez utóbbi azt izene, hogv 
" a dolog már rendben van.» Az árszabály-bizottsáÚ 

77. an r.em tudja még, hogy mennyiben van »rend- 
!";n >Bnszerint Ígéretet kaptak, hogv később 
teljesítetni fog kívánságuk.

A sztrájkoló szedők túlnyomó része a «Míkadó» a
vInfí-‘í JV°rd L l«Z,,m^ lovábLá a és Gast-féle 
Wvd,-„-lökben kitoro eljenzéssel fogadott minden ilven

lelkesedést keltett közöttük különösen 
a/, a ur’ hogy Schlesinger nyomdatulajdonos az ár- 
/.ab.i y alairasaval egyidejűleg szerződésileg kötelezte

s/?rvi T-ra IS’, u°fy. e.fy '‘sztendeig nem bocsát el 
s/.rrajkolo szedők közül rgvet sem.

Időnk nt újabb mozzanatok felöl gyorsabban érte- 
többen ellátogattak a nyomdász-egylet hokisé 

gebe a hol mozgalmas kép jtárult a látogató elébe 
' pul-iuiabo volt az élet a Poros-Üde vendéglőben 

tJ* kft?9^ géjAeány volt együtt a gyönev-
1/1 i v- ' ■ 'u asztalok körül. \ idáman csengő nevelésük 
kihallatszott az ablakon. Bejutni persze férfi szemé’v- 
re.v ide nem lehetett, mert a nyomdászok egyletének
á'ltetnr'ridai'-Tnk',sn’jk ec)'Ktének titkárai "posztot 
álltak a vendéglő ajtajában. F

I. A cs. és kir. hadseregnél.
Ottó föherczeg, I. oszt. százados őrnagyává a 6 

drag, ezredben. Továbbá '
gylovassagi tábornokokká a közetkezö altáborna- 
e!«>k: fi mchsch-Graetz József herezeg, kapitány az 
tsu aidcr-testürsegbfii és báró Szvetenay Antal, a
tábornok^1 parancsno,:a és nagyszebeni vezénylő

altábornagyokká a következő vezérőrnagyok 
Aémethy Ágost a krakói lovashadosztály parancs­
noka: báró Sohs-Sainadén Károly, a 14 "valo"- 
hadosztály parancsnoka; gróf Schulenberq Jáúos °a 
33. g-. alog-hadosztály parancsnoka; Jaeger Ferencz 
az 1. gyalog hadosztály parancsnoka: Held Sándor 
lovag, osztályfőnök a Közös hadügyminisztériumban - 
Prohszt Ern'1- a 9 gyalog hadosztály parancsnoka; 
Bonn Dániel lovag a 29 gyal. hadoszt. parancsnoka; 
Baliger Győző, a 9. gyal. hadoszt. parancsnoka - 
mindnyáján mostani szolgálati állásukban való meg­
hagyásuk mellett. a

Vezérőrnagyokká a következő ezredesek: Eisen­
stein Karoly lovag, a hadiállományban, a bécsi 
katonai rokkantak háza parancsnoka: Ambrózv 
Emil, számjelet ti az 1. sz. hadmérnöki ezredben a 
6/. gy. dandar parancsnoka; Beck Ottó, hadmérnök- 
kan ezredes a 11. hadtest műszaki főnöke: Gábor 
Henrik, szamfeletti az oO. gyal. ezredben, a 2 hegvi
felet irpPo9nCSn0,ka; d'Elvert Alfréd lovag, szám- 
foletli a 29. gyalog ezredben, a 2. gyato" dandár
parancsnoka, Schnieder Ernő, számfeletti az 59 
gyalog ezredben, a 26, gyalog dandár parancsnoka'
Sn o ’ Sfmfeletti a 15' sz- huszárezred! 
ben a 1_. lovas dandar parancsnoka; Güttenberq 
Emil lovag vezerkarbeh ezredes, a vasúti hivatal 
főnőké; Eofímeister Ödön, számfeletti a vezérkarban 
a 2u. gyalog dandar parancsnoka és Hollab Alajos 
szamfelelli a vasút- és távirdaezredben, a 33. eValos 
dandar parancsnoka, — mindnyájan szolgálati állásuk­
ban való meghagyása mellett ; Eschenbacher József 
lovag tiizerkari tiszt, a 4. tüzérdandár parancsnok, 
a/5 1. tuzeidandárhoz hasonló minőségben való ew 
idejű áthelyeztetése mellett; Pleutzner Gusztáv lova'"
fonöhearl " Vw!'krr 1gazSa[t',s:'lg' -rodájánaii
tono,m, Kleinschmidt Ferencz szájnfeletti a 100
gyalog ezredben, Josefsüidti landwehr-dandár parancs- 
nok_: Ricái Rezső számfeletti az 59. gyalogezredben, 
az o gyal. dandar parancsnoka; gróf Geldern-Ea- 
mond Gusztáv, hadrnérnükkari tiszt, az 1 hadtest 
műszaki főnöke, - szolgálati állásukban való meg­
hagyásuk mellett. B

■itzredeBckké a következő alezredesek •
" V?-Z/fkaTtan: -),iaVer Albert, beosztva a gyalog­

sági fofelug, elő mellé; Schemer Manó térképészt; 
igazgató a katonai földrajzi intézetben; Manega József 
°vag, konstantinápolyi katonai attasé; Koller Albert’ 

szolgálati alkalmazásban ö felsége katonai irodájában ’ 
Geller Rezső ovag, szolgálati alkalmazásban a közös 
hadügyminisztérium elnöki osztályában ; Levelin" 
Karoly, Csapalszolgalatra beosztva a 91. gyal. ezredhez” 

a gyalog és vadász csapatoknál: Mosetig Antal 
(u9. gy. e ). Helly György (a 27. gy. e.-töl áttéve i 
, * ß'ö ej' lez!’ 2ichardt Gusztáv (a 4. gr. e.-töl a 77- 

pe'‘kaJanos Í30. gy. e.), Kotowszky Miccziszláv 
Üo.) Pmelli Guszt.x (8/.), Lavvatsc-hek Ottó (a 30 gv 
?:.'í.ü.1 a■ 9-;l,ez). K.'.e Inch Ede (79.) Ballieux Emil (57 ) 
\iditz AI aj ói, a b -.:amu bosznia-herczegovinai gvalost-

a hadiállományban: Gázmán Károly térparancs­
nok Pozsonyban; Riibsamer Lipőt, a katonai rok­
kanlak háza parancsnokának helyettese Prá"ában és 
Obermayer Albert technikai tanár a katonai” akadé­
miában.

Alezredesekké a következő őrnagyok: 
a- vezérkarban-. Fontain Henrik a bécsi lovas- 

hadosztály vezérkari főnöke; Kummer Adolf alkalma 
zasban Becsben a vezérkarnál; Gerba Reimund, az 

. gv. hadoazt. vezérkari főnöke; Radanovich Henrik 
alkalmazásban a vezérkarnál Bécsben; Jihn Fri-yes 
alkalmazásban a 8. hadtest parancsnokságnál; Ritter 
Nándor, a 15. gy. hadoszt. vezérkari fűnöke és Schemua 
Janos, a S. gy. hadoszt. parancsnoka. 

a gyalog és vadászcsapatoknál : Süchomel
DguSVZmogy' e''íö1 áttéve a n- SY- e.-hez), Noeth 
Rudolf (93. gy. e.); Mayerth Károly (7. gy. e.); 
Heldmann József (9. gy. e.-töl áttéve a 97. gy. e.-hez) 
\oraner János (i2; gy. e.); Kholler László (33. gy. 
e.); gróf Suardi (tiroli ezred); Koczyan Henrik (97. 
gy. e); Rauschen Gusztáv (41. gy. e.); Navvratil La­
jos (39. gy. e.); behemerka Károly (66. gy. e) • 
Kraus Antal (25. gy. e.); Skoda Ferencz (51. gy. e.) • 
ürbány Ede (alkalmazásban a köz. hadügyminiszt.- 
ban); Eisenbauer Károly (8. gy. e.); Basier Gusztáv 

áttéve a 102. gy. e.-hez); Bechtel 
György (/8. gy. e.) Allesch Rudolf (7. gy.' e.) Gilio 
Rino.di \iktor (a 12. vad. zlj. par.); Glöpíler Tivadar 
(lb. vad. zij. par.); Gross Ignácz (71. gy. e.) Major 
Árpád (24. vad. zlj. par.); Reineck Otto (84 "y eV 
Spielmann Emil báró (11. gy. e.); Hoffmann Károly 

8J'Éy; Kessfgic Lőrincz (63. gy. e.); Pridalek 
Albert (18. gy. e.); gróf Giovanelli Henrik (a tiroli 
vacb e.); Meubold Emil (66. gy. e.); Wenzlik Jakab a 
(1°-. gy. ezredtől átteve a 35. gy. ezredhez); báró 
Saar Rudolf o Felsege szárnysegéde ;

a lovasságnál; Mathes Victor (13. ul. e.) • Turko- 
vics Ödön (1 húsz. e.); Schlögl József (3. drag, ezr.); 
gróf Noslitz-Rieneck János (1. drag, e.-töl áttéve a 4. 
in. ezredhez); Görgey József, a gárda-lovasszázad pa­
rancsnoka ; r

a tüzérségnél: Rost Nándor (6. nehéz üte"-oszt. 
par.); Magrinelli Alajos (17. nehéz üteg-oszt. par) • 
Just el Frigyes (8. vártüz. zlj. par.); Rosenauer József 
(12. neh. uteg-oszt. par.); Prohaska Károly (18 neh 
üt.-oszt. par.); Schneller Arnold (18. nehéz üt.-oszt" 
beosztva a tüzérségi főfelügyelőhöz és áthelyezve a’ 
tüzérkarba); Beschi Ede (az L oszt. 3. szakoszt. fő­
nöke a műszaki és közigazgatási katonai bizottságnál)- 

a hadmérnökségnél: Charlieré Gusztáv (müsz’ 
szer.-par. Jaroszlauban); Pacher Gusztáv- (1. hadm' 
ezr.); \\ ittich Gusztáv (2. hadm. e,); Wissneker (mű­
szaki igazgató Aradon); v

az utászezredben: Kriziseh Károly és Oester- 
reicher (az utász-iiszlképzö iskola par.);

az egészségügyi csapatoknál: Brutscher Károly 
(a 2. egészségügyi oszt. par.);

a méntelep szaknál: Patzolt József (a bábolnai 
kir. rnagy. méntelepnél a katonai oszt. par.) • 

a hadi állományban : Jäger Ferencz (alkalmazva 
a koz. hadugyministerium elnöki irodájában) • Buch- 
lelder Károly (a bécsi szállítási épület par)'-’ Groller 
Miksa (alkalmazva a katonai földrajzi intézetben) és 
Schvveyda Janos (alkalmazva a 13. hadtest parancs- 
noksagná!). (Folytatjuk.)

A hadsereg rendeleti lapjának ma megjelent má­
sodik száma, a következőket jelenti:

Horváth, János altábornagynak, a horvát-szlavon 
menlótelep katonai felügvelőjének, a titkos tanácsosi 
méltóság adományozíatott. Kineveztettek : Strommer 
Mihály ezredes, a 4. hadtesttüzérezred parancsnoka 
a 10. tüzérdandár parancsnokává; Koblitz Gyula 
ezredes, a 12-dik hadtesttüzérezred parancsnoka 
a 4-clik tüzérdandár parancsnokává; Skalla János 
őrnagy a 3. liadtest-tüzérezrednél, az 1. nehéz 
ütegosztály parancsnokává; Mayerhoffer István 

j őrnagy a 10. hadtestparancsnokságnál,a 20. ne­
héz idegosztály parancsnokának; Beckerhin Nán­
dor, őrnagy a 2. hadtesttüzérezrednél, a 4. nehéz 
ütegosztály parancsnokává. — Áthelyeztettek: »róf 
Hartenau, Sándor, ezredes a G. dragonvos ezredben 
a 27. gyalogezredhez, ezen ezred létszámába való be­
osztás mellett; Feuregger Károly 84. gyato" ezred- 
beli alezredes a 22. gyal. ezr.-hez; Albrecht Gyula 
/7. gyalogezredben alezredes a 100. gyalogezredhez, 
Billek-.dgost István 86. gyalogezredben alezredes 
a 9/. gy. e.-hez; Pitroff Tivadar' 8. huszárezredbeli 
alezredes a 16. huszárezredbe; Edenberger József 
li-dik dragonyos ezredbeii alezredes a 11. dra"onyos 
ezr.-hez. Dvoralek József 16. huszárezredbeli alezre­
des a 6-dik huszárezredhez. Jfaswetter Emil vezér­
kari alezredes csapat-szolgálaton a 8-dik hadtest 
tüzérezredhez osztatott be. Grüller Lajos 9-dik gya­
log ezredbeii ^ ezredes nyugálományba vétetett és 
neki ezen alkalommal iioszszu kütelességü és az 

j ellenség ^ elölt kiváló szolgálattétele elismeréséül a 
katonai érdem-kereszt adományoztatott. Kineveztettek • 
a következő vezérhaelbírók Pjfanzer Vilmos a katonai 
fotorvenyszék előadója a legfelsőbb katonai töivénv- 
szek előadójává és irodai igazgatóvá és dr. Santér 
Guido, a legfelsőbb katonai törvényszék előadója a 
katonai fobiróság előadójává és irodai igazgatók : 
Eangarolh Ferencz alezredes hadbíró, a 3. hadtest 
igazságügyi előadója a katona főbiróság előadójává • 
tovaboá a következő őrnagy hadbírók : Rvadil Já- 
nos a legtöbb törvényszéknél a 3. hadtest toazsáe- 
u?yi előadójává; Hirsch Alajos a krakói helyör- 
Sí‘"*1. törvényszéknél, a 6. hadtest igazságügyi elő­
adójává; továbbá áthelyeztettek : a" következő őr­
nagy-hadbírók : Grad Antal a nagv-szebeni hely­
őrségi törvényszéktől a legfelsőbb katoúai törvényszék­
hez megbízva a tanácsjegyzőkönyv vezetésével; Prati 
Viktor, a temesvári helyőrségi törvényszékhez és Jli- 
hattianu János a székesfehérvári helyőrségi törvény­
széktől a temesvári helyőrségi törvényszékhez.

A lovasságnál: ezredessé: Corvon Gvulai Béla 
alezredest; alezredesekké: a következő őrnagyokat: 
Zsitray Béla és Suránri Ferencz ; őrnagyokká: a 
következő I. oszt. századosokat: Elek Mihály és Algya 
Sándor, továbbá; (3 Felsége engedélyezte: a gyalog­
ságnál : az ezredesi illetékeket : a következő al­
ezredeseknek: Dits Nándor, Fürdők István, Hegvi Gyula, 
Bihar Ferencz és Szabó Gyula; az őrnagyi illeté­
keiket: a kővetkező I. oszt. századosoknak: Rutich 
József, Miskor Péter, Sérti cs György, Podluzsányi 
Gyula, Beösze Gyula, Balogh Ferencz, Füspük József, 
Spanik István, Butkay Ádám, Horváth György és Wéber 
Gyula. A lovasságnál az ezredesi illetékeket: a 
következő alezredeseknek: Mandicz Pál és Perczel 
József; az őrnagyi illetékeket: Molnár Ákos szá­
zadosnak.

Továbbá ö Felsége kinevezte a tény!°ges állomány­
ban : a gyalogságnál: első osztályú századosokká : 
Hadfy Imre, Júzsa Gábor, Rátkay Pál, Fletvei Ferencz, 
Gergely József, Székely Jakab, Herczog Miklós, Borffy 
Jenő, Enyetér József, Opra Ferencz, Csalién János, 
Sági Gyula, Rauch István, Bocak József, Jankovics 
Miklós, Horváth Sándor. Petőcz Lázár, Kirschbaum 
Zsigmond, Palatínus József, Székely Lajos, Popputh 
Pál, Nicolics Demeter, Guóth Ferencz. Pérchy Sándor, 
Pip Károly, Fink Gyula, Takács János, Rajkó Péter, 
Ldvardi Ferencz, Krieger Kálmán, Kelcz Géza, Schack 
Mór, Forintos Gyula, Mészáros Lajos, Kocsis Sándor, 
Somogyi Károly, Bállá Gábor, Bartheldi István, Mol­
nár Dávid, Lászlóffy Béla és Taposi Zsigmond.

II-od-osztályu századosokká: a következő tarta­
lékos főhadnagyokat: Foglár József, Forget Henrik; 
továbbá a következő tényleges állományú főhad­
nagyokat,: Huber Jakab, Deutsch Adolf, Múlik Károly, 
Rumann Gyula, Brabész Gyula, Seide Rezső, Blancz 
Jenő, Horváth Géza, Hunka Lajos, Balogh Vilmos, 
Csanády Frigyes, Csóka Árpád, Hanzelj Ferencz. 
Sulyok Mór, Thuránszky Rezső, Würth Lajos, 
\\ őrmester György, Kessenheimer János, Erdős Kál­
mán, Szluha József és Somoskeöy Arzén ;

főhadnagyokká: a következő tartalékos főhadna­
gyokat : Haus József, Szobonya Dénes, Ottó Emil, Oláh 
Károly és Kocsis Károly; a következő ténvleges állo­
mányú hadnagyokat: Mayer Frigyes Glückmann Ferencz 
Horvay Lajos, Máry Sándor, Zmajics Iván, Mathis Gvula 
Kishegyi Gyula, Király Zsigmond, Szalay Miklós, Kés- 
márkv István, Jamniczky István, Chernél Sándor, Popo- 
vics János, Tömösváry Sándor, Ligárt .János, Horváth 
György, Kovács Ferencz, Poorzánovic-s Kálmán, Cserny 
Lajos, Renc Aurél és Perczel Miksa.

hacinagyokuá: Schleifer Károly, Krompaszkv Ede, 
Holles Géza, Schöna Ferencz, Huc-skó László, Feledy 
Lipót, Bakits László, Fenyves Jákob, Böjtbe Ödön, 
Géczy Iván, Hermann Dávid, Nyárády Domokos’ 
Fimsa János, Nágel Emanuel, Pásztor István, Oravik 
János. Hausier András, Knerlér István, Horváth
György, Conrádt Rezső, Karvári Pál, Babjak Károlv 
Juhá z Kálmán, Faix Béla, Meleghy Ágoston, 
Fnnstátezky Róberi, Gringincan János, Acháez Aladár’ 
Papp Gyula, Gödi Pál és Szabó Sándort tartalékos 
hadnagyoká továbbá a következő tényleges álló- 
mánvú hadapród tiszthelyetteseket: Chikán ^Ferencz 
Sehóber Henrik, Nagy Gusztáv, Lieszkovssky Hu"ó’ 
Stefan Béla,^Szabó, Lajos, Benedek Zoltán,' Paczo-’ 
lay Jenő, Váry Elemér, Felmer Hubert, Ghvczy 
Zoltán , Balogh Bernáth , Kiss János Fejes 
Kálmán, Nagy Pál, Márffv Károly, Merkl Aladár Ke­
resztes Géza, Edvy Gyula, Zalaváry József, Artner 
Kálmán, Rhédey Ferencz, Barna Béla, Lipcsey Gábor 
Gaal Sándor, Istvánffy Miklós, Litassy Béla Peremi 
Miklós, Búzás Miklós, Tóth Tivadar, Tornyos Sándor, 
Komóesy Pál, Szász Sándor, Svastics Elemér, Török 
László, Mihalovics Zoltán, Horváth Gerö, Hlavatv Ár­
pád, Benczúr László, Gyarmathy Zsigmond, Bedini 
Kajeián, továbbá a tartalékos hada .ród-tiszthelvette 
sek: Weisz József, Malinák Bertalan, Joanovics De­
meter, Nyáry Győző, Zöld Mór, Beer .Márk, Kénese 
Károly, Burghárd Jenő, Kürthy László, és Madersprach 
Károly.

A lovasságnál: I. oszt. századosokká a követ­
kező tényleges állományú II. oszt. századosok: Mada- 
rasssy Oszkár, Bakó Géza, Marschall Gyula, Joffe 
Márton, Nagy Gyárfás, Froreieh Szabó Ernő, Szerénvi 

l M'Mós, Benedek János, báró Botmár Béla, Pászty 
Kálmán, Klanik Antal, Szukob János, Bendik István 
és Fejériáry Géza. II. osztályú századosokká a kö­
vetkező ^tényleges állományú főhadnagyok: Ljubinkovie 
Manó,^ Kováchich János, Furíinger Károly, Pressbur- 
ger János, High Dénes, Juhász Zsigmond, Schlichter 
Gyula, Thomka Elek, Lösch István, Milodánovits Simon : 
főhadnagyokká: a következő tényleges állományú 
hadnagyokat: Várady Géza, Cserépv Árpád és Világhy 
Márton; hadnagyokká: a tartalékos hadna"vokaf- 
Pillifz Antal, Ebner Lajos, Muzsik Mihálv, Schnitz­
ler Károly, Solymossy Lajos, Pantz Alajos,'Wereivsky 
Arthur, Kovács Kázmér; továbbá a tényle"es állomá­
nyú hadapród-tiszthelyettesek: Dácsák Pál,° Ujfalussy 
Miklós, Mérev Árpád, Abonvi Andor, Nánási Mihály 
Bogyai Kornél, Vojnics Dávid, Buttvkay Menyhért 
Pintér Jenő, Kafiivoda Ede, Madarász' Elemér, Seges- 
i árv Ödön ; továbbá a következő hadapród tiszthelyet­
tesek : Topich József, Kerekes András. A helyi alkal­
mazásbeliek állományában 1. osztályú századossá Ke- 
nessey Géza ; II. osztályú századosokká : Góbéi Ödön 
és Gerö Gyula,

'1890
megadták, a közgyűlés azt a. -'láspontot foglalta oi 
hog^ Budapesten a nagy számi, 'nietnyelvü lakos''« 
számára német színház kell. Less. tervet >.em nr'A' 
be s csak akkor hajlandó a további észletekbe beK 
menni, ha szándékát elvileg pártolnák. A L-ccer 
met színháza nem a régi leégett színház helyen épül ** 
hanem másutt, nyílt téren. ’ 1 '
, ~ öj építkezések. A magánépítői birotts-.» » 
debit an Kun Gyula tanácsnok elnöklete alattiadon • 
s.y.en a következő nagyobb építési engedélyek m. 
aitasát hoz.a javaslatba. Brunne** Ferorez . ■■ 
gének V. kér. Nádor-utcza 1128. lírsz. a. három fof* 
tes bérházra ; Brandstőtter és Friedmannak V l-l®' 
Koháry-utcza 1145—1154. hisz. a. háromemeletes b/r" 
nazra: Jedlicska Jánosnak VII. kor. Damnn; n‘/rN 
4-266/67. hrsz. kétemeletes házra, továbbá 
Adolfnak \ II. Lüportárdülöben 1723 hr^z / p ** 
beck Fereneznek X. kér. Apaffv-ntcza 8002.Árá'“' 
földszintes házakra. Ezenkívül a"bizottság több ki« mT 
építkezési és átalakítási munkálatot engedélyezett 

— Ez uj színház ügyében a tervezők fok-amM 
vánva, mely minden biztosítékot meg akar adni
ufiű7 maOl/ar jellegének' megóvására
ti e ekes körökben jó hatást keltett. Az összes ke-üwi 
klubbokma a közgyűlésen elfoglalandó álláspontjuk 
határozása végeit elöértekezieíet tartanak és a terv»' 
zök hite szerint bizonyára senki se akad ki az ná 
mai tisztázott állapotában ellene volna esi- neo- 'fl 
maygxr színház létesítésének. *; K

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Kisfaludy-társaság: szerdán, f, hó 29-én í 

ti. 5 ó órakor az akadémia kistermében rendes im-i 
ulest tart, melynek tárgyai a következők: 1. EnHfi,I 
-andor r. t.: Isten veled, költemény. 2. BérezikÁnád 
r. t.; a kinek pénze van, beszéiv. 3. Radó Antal V»n. 
cleg: Lecomíe do Lisle három költeményének rníifo- 
ditása. 4. Vali Béla vendég: Szigligeti tragiéai n, 
jai. 5. Folyó ügyek. ua,a"*

— A magyar szinészegyesület közívülé'e .
nó ^8-án délelőtt 10 órakor kezdődik a vármoL.'V,'u. 
nagytermében. A közgyűlés elé Lukácsi Sándor tér 
jedelmes beadványt terjesztett be, melv a mostani- 
rendszer megváltoztatását c-zélozza.
. “ A=. ^yvédjelöltek és joggyakorcchok 
köre e ho 29-en, szerdán este 6W órakor választ-á, 
nyi ülést tart. "

SZÍNHÁZ es művészét.
— Érdekes Shakspeare-eiőadás lesz még e szez.in 

folytán a nemzeti színházban. Előadják ugyanis Shaks- 
pearenek «Szeget-szeggel» czimii romantikus drámá­
ját, mely magyar színpadon még nem került színre 
s a melylyel a német színpad is csak a múlt század­
beli Shakspeare-kultusz elején tett kísérletet. A drámát 
Greguss Ágost fordította magyarra. Főszerepét, Iza­
bellát, ezt a rendkívül érdekes de egyszersmind rend­
kívül nehéz shakspearei alakot, mely az esteiikusok 
fejtegetésének is mindenkor egyik legkedvesebb tárgya 
volt, Márkus Emília fogja játszani, ki a szerep tanu­
lásához már hozzá is logott. Iliivel az érdekes, és sok 
tekintetben kényes természetű darab előadásának le" 
nagyobb nehézsége épen Izabella szerepének ábrázo- 

I lásában rejlik, a nemzeti színház igazgatója csak akkor 
tűzi ki a darabot előadásra, ha a művésznő már tel­
jesen elkészült szép és nagy feladatával. Kívánatos, 
“Ogl _ minél hamarabb megtörténjék. A művésznő­
nek és a nemzeti színháznak is becsületére fog válni, 
ha Shakspeare e drámájának méltó bemutatásával 
elvbe vágnak a német színpadok inicziativájának.

— Az aradi színházban — mint tudósítónk sür- 
gönyzi szintén fényesen ünnepelték meg a magyar 
színészet százéves jubileumát. A nemzeti színházban 
aaott jubileumi darabokat adták itt is elő. Jegyeket 
az előadásra már délután nem lehetett kapni. A'szin- 
ház zsúfolásig megtelt lelkes tapsokkal tüntető közön­
séggel. Kitörő s szűnni nem akaró lelkesedést keltett 
a Hunyadi nyitánya, Jókai alkalmi darabja és Váradv 
prologja. 1

A honvédségnél.
A rn. hr. honvédség 64-ik számú rendeleti köz­

lönye a következőket közli • 
ü felsége f. é oki hó 26-án legfelsőbb elhatározá­

sai al legkegyelmesebben kinevezni méltóztatott. A
slkiiéPf a!!°™any.^an : I- A gyalogságnál: ezrede- 
selike, a kővetkező alezredesekei : Báró Bibra Fri-
g^est, Suchy Ágostont, Villám Árnoldot, Weisz- 
%?hT. Sfdort Csesznák Benőt. Alezredesekké:
íTvnkHC iÓZSef’i CTÚky Sandor’ Uher M'lmos; örna- 
gyokka. Sireack, Ágoston, Müller Hugó, Puchner Szi­
lvii ®eidenicb J‘*nos, Lázár Sándor, Szlávy Béla 
Gvula m ’ Brenner Jar05Z’-áv és Ludmann

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az Albrecht-Hildegarde alapítvány szabályait 

* főváros hatósága korszerüleg megváltoztatni szán­
dékozik. Az említett alapítvány kamataiból a rászorult
kisiparosok most fokozatosan csak 40—60—80  le"-
feljebb 100 frlnyi kamat nélküli kölcsönt kaphatnak, 
jövőre pedig már első Ízben is egész kétszáz forintig 
terjedő kölcsönben részesülhetnének. A tervezett mó­
dosítás az iparügyi bizottságnak pénteken tartandó 
ülésén kerül tárgyalás alá.

— Háberha-uer János fővárosi tanácsnok külföldi 
tanulmány-utjábúl ma visszaérkezett » fővárosba s át­
vette a közegészségügyi osztály vezetését.

— Uj német színház a fővárosban. Lesser Szaniszló 
a gyapjú uíczai leégett német színház volt tulajdonos 
igazgatója ma kérvényt adott be a fővárosi tanácshoz 
amelyben német színház építésére kér engedélyt. Mint 
beadványban mondja, az általa építendő színházban az 
előadás rendszerint német lenne, de játszanának benne 
más nyelven, sőt a körülményekhez képest még ma­
gyarul is. Hivatkozik fenti kérvényében arra ho"v 
lS80-ban, mikor neki leégett színházra az eng lyt

Magyar tud. akadémia.
.. — okt. 27.
üsszesülés volt ma b. Eötvös Loránd elnöklete alatt. 

Az ülés nagy részét egy emlékbeszéd vette igenbe; 
utána folyóügyek tárgyalása következett, melyek közt 
legnevezetesb, hogy az akadémia az iskoláknak és 
egyesületeknek eddig ingyen küldött kiadványait ezen­
túl ötüdrésznyi áron, vagy évi 10 forintnyi átalány- 
összegben adja.

Högyes Endre igen szép és tartalmas emlékbesze'- 
det olvasott föl a hazai orvos-irodalom, orvosi okta­
tásügy egyik legkiválóbb alakjáról, az orvosi egvetem- 
nek sok évig dékánjáról, dr. Balogh Kálmánról. 

Elénk tetszés kísérte az emlékbeszédet.
Szily Kálmán főtitkár terjesztette elő ezután a 

jelenteni valókat.
, Bemutatta a főtitkár a könyvtári bizottság elűterjesz 

tesét, mely az akadémia könyvkiadó üzletére tesz ja­
vaslatot. Többféle kísérletet tett máraz akadémiaVhcU, 
kiadványainak kelendőséget szerezzen. Összeköttetésbe* 
lépett könyvkereskedőkkel, évi díjban, nagv perczen then 
részesített egyeseket, hogy a könyveladást elösemtsék de 
kellő eredmény nélkül. A könyvekből az akadémia éven­
ként 2—3000 frtot vesz be, a mi nagvon csekély a 
kiadványok költségeihez mérve. Az akadémia m évtől 
felbontja a szerződőst a Hornyánszky-czéggel is, s a 
könyvtári bizottság azt ajánlja, hogy szervezze masa 
az akadémia a könyvkiadó hivatalt, a főtitkár fdiicye- 
lete alatt: állítson élére jártas embert, ki egészen”én- 
nek az üzletnek szentelje tevékenységét. Fizetése 1209 
forint s az eladott könyvekből 33 százalék. Melléje még 
egy szolga is alkalmaztató. — A javaslatot elfogadták. 
Szinten a könyvtári bizottság tett javaslatot az akadé-; 
miai kiadványoknak az iskoláknak és egyesületeknek 
való küldésére, mert az eddigi ajándékozás nem bizo- 
niuu czélszerünex. Például a fögymnásiumok meg­
kapják az összes kiadványokat, a 'förcáliskolák már 
csak a történeti, bölcsészeti, régészeti és társadalom 
tudományi munkák kivételével. A könyvtári bizottság 
azt. javasolja tehát, hogy ingyen no, de olcsón adjoi 
könyveket az akadémia. VagyisJ zónarendszert 
léptet életbe a könyvekre nézve. Az összes hazai feisö- 
és középiskolák, egyetemek, akadémiák, gvmnasiumok, 
reáliskolák, gazdasági és kereskedelmi akadémiák, ta­
nítóképző intézetek az Akadémiai Értesítőt, ha fótit« 
kan hivatalnál ebbeli kivánatukat deczember 31-ig 
bejelentik ingyen és bérmentve; az Almanachot. Érte« 
kezesedet, az osztályok és bizottságok egyéb rondel- 
kiadványait, megjelenésük után három hó elteltéig, 
e$D ~pßY példányban. ’A áron. vagy pedig mind ezeket, 
a «Könyvkiadó Vállalat» illetménvével együtt, évi 
tiz frlnyi átalány-összegért: a külön alapok iKazinczv-, 
^zéchenvi-, 1 e.eki-alap) költségén kiadott munkákat 
pedig fél áron rendelhetik meg a Főtitkári-hivatalnál, 
hová mindennemű reclamattok is intézendök. Egvcb 
tanintézetek, népiskolák, társulatok, egyesületek." oki 
vasó és társas-körök kívánatra, az Ákadémiai Értesí­
tőt szintén ingyen és bérmentve, a többi kiadványo­
kat jiedig, a «Könyv-Kiadó Vállalat» kivételével, feláron 
rendelhetik meg a Főtitkári-hivatalnál.

Beöthy Zsolt felszólalt e javaslat ellen. Szükséges, 
hogy a könyvküldésben uj intézkedések történjenek, 
de ö meg akarja tartani az akadémiát azon az ideális 
állásponton, hogy a nemzet áldozatkészségét így viszo­
nozza. Arra a néhány száz forintra az akadémiának 
semmi szüksége, de arra az ideális állásra igenis van. 
ozfZj/^Kálmán megjegyzi, hogy az ár annvira csekély, 
hogy / 0 frt ára könyvet 5 írért szerezhetnek me« az 
iskolák. Volt eset, hogy tévedésből az iskoláknak egy 
munkának csak a második kötetét küldték és 118 
iskola közül csak három vette ezt észre. Ez mutatja, 
hogy az ajándékba küldött könyveket nem becsülik. Az 
örökös ajándékozást demoralizálásnak tartja, nem ideá- 
is álláspontnak. Szólt még Hunfal,vy Pál és Zichy 
Antal a bizottsági javaslat mellett, melyet el is fogadtak, 

Ezzel végződött a hosszúra nyúlt ülés.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
Elitéit zálogháztulajdonos. Egv fővárosi ügy­

védjelölt, mint említettük tulajdon elleni" kihágás miatt 
bepanaszolta Hätschele Adolfot, a «Königsbaum és 
Hatschek» c-zég beltagját. Azzal vádolta, hogy öt 
darab bazilika-sorsjegyet zálogosított el a ezég károly* 
körúti üzletében s bár a zálogjegyen a ezég nem zálog­
ház tulajdonosnak, hanem «előlegezés! bank és váltó­
intézet» tulajdonosnak van feltüntetve, a kölcsönösszeg 
után' 240/o-os kamatot számítottak fel. Baló Lajos 
bíró elmarasztalta ugyan Hatschek Adolfot, de nem a 
följelentésben körülirt vád miatt. Ügy találta, hogv a 
följelentéshez mellékelt zálogjegy szabálytalanul van 
kiállítva. Nincs kitüntetve rajta a félévi kamat 
mennyisége és a zálogjegy ninics «aláírva», es csakis 
a ezég lebélvégzőjét nyomták rá. E miatt aztán a bird 
Hatschek Adolfot ö 0 frt pénzbüntetésre ítélte. A 
zálogháztulajdonos fölebbezést jelentett be.

— Bíonstre sajtó-per czyklus. A szolnoki hír­
lapok között és miatt támadt sajtó-perek jövő hó 
6—26-ig, fognak tárgyaltatni.

— Megrögzött betörő állt ma a budapesti fenyitő 
törvényszék előtt. Parizek Jánosnak hívják, s először 
a bécsi cs. kir. törvényszék Ítélte volt el két havi 
börtönre, azután más törvényszékek ítélték el ese­
tenként 1 évi, 18 havi sulv-os börtönre, legutóbb 
pedig három évi fegyházra. Parizek János leülte 
valamennyi büntetést, s a mint szabadságát vissza­
nyerte, újra hozzálátott előbbi életmódjához, a lopás­
hoz és betöréshez. A vádaknak egész sorozatára iparko­
dott ma megfelelni, hol beismerve, hol tagadva tettét. Má­
sodrendű yádlottképen törvénv elé állítottak egv szép fiatal 
asszonyt is, a kivel Parizek törvénvtelen házasságban 
el, s a kit azzal vádoltak, hogv a Parizek által el4 
tulajdonított tárgyaknak; helyet adott búzabén, Téa?

1890
hocrv azokat a taraIliin meg is talál]
hogv azokat becsül 
kis gyermekével jel 
ébresztve a hallgat! 
ják, hogy nevét a| 
fC"ta, eltagad.a. id 
ezek valamennyien1 
tanú. Freiberger 
szék ezért a targytj 
tolta.

A fé|
, - nEayfth-

«Da capo al fia| 
«Kezdjük elől, 
Esv esztendeig 

pák kellett lenniej 
kacsul tagadó VÖM 
pák. nem mondtl 
semmit; úgy keikf 
a sok tanú közüli 
volt, amit a vizsgl 
emberül. Kitudta, f 
meg a segítő-társai 
csalást: a félmilliói 
volt az a tekervén 
a lutriszámok negl 
közül kihalászta aj 
teszi, hogy ha a ti 

Fzt mind kideri| 
munka u ián.

Egv hét nem vd 
képen megbecsüljej 
san kellett mind^ 
történt ez is, s a 
a vádlottakat eg i 
a század legagyafi] 

Csakhogy volt 
zonvosnak iáíszolt] 
Farkas-kompánia n 
gában a ma szülei 
nem elégedett rr.eá 
kért belőle. Nagj 
bizonyosságból, hs 
hiányzott.

Ennek okáért a 
hogv: Kezdjük elő 

S ezért megint 
emlegetett per he 
a nagy furfangu ti 
ő az érdeklődés I 
tárgyaláson. Akkor 
a Farkas Menyhérj 
üli bele a sárga 
tönböl a tárgyalás 
vitte. Akkor Farka 
szürcsölgette a Bej 
se a sorsán, hanen 
a bizonyítékok elé;

Szinte bizonyost 
felmentését. Mondo 
Ság egy kis pauzái 

— Nem ítélnek 
arra mód, hogy éli 
bizonyíték sincs el 

S azután bátrad 
t<vádlott» székei en, 
meg a mellét verd« 
a Bega vizét. Fari 
tanult szakértők ar 
fogas kérdések a 
félt a törvénytől, 
médiának nézte, a 
börtönőrt inasának 
mindha Temesvár 
ar ő mi la atására 
dője, mint a szánd 
kaczagni. Nem adt 
ember hálás szer« 
igazságtalanul peri. 
czolják, szabaasáj 
ezer örömeitől ei 
képes ábrázolatok!: 
sorsát alázattal, ke 
ember szokatlan 
a háta mögött vilii 
fényesre kicsi-zolt 
szólt kedélyes han<

— Sohse strázs 
en meg .... Nem 
a pénzemet....

Utóbb aztán, mi 
tak a bizonyítékok 
zodalma. Mondóra;

Ugyláíom, hosy 
N° hát ítéljenek e 
bíróságok.

De ha a bizodal 
a nyngadalma és 
hagyta cserben, t 
spadassin, úgy hai 
róka, úgy menekül 
sebb kérdés se ho; 
letet adott rá.

8 a mester nyu< 
kül; nyugodtak és 
ls- Gonosz nyelvek 
a közös ügyesség i 
hogy nem volt nag 
ugv hogy a vádló
konferencziákat tar
talán igaz se volt. . 
hatása meglátszó;: 
Fíjpöh/, a gyerek 
áhítattal csüngött i 
van, ugvanih- szere 
^obovics is, a nagv 
~n szerepet játszót 
lalta a « dummer A 
tosan ostoba felelet 
a v édok kérdéseire 
gotl a zseniális bul 

Legkevésbbé bige 
dolgában nem volt 
115 15 tudott lenni, 
ámbátor nincsen ni 
méiis csak — ass7c 
®zélt. e-z Telkessyi 
beszédre. Ha kellett 
Tltte önmagát is az 
ásetén komoly és h 

Mára volt kitűzi-« 
?Yálása. A hallgatói 

egielentek. feszült 
eszelt ki a vádi 

att s miképen fog 
jjanem ebből n< 
dlottnal: (megszaj 

®2avát sem lehetett 
lz ldö. a mi közön 
agyon unalmasan.

A kilenczrő! alig 
®lkor az elnök, m, 

tanács ugvanazo 
tárgyalás alatt. 

Mauer Arthur és 
vádjói tisztet ismé 
üitl be, jegyzők
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azokat a tárgyakat a rendőrség az asszony la- 
,É°b!a meg is találta, de az asszony azzal védekezik, 
**jv. azokat becsületes szerzeménynek tudta. Karján 
jégvermekével jelent meg a bíróság előtt, szánalmat 
$L’r^zrve a hallgatóságban. Parizeket azzal is vádol- 
eDu hogv nevét az egyik rendőr előtt, a ki öt el- 

-,a" eltagadta. Több mint S tanút hallgattak ki s 
terhelöieg vallottak. Azcgta,

egyik,zek valamennyien _
preiberger Pál nem jelent meg, s a törvény- 

-?ék"ezért a tárgyalás befejezését csütörtökre halasz­
totta.

EGYETÉRTÉS, KEDD, OKTÓBER 28. s

A félmilliós ternó.
a» «Egyetért.’*.’ külön tudósítójának távirata. — 

Temesvár, október 27.
„Da capo al fine.»
«Kezdjük elől, csúnya voit a játéx.»
£2y esztendeig tartott a vizsgálat. Nagyon alapos 

„gk kelleit lennie, azért húzódott ilyen sokáig. Ma- 
fcacsöl tagadó vádlottakkal volt dolga a vizsgálat­
nak. nem mondtak ezek a maguk jószántából 
=emmit; úgy kellett az értékes magokat kihalászni 
3 sok tanú közül. Valóságos hamupipőke munka 
volt, amit a vizsgálóbíró csinált. Hanem megcsinálta 
emberül. Kitudta, kifürkészte, hogy Farkas Menyhért 
jnez a segiíő-társai hogyan csinálták meg a nagy 
csalást: a félmilliós ternót. Kieszelte, hogy milyen 
volt az a tekervényes ut, melyen Farkas Menyhért 
a lutriszámok negyvennégy millió ötös kombinácziói 
közül kihalászta azt az egyet, amely félmillió urává 
teszi, hogy ha a turpisság ki nem sül.

Izl mind kiderítette a vizsgálat egy esztendei 
munáü után.

Egy hét nem volt elegendő", hogy a bíróság kellő- 
kénen megbecsülje a vad erősségeit. Nagyon alapo- 
.:m kellett minden apróságot meglatolgatni. Meg­
történt ez is, s a bíróság Ítélt. Bűnöseknek mondta 
a vádlottakat egytől-egyig, s börtönnel sújtotta őket 
3 szazad legagyafurtabb csalása miatt.

Csakhogy volt egy kis bibije is a dolognak. Bi­
zonyosnak látszott ugyan, hogy a verembe került 
Farkas-kompánia nem versenyezhet ártatlanság dol­
gában a ma született báránynyal, de a kir. tábla 
nem elégedett meg a beszerzett adatokkal s többet 

I kért belőle. Nagyon kevés hiányzott ugyan a 
bizonyosságból, hanem azért valamicske mégis csak 
hiányzott.

Ennek okáért a kir. tábla kimondta a szentencziát, 
hogy: Kezdjük elől: da capo al fine!

S ezért megint megjelentek a bírák előtt a sokat 
emlegetett per bősei, élőkön Farkas Menyhérttel, 
a nagy furfangu főmesterével a csalásnak. Most is 
S az érdeklődés középpontja, mint volt az első 
tárgyaláson. Akkor se volt szomorú melankholikus 
a Farkas Menyhért kedve, akkor ugyan fütyőrészve 
üli bele a sárga egy lovas kecsiba, mely a bör­
tönből a tárgyalásra és a megyeházából a börtönbe 
vitte. Akkor Farkas Menyhért mosolygós ábrázattal 
szürcsölgette a Bega vizét, nem busúlt egy cseppet 
se a sorsán, hanem bízva bízott a szerencséjében, 
a bizonyítékok elégtelen voltában.

Szinte bizonyosra vette az első tárgyaláson 
felmentését. Mondogatta is többször, mikor a bíró­
ság egy kis pauzát tartott, hogy:

— Nem Ítélnek el engem, kérem alásan. Nincs

Lászlóffy Dezső szerepelnek. A felügyeletet Teich- 
mann fogházfelügyelőre bízták.

A fogságban levő vádlottakat is hamar előkisérte 
egy szál börtönőr. Nagyot változott a három vád­
olt , ce nem úgy. a bogy a börtönben az embe­

rek változni szoktak. Mintha országos tápintézetből 
jöttek volna, úgy meg vannak hizlalva. F a r k a s 
Menyhért jókora poezakot eresztett. — Arca 
pufókosabb lett a fogságban. A múltkori tárgya­
láskor még hosszú haja és szakála most szépen 
urtára van nyirva, a mi külsejét tetszetősebbé, 

inteLigensebbé tette. Piispökyné nagyon megsovánvo- 
dott. De amennyit az asszony fogyott, annyit" hizott’az 
ura, 7 uspöky Ferencz. Szobovies sem panaszkodható 
a rabkoszt ellen: mert úgy felfúvódott egvücö-ugyu vörös
arcza, mint a remekbe csinált vizes zsemlve. Milyen 
gyöngyélete is lehetett a 
börtönben!

három vádlottnak a

A szabadon járó vádlottak közül csak Here/att 
Péier. a verseczi borbély és ternócsináló változott 
nemiképen. Mivelhogy a ternózás rosszul ütött ki

LX I ÜSK.ÄT*"*» és

Belg-rád. okt. 27. Az arnauták legutóbbi betörése 
következtében körülbelül 20 trivniczai -paraszt át­
lépte a török határt, verekedésbe keveredtek az 
árnautákkal és elvettek töltik körülbolü! 50 db. apró­
marhát. A kormány rosszalja ez önsegélyt, elrendelte 
a szigorú viszgálatot, és intézkedett, hogy a határon 
katonai kardon állíttassák fel. A katonaság már el 
is indult.

; Belgrad, okt. 27. Milán király, ki ma elutazik 
Belgrádiéi s külföldre megy, tegnapelőtt Gruics 
miniszterelnök látogatását fogadta s kijelentette a 
a miniszterelnökkel szemben, hogy az általa tett 
nyilatkozatokat részint elferdítették, részint túlozták; 
ő az ország állapotával és a kormánynyal teljesen 
meg van elégedve. A miniszterek ma" testületileg 
búcsúznak el Milán királytól.

Belgrad, okt. 27. (Az Egyetértés távirata.) 
Milán király a keleti express-vonattal külföldre 
utazik. A hadügyminiszter gyalogsági és lovassági 
altiszti iskolák felállítását rendelte el.

Belgrad, okt. 27. (Az Egyetértés távirata.) 
Az ellenzéki Videló és j Sumadija arról értesültek,

azért vette le nagy vörös szakálát, mert azzal 
«tették ki» a képes újságok.

Az uj vádlott, a féllábu Püspoky felesége, töpö­
rödött vézna asszony, a kinek az arczábói sem 
mtelhgenezia, sem furfang nem néz ki. Jó gazda- 
asszony, jó anya lehet, de csalótipusa nincsen.

A tárgyaláson, várakozás ellenére, nem volt 
valami nagy publikum. Egy-két asszony a karzaton, 
néhány érdeklődő a földszinten : ennyi az egész. 
De nem az érdeklődés hiánya az oka ennek, hanem 
az, hogy a temesváriak tudták, hogy az első napon 
nem érdemes ott ülni a megyeháza dísztermében, 
mert nem lesz egyéb, csak felolvasás és az sem az 
érdekes fajtából.

És csakugyan nem is történt egyéb. Kezdte „ 
tárgyalást az elnök azzal, hogy felolvastatta a fel­
oldó végzést, melvlyel a tábla a vizsgálat kiegészí­
tését elrendelte. Mikor ez megtörtént, felolvasták a 
törvényszék tavalyi vádhatározatát. Majd a múlt 
tárgyalás jegyzőkönyvének felolvasását rendelte el 
Mály elnök.

Friedmann Bernát védő azt kérte, hogy inkább 
az uj vádhatározatot olvassák fel, a mely a mostani

jak bekebelezni s azért óva figyelmeztetik az illetékes 
köröket a közeledő veszélyre, melynek következmé­
nye az lesz, hogy Bulgáriát királysággá proklamálják.

Sofia, okt. 27. A hatodik rendes nem­
zetgyűlést a hagyományos szertartás végez­
tével Ferdinánd fejedelem ma ünnepélyesen 
megnyitotta.

A palotától a szobranveig vezető utón a csapatok 
állottak sorfalat. A zászlókkal díszített utczákat nagy 
néptömeg lepte el. Huszonegy ágyúlövés jelezte a feje­
delem megérkezését a szobranyeba és ugyanannyi dör­
dült el, a mikor a sobranye terméből távozott. Clemen- 
tine herczegnő palotahölgyeivel a megnyitási ünnepélyt 
páholyból nézte. A fejedelmet úgy a terembe léptekor 

a I mint eltávozáskor a képviselők lelkesülten éljenez­
ték. Megjelent a főpapság is — köztük több metro- 
polita, a kik a most ülésező zsinaton vesznek részt 
— é? a miniszterekkel együtt a tróntól jobbra fog­
lalt helyet. A fejedelem trónbeszédje igy hangzik: 
«Képviselő urak ! Örömmel látom önöket fő­
városomban, a hatodik rendes nemzetgyűlés első 
rendes ülészszakára összegyűlve. A bizalom, a 
melvet népem kormányom iránt tanúsított a

»oít s;: ÄiÄÄ I Är&AT'szel,ema p*rokat

arra mód, hogy elítélhessenek, mert egy fikareznyi 
bizonyíték sincs ellenem.

S azután hátradőlt nagy kényelmesen nádfonatos 
»vádlott» székei én, végig simogatta hatalmas bajuszát, 
meg a mellét verdeső hosszú szakáliát, s itta tovább 
a Bega vizét. Farkas Menyhért felől beszélhettek 
tanult szakértők amit akartak, áshatták alája ügyészi 
fogas kérdések a vermet, ü nyugodt maradt, nem 
felt a törvénytől. Az egész tárgyalást látványos ko­
médiának nézte, a háta mögött őrködő szuronyos 
börtönőrt inasának tekintette, szóval úgy viselkedett, 
mintiha Temesvár városában színházat játszanának 
a. ű ni la atására, s neki nem volna egyéb teen­
dője. m.iit a szándékos vagy önkéntelen viczczeken 
kaczagni. Nem adta magát az ártatlanul szenvedő 
ember hálás szerepéié, nem panaszkodott, hogy 
igazságtalanul perbe fogják, törvény előtt meghur­
colják, szabadságától, vagyonától, az élet sok 

[ ezer örömeitől erőszakosan megfosztják és még 
képes ábrázolatokban is kifigurázzák, hanem tűrte 
;0r'át alázattal, keserűség nélkül, a bajba került 
ember szokatlan flegmájával. A börtönőrnek, aki 
a háta mögött villogtatta az ünnepélyes alkalomra 
Fnyesre kicsiszolt panganétot, akárhányszor oda- 
szóit kedélyes hangon:

Soh se strázsáijon olyan nagyon. Nem szököm
me» • • ■ • Nem vagyok bolond, hogv itt hagvjam

a pénzemet.... .
Ikvbb aztan, mikor a tényállás során szaporod- 
, ? b‘zonyitékok ellene, kissé megcsappant a bi­

zodalma. Mondogatta is akkor:
V L*=y’atom; hogy erőnek-erejével el akarnak ítélni, 
-o hát ítéljenek el; majd felmentenek a felsőbb 
Mrjságok.

he ha a bizodalma néha-néha meg is csappant 
a nyngadalma és az ügyessége pillanatra sem 
oagyta cserben. Pompásan védekezett. Mint egy 
■•pauassin, úgy harczolt a vád ellen, mint egy vén
ci’kk" 1Umeiiehült a vád kopói elől. A legügye­
sebb kérdés se hozta zavarba. Még ügyesebb" fele­
letet adott rá.

tást. csak olvassák a jegyzőkönyvet.
Mikor a két jegyző nyalábra fogta a sok mázsás 

jegyzőkönyveket, a publikum ijedten megszökött. 
C^ak a két jegyző néhány jóindulatú barátja ma- 
radt a teremben, meghallgatandó a szavalást.

Délután két óráig tartott a jegyzőkönyvek olva­
sása, de még csak a közepe táján hagyták abba. 
így tehát a voltaképeni tárgyalás csak holnap, 
esetleg holnapután kezdődik.

GYÁSZROVAT.
Özv, IHéssy Sándornó született Varró Mária hosz- 

szas szenvedés után 4S éves korában Beregszászon 
meghalt. °

Udvarai Cserna János, a tud. akadémia tagjainak 
^tora, meghalt okt. 25-ikén 94 éves korában. Ha­
ldiát Szvorényi József tudatta az akadémiával Egerből 
Cserna János hosszú évtizedek óta a legnagyobb el­
vonultságban élt kerülve az embereket. Mé»*Í821-ben 
szerezte meg a földmérői oklevelet, s iS23-ban a 
«Tudományos Gyűjteményekben» jelent meg első dol­
gozata. A magyar gazdasági irodalom úttörője volt, s 
a tudományos akadémia ezért választotta tagjai közé 
1832-ben. De a munkálkodássá fölhagyott, mért komor

küldötte képviselökül, 
újabb bizonysága előttem annak, hogy az általam 
trónra léptem óta inauguralt és kormányom által 
követett politikát népem jóváhagyja és osztja. For­
rón szeretett népem támogatásával szilárdan fogom 
föntartani e politikát, mely három év leforgása 
alatt oly jó és hasznos eredményeket hozott hazánk 
fejlődése, emanczipácziója és előhaladása javára. Az év­
folyamán a bolgár nép javára, előhaladására bizo­
nyos fontos események teljesültek, a melyekre utalni 
ez ünnepélyes alkalommal kötelességemnek tartom 
ilyenek: a jambolói-bur gasi vasút vonal meg­
nyitása; a hadsereg újjászervezésének körösz- 
tülvitele, valamint a tökéletesített fölfegyver- 
zés behozatala, a sophia- tirnowa- kaspi-dzaniva- 
sutvonal előtanulmányainak befejezése és végül a 
kereskedelmi szerződések megkötése Németország­
gal, Ausztna-Magyarországgal, Francziaországgal és 
Svájczczal. De hasonlóan nem mellőzhetem hallga­
tással az ezen évet jellegző eseményt, névszerint a 
maezedomai bolgár püspököre vonatkozó leirat 
kibocsájtását, ez eseményt a mely által a szultán 
közvetlen uralma alatt álló konzulaczionalisaink 
egyik legjogosabb kérelme megnyugtató megöl-

embergyulolet fogta el. 1833-ban Dübrentey Gáborhoz dúsra talált és ja mely nyilvánvaló bizonyságát 
mond- m™tíSn I szo1,itatta souzerenünk jóakaratának, a melyet
ír
mond - maga körül a millió Tantálusokat, kik hiába 
küzdenek. Ezért gyűlöli a világot. Elvonultságban 
mégis fulderült, mikor 1882-ben az akadémia üdvöz- 
letet vette taggá választásának félszázados jubdeumára 
Akkor alapítványt is tett az akadémiánál. Az akadémia 
főtitkári hivatala táviratban kérte fül Szvorényit ho«y 
koporsójára az akadémia nevében koszorút terven ”a 
mi meg is történt. ’

A közönség köréből.
ílelyiség-vál toztatás raiiatt

készletünket
fa

a _ bolgár nép összesége és annak kívánsá­
gai iránt viseltetik. E nép kitartása a haladás 
és fejlődés utján, a rend és a nyugalom, a mely tá­
voliélem egész ideje alatt forrón szeretett hazámban 
uralkodott, a/okonszenvés figyelem, a melvlyel a kül­
földön találkoztam a bolgár "nép és annak kitartó 
és szilárd magatartása iránt, a melyet autonómiája 
és szabadsága rendezésénél tanúsít: teljesen meg­
győztek engem arról, hogy nincs messze a nap, a 
melyen az igazságos bolgár ügy ünnepelni fogja 
végleges diadalát. Kormányom különféle törvény- 
javaslatokat készít elő. Köztük az ország jó igaz­
gatására vonatkozólag, a melyet az önök fenköltn /in I a. 11 ,, , I vvijain.vz.uiag, a UJtllVtH tlZ OllOh ienXOlt

«I- es kdFjHÍOS-SMÍOrOKbail, modellek vizsgálata alá fogja bocsájtani, és a melynek tanul-

«PP«* és bútorszövetekben Ä3Ä7

kük a mester nyugodtsága nem maradt hatás nél-
i I nyugodtak és ügyesek lettek altala a többiek 
s. bonosz nyelvek ugyanazt suttogták, hogy ez a 

'ozus ügyesség egyéb okokra is vezethető, úgy, 
:5;y ní'm volt nagyon szigorú őrizet a fogházban, 
i_c* r aoSy a vádlottak hetenkint legalább egyszer 
sn.ereneziákat tarthattak, no de hát ez régen volt, 

. m :?az ce volt. De annvi bizonvos, hogy a vezér 
janisa meglátszott az alárendelteken. A féllábu 
/y'Fj'f 3 gyerek-elcserélő lottó-ellenőr valóságos 
fiattal csüngött Farkas Menyhért mindenik sza- 
'un ug’.aníly szeretettel leste a Farkas mondásait 
-caor/rs is, a nagy mathemalikus, aki azt a hálát- 

• • szerepet játszotta a perben, hogy magára vál- 
*ua a 'dummer August» szerepét. Olyan esudá'a- 

ostoba feleleteket tudott adni az elnök vagy 
, 'eüuk kérdéseire, hogy néha maga is elmosoíy- 
e u a zseniális butaságán.
d H^vésbbé higadt volt Telkessyné, de ügyesség 
Oigúhan nem volt oka a szégyenkezésre. Ö teairá- 

‘A!s !n(,‘ott lenni, ami nem csodálni való, mert 
“,;:(iior nincsen már az ifjúság virágában, de azért 
s .y3 C:a v asszony. Amit Farkas az észnek be- 

,iz Telkessyné átfordította a szívhez szóló 
v:ltZv':!re" kellett, tudott sírni is, annyira bele- 
e‘ c. ™magát is az érzékenykedésbe. De szükség 

,jen komoly és higadt, néha meg csípős is volt. 
?v‘,')'ra volt kitűzve a szenzácziós per újabb túr- 
trj6 j a' A !,all^a!ók, k'k a megyeház dísztermében 

,enteszült kíváncsisággal várták, hogy mit 
ki a vádlottsereg a felolyt félesztendő 

q - miképen fog küzdeni az újabb vádak ellen, 
nanem ebből nem tudódott ki semmi. A hat 
jUn-nak (megszaporodiak egy fél észtén iő alatt) 

?z X. scm lehetett hallani. Akta-olvasással tett el 
n,,„t*ü’ a m‘ közönséges nyelven annvit jelent, hogv 
u^on unalmasan.
niik-p'‘ilencfr-1 a''g tordult tiz felé az óramutató,
A -o ...az e*nök. meg a bíróság belépett a terembe. 
eh:,rs a8yanazokból a tagokból állott, mint az 
jf«wUrg\alá:alatt" ^‘nök Mály István, szavazó bírák 

r Arihur és Szecsey-Keresztes Iván, a köz-Wer
vádlói
Öl tisztet ismét dr. Gedeon László kir. ügyész 

ei jegyzők gyanánt Horváth Géza és dr,

leszállított árak mellett adjak el. 2825
Budapest, V. kerület, 

__________ _________  11 Nádor-uícza 12. szám.

A iTiiasesti ieresieielmi és írarbanK részrénytáreasűir
Andrüssy-at ti. szftrn elfogad a

takarékbetéti könyvekre 41° c-os. 
folyószámlára (cheque számi.) 4°/,,os 
levonás nélküli kamatoztatásra, le 

számítol üzleti váltókat, hiteleket nyújt 20,000 fi-tic a sze 
mély- és tárczshitelegyletekben valamint jelzálog! fede­
zet mellett. Legmagasabb előlegeket ad értékűin,Írókra és 
vidéki pénzintézetek részvényeire a legkuláusabb feltéte-

2629lek mellett.

IX yilatkozat.
Tehát «Állítólagos tisztelőm, nem «i?ercz»-ig. ha­

nem bevallása szerint egy gyáva öreg maszk, alkalmasint 
ezért szégyenelte nevét aláírni. Denique «Alter schätzt 
vor Thorkeit und vor-------nielat.»

Czégem kitüntetéseit minden tisztességes ember irodám­
ban berámázva megnézheti. Azokat tiszteletben tartom de 
nem az olyan vén rágalmazót, ki buvólvukából most is azt 
akarná elhitetni, hogy az aradi állami I-ső dijat azért 
kaptam, mive! Juror voltam, pedig megválasztatásom után, 
mmt versenyző kötelességemnek tartottam leköszönni - 
és sem a versenynél, sem a díjazásnál jelen nem voltam 
tehat czégem ezen kitüntetését csakis tűzi fecskendőim ki- 
tűnő ininőbégének köszönhetem.

Bárki legyen is ezen utálatos maszk alatt, fogadja kiér- 
demelí megvetésemet.
2856_______ Tarnóczy Gusztáv.

j?jj haza- minden ren- 
-----^31 dezve lesz_ Jakab'

:r'

Eécs, okt. 27. (Búd. Corr.) Még mindig merül­
nek fel, különösen olasz lapokban, hírek, melyek 
szerint gróf Kálnoky külügyminiszter szabadság- 
idejét arra fogja felhasználni, hogy Crispivel Milánó­
ban vagy Velenczében találkozzék. Ezen jelentések 
nélkülöznek minden tényleges alapot; Kálnoky gróf­
nak nem lenne szüksége arra, hogy az esetre, ha 
a szövetséges állam vezérférfiával találkozni óhaj­
tana, ezt oly titokzatos módon készítse elő.

Bécs, okt. 27. A Becs és a külvárosok egyesítésére 
kiküldött bizottság tegnapi ülésében a helytartó kijelen­
tette, hogv előzékenységet tanúsítandó a községi auto­
nómia iránt, a kormány elvileg hozzájárult ahhoz, hogy 
a polgármester választassák, de annál szigorúbban 
fogja szem előtt tartani a császár megerősítési jogát.

Grás. okt. 27. hartenan gróf környeze­
tében azt tartják, hogy Hartenau gróf, 
acliv belépése által az osztrák-magyar 
hadseregbe, újból igazolta, még pedig fé­
nyesebben mint valaha, hogy szakított 
politikai múltjával és lemond minden poli- 

az tikai szerepléséről.
Zágráb, okt. 27. Mihailovich bibornok a Horvát­

országban létesítendő vakok intézete javára 5000 fo­
rintot adományozott, mi által az intézet jövője biztosítva 
van. A bán ma ide érkezett, i

arra fogják forditani egész komolyságukat, egész 
tetterejüket és összes tapasztalataikat. És a mikor 
isten áldásáért esedezem a haza javára szánt mun- 
kájokra, megnyitottnak nyilvánítom a hatodik ren­
des nemzetgyűlés első rendes ülésszakát. Éljen Bul­
gária ! A szobránje ezután az elnök, az alelnökük 
és tisztikar megválasztásához fogott.

SsóRa, okt. 27. A szobranye volt elnökét : 
Szlavkovot és a volt alelnüköket: Fetkovot és Ando- 
nov szófiai polgármestert újra megválasztotta. A 
legközelebbi ülés holnap lesz.

Szófia, október 27. (Az Egyetértés távirata.) A 
trónbeszéd szerint a külföldnek Bulgária iránt való 
rokonszenve növekedett, az országban mindenütt 
teljes rend uralkodik. A trónbeszéd uj törvényjavas­
latokat helyez kilátásba és pedig az igazságszolgál­
tatásról, a közigazgatásról és a közgazdaság fej­
lesztéséről.

Konstantinápoly, okt. 27. A görög templomok 
tegnap is zárva voltak. Rendzavarás sehol sem tör­
tént. Hir szerint a templomokat kedden már kinyitják, 
minthogy megegyezés jött létre a porta és a görög 
patriarkátus közt s az egyezséget a szultán holnapi 
irádéja fogja szentesíteni. Az a hir, hogy a porta el­
rendelte, hogy a templomok rendőrileg nyittassanak 
ki, teljesen valótlan ; ellenkezőleg a porta kijelentette, 
hogy mindaddig nem avatkozik be, mig a lakosság 
meg van elégedve,

AtRón, okt. 2z. A választások eredménye még 
nem ismeretes teljesen, de úgy látszik, hogy" Tnku- 
pisz híveinek többsége biztosítva van, bár a több­
ség nem nagy lesz. Trikupiszt Misszolunghiban, 
Delvaniszt Tripoliszban választották meg. Athénben 
hét kormánypártit és nyolez ellenzékit választot­
ták meg.

AtRén, okt. 27. A legújabb jelentések szerint 
a választásoknál az ellenzék a Cycládokon, Achae- 
ában és Árkádiában váratlan "sikereket aratott, 
úgy hogy az uj képviselőházban a Belyamiis-párt 
többsége bizonyosnak látszik. A végleges, teljes ered­
mény azonban még ismeretlen.

Ath.cn. okt. 27. (Az Egyetértés távirata). Az 
éjfélig tudomásra jutott választási eredmény szerint 
az ellenzék következő kerületekben győzött: Achaja. 
Árkádia, Cycladok és Messzina. Korfuban, Hydrában 
és Spezziában kormánypártiakat választottak.

Róma. okt. 27. (Áz Egyetértés távirata.) Cog- 
notti belügyi titkáron kívül Livragln csendőr­
hadnagyot is a hadügyi bíróság elé akarták állí­
tani Massauahban azzal a váddal, hogy a Mussa-el. 
Akkad elleni fondorlatokban ő is részt vett. Azon­
ban midőn a csendőrök el akarták fogni nyoma 
veszett.

Róma, okt. 27. Az ellenzék ma este Nápoly­
ban manifesztumot bocsátott ki, Magliani senator 
Tajani, Nicotera, Branca és több más képviselő 
aláírásával. A manifesztum egy szóval sem érinti a 
külügyi politikát és a hármas szövetséget.

Valenczia, okt. 27. A vidéken tegnapelőtt 
kotera-eset nem fordult elő; a városban egy ember 
betegedett meg kolerában.

Lisszabon, okt. 27. (As Egyetértés táv­
irata). A nép hangulata ismét izgatottabb, 
mert Afrikából a kormányt, dementalő 
ellentétes hirek érkeznek. Arra a hírre, 
hogy a Szabi párján angol lovasság jelent 
meg, nagy csoportosulások keletkeztek.

Paris, október 27. Számos republikánus képviselő 
minden pártárnyalatból felhívást intéz Francziaország 
minden^ választott testületéhez, hogy Garibaldinak 
emlék állíttassák a francziáknak 1870-ben tett szolgá­
latai elismeréséül.

Ráris. okt. 27. A kamara ülése. (Folytatás.) 
Say rosszalja azt a rendszert, hogy az adókat és 
uj kölcsönöket megtagadják. Az adók az egyensúly 
helyreállítására szükségesek. Azt kívánja, "hogy á 
szeszre pótadó vettessék. Jamais ellenzi e pótadót 
s a tőzsdeügyietek megadóztatását kívánja, Moreau 
radikális képviselő indítványt nyújtott be az iránt, 
hogy a nemesi czimeket és czimereket megadóztas­
sák. A tárgyalást holnap folytatják.

Páris. okt. 27. Freycinet miniszterelnök kissé 
gyöngélkedik.

Paris, október 27. A képviselőház ma tartott 
ülésében folytattá a költségvetés tárgyalását Leon 
Sai/ kritika alá vette a költségvetési bizottság elő­
terjesztését : és kijelentette, hogy azt kevésbé lartja 
jónak, mint a pénzügyminiszterét.

Farig, okt. 27. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Pouyer-Quartier a frankfurti szer­
ződés aláíróinak egyike megkérdeztetvén 
a felöl, vajon Németország tekintve azt, 
hogy Francziaország egy államot sem akar 
többé legtöbb kedvezményben részesíteni, 
a frankfurti szerződésnek a legtöbb kedvez­
ményről szóló 11-ik paragrafusát érvény­
telennek nyilvánithatja-e; igy nyilatkozott: 
«Teljesen tetszésünktől függ, hogy kereske­
delmi szerződéseinket meg akarjuk-e újítani 
vagy nem. Vajon keleti szomszédainknak 
1871 óta mindig voltak kereskedelmi szer­
ződéseik ? Mi épen oly kevéssé ragaszkod­
tunk mindig hozzájuk, mint azok. Német­
ország jó lelkiismerettel nem nyilváníthatja 
érvénytelennek a frankfurti szerződés egy para­
grafusát sem. Ha megkisérlené, az nagyon 
komoly dolog volna.»

Paris, okt. 27. A «Temps» azt tanácsolja, hogy 
Francziaország és Spanyolország lépjenek megegye­
zésre, hogy az afrikai birtokok ügvében jövőre a 
nehézségek elkerültessenck. A mint Francziaország 
Angliával, Németországgal és Portugáliával meg­
egyezésre jutott, ezen államok encleveira vonatkozó­
lag Afrika nyugati partjain, akként kellene Franczia- 
országnak Spanyolországgal megegyezésre jutni, 
spanyol enclavékra vonatkozólag a Muni folyón.

Paris, oki. 27. A Dilonban emelendő Garibaldi 
emlékszobor bizottságnak a többek közt: Schölkler, 
Jules Simon. Frisson, Spuller, Lockroy és Klemen 
cean tagjai.

Páris, okt. 27. A községtanács mai ülésén a 
tanács egy tagja azt indítványozta, hogy szavazzon 
meg a községtanács bizonyos összeget a Jencappes- 
ben állítandó emlékre, hogy állandóan megmaradjon 
a franczia forradalom egyik döntő diadalának em­
lékezete.

Hnga, okt. 27. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata). A hollandiai kormány elhatározta, hogy 
abba a bizottságba, melynek feladata, a rabszolgaság 
ellen tartott konferencziának egves határozatait 
megszüntetni, képviselőket fog küldeni, a nélkül, hogy 
ezáltal formaszerüleg kijelentené a Kongó-határozmá- 
nyokhoz való hozzájárulását. (N. Fr. Pr.)

_ Hasn.burg'. okt. 27. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Az itteni hajósok nem 
bírnak hírrel Orth János felül, de azt hiszik, 
hogy Valparaisoban van, hogy salétromot 
rakodtasson Európa számára. A hajó jú­
nius 11-én Monte-Videba indult Orth nél­
kül, ki a szárazföldi utat vette. Azóta nincs 
hir a hajóról. (N. Fr. Pr.)

Stuttgart, okt. 27. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata). Steinheil hadügyminiszler tegnap 
Bebenhausenben jelentést tett Berlinben folytatott 
tárgyalásairól. Mint mondják, most valamennyi ka­
tonai személyi kérués rendezve van. Alversleben 
levélben vett búcsút a hadtesttől, melvnek kicmelé 
nagy megbízhatóságát. (N. Fr. Pr.)

Berlin, okt. 27. (Az Egyetértés tár- 
irata.) Pol. Cor. A birodalmi kanczellár úti 
terve a következő: November 4-én Mün­
chenbe érkezik, a honnan november 6-án 
Milanóba utazik, a hol november 7-én 
Crispivel, az olasz miniszterelnökkel talál­
kozik. Milánóból Caprivi november 9-ikén 
este vagy 10-én délben indul vissza Ber­
linbe. Umberto király a német kanczellár 
tiszteletére a monzai kastélyban ebédet 
fog adni.

Bern, október, 27. A nemzeti tanácsba való 
választásoknál Genf-kantonban egy radikálist és 
két mérsékelt conservaliv képviselőt választottak 
meg. Az alkotmány revisiója tárgyában beadott 
szavazatok állása az eddigi jelentések szerint a 
következő: a revisió mellett beadatott 254.314, el­
lene pedig 82.4;23 szavazat, úgy hogy a még’ be 
nem jelentett szavazatok az eredményen (a revisio 
elfogadásán) nem változtathatnak.

London, okt, 27. (Az Egyetértés tudó 
silójának távirata.) Bartelot * meggyilkolta­
tása fölöttti vita mindinkább elmérgesedik.
A most emelt vádak nagyon komoly jelle­
gűek és különös világot vetnek Stanley 
jellemére. A Neu--York Herald tegnapi szá­
mában Stanleyval volt interview után 
vezérczikk van közzétéve, a melyben 
Emin-nel szolgálatai mint humbug vannak 
megjelölve, melyek egy pipa dohánvt sem 
érnek. (N. Fr. Pr.)

. Petervár, okt. 27. A «Petersburgskija 
Vjedomostb szerint Carnot köztársasági 
elnök 1891. május havában Péterváron át 
Moszkvába megy,hogy jelen legyen a franczia 
kiállítás megnyitásánál. Carnot onnét a 
Volga-vidék, a Kaukázus és Krimia meg­
látogatására utaznék. Ugyané lap jelentése 
szerint újra fölvettetett volna az a kérdés, 
hogy a fönnálló katonai kerületek feloszlat- 
tassanak és három önálló hadsereg, még 
Dedig egy déli, egy nyugoti és egy ’északi 
Hadsereg alakittassék.

Pétcrvár, okt. 27. (Az Egyetértés távirata).
Pol. Cor.r Hetvennvolcz külföldi zsidó, a kiknek a 
varsói, pioczkovi és kaliszi kormányzóságokban 
üzleteik vannak, arra kérték a kormányt, engedje 
meg nekik, hogy ez üzletek lebonyolítása végett 
néhány évig Oroszországban, tartózkodhassanak, 4

kormány kettőnek kivételével a kérvényeket egysze­
rűen visszautasította; a kettő közül egyiknek négy, 
a másiknak hat havi tartózkodási időt adott 
. j 'étervár, okt. 27. A tegnap kiadott orvost 
jelentés szerint Miklós nagyherczeg áiapotában Ja­
vulás állott be. Az életveszélyes tünetek megszűntek 
s a betegség rendes lefo'vást vesz.

Pétervár. okt. 27. A birodalmi trviács bizott­
sága oda nyilatkozott, hogy a vasutak a meglévő 
eszközökhöz mérten építtessenek. A lapok jelentése 
szerint a bokharai ctmr elhatározta, hogv a bokha- 
rai felsőbb iskolákban taníttatni fogja az orosz 
nyelvet.

New-Ycrk. okt. 27. Mobiléból érkezett újabb 
jelentések szerint a tegnapi tűzvész alkalmával, me­
lyet csak az éjjel sikerült el oltani, körülbelül 8000 
bat gvapot pusztult el. A kárt egy millió dollárra 
becsülik.

Tcexv-Y ork. okt. 27. A sajtó egy része túlozza 
a jelentőségét az amerikai importeurök tiltakozásá­
nak a Mac Kinley-bill törvényessége ellen. A valódi! 
tén\ állás a következő: Az impoteurök egv része 
óvást tett a bili törvényessége ellen, azon az alapon, 
hogy az elnök állal aláirt tarifajavaslatból hiányzik 
a 30-ik czik, mely a dohányadó visszatérítésére 
vonatkozik s melynek törlését a képviselőhöz meg­
tagadta. Ezzel szemben arra utalnak, hogy a kon­
gresszus a 30-ik czikk kihagyása ügyében még 
orvoslást találhat, mielőtt az ügy a legfőbb tör­
vényszék elé kerül s a tarifa az aláirt szövegezés­
ben törvényerőre emelkedik, TTindom pénzügy- 
miniszter kijelentette, hogy a tarifa törvénynyó 
vált, s neki kötelessége azt végrehajtani.

Moltke-üimepély.
Berlin, okt. 27. Moltke gróf tábornagy tegnap 

délután a városok küldöttségeit fogadta. Forcken- 
beck berlini főpolgármester átnyújtotta a Moltke- 
alapitványt (50.000 márka), melyet Moltke gróf a 
legszebb ajándéknak mondott. München, Boroszló 
Königsberg, és Chemnitz városok küldöttségei át­
nyújtották a díszpolgári okleveleket; Drezda és 
Magdeburg üdvözlő iratokat küldtek; Köln pedig 
egy gyönyörű tábornagyi botot, valóságos remekét 
az ötvös-művészetnek. Moltke szülővárosa, Parchim 
pompás mappát ajándékozott a tábornagynak a 
várost ábrázoló képekkel. Mecklenburg város kül­
döttsége a tábornagy parehimi szülőházának meg­
vásárlására szánt adományt nyújtotta át. A tábor­
nagyhoz egész tömege érkezett az üdvözlő iratok­
nak és táviratoknak, melyek közül kiemelendök: a 
szultán távirata, melyben megemlékszik Moltke 
grófnak Törökország érdekében tett szolgálatairól; 
továbbá a walesi herczeg távirata és Bismarck 
herezeg sürgönye, mely a legszivélyesebb hangon 
van tartva.

Tegnap este / órakor az uj palotában gróf 
Moltke tiszteletére diszebéd volt, a melyen a csá- 
szári páron kívül az itt időző fejedelmek" herczegek, 
tábornokok és más katonai és polgári előkelőségek, 
köztük gróf Suvalov tábornok, gróf Kutosov és 
Moltke négy unokaöcscse vettek részt. A császár 
rövid üdvözlő szavak kíséretében emelt poharat 
Moltkéra és koczczintott vele. Gróf Moltke császári 
különvonadal érkezett Potsdamba és ugyancsak 
kölönvonaton tért vissza Berlinbe, a hol őt a 
közönség lelkesülten fogadta. A diszebéden a 71. 
osztrák-magyar gyalogezred küldöttsége is részt vett.

Mint ma a «Bochsanzeigcr» külön kiadása jelenti, 
a császár Moltkéhoz intézett üdvözlő beszédében 
köszünelct mondott azok nevében, a kik Mollkéval 
együtt harczoltak és a kiknek ő a leghívebb és a 
legalázatosabb szolgája volt.

«Köszönöm — úgymond a császár — mindazt, 
a mit ön házamért és a haza nagyságáért tett. Nem­
csak a porosz vezért üdvözöljük önben, a ki meg­
alkotta a hadsereg legyőzhetetlenségének hírét, ha­
nem egyúttal a nemet birodalom egyik megalapító-' 
jót is. A szász király jelenléte, a ki nem akarta el­
mulasztani, hogy személyesen kimutassa önhöz való 
ragaszkodását, engem arra az időre emlékeztet, a 
mikor önnel együtt harczolt Németország nagysá­
gáért. Nagyatyám önt kitüntetésekkel annyira " el­
halmozta, hogy számomra mi sem maradt, hogy hálámat 
ön iránt személyesen kimutassam. Fogadja az egyetlen 
hódolatot, a melyet fiatal éveimben önnek adhatok. 
Különös büszkeséggel mondok le a mai napra arról 
az uralkodói előjogról, hogy a hadsereg zászlói elő­
szobámban őriztessenek és kérem önt, hogy őrizze 
magánál a gárdák zászlóit, a melvek az ön vezér- 
sége alatt számos ütközetben lobogtak és személvem 
részéről fogadja kérem a tábornagyi botot, a me­
lyet az ellenség előtt ön már megszerzett, mint 
nagyrabecsülésem, tiszteletem és hálám szimbólumát».

Végül felhívta a császár a jelen voltakat, hogy 
Moltke iránt, a ki megértvén, hogy nagyságában 
nem szabad egyedül maradnia, iskolát alapított a. 
hadvezérek számára a jövőre és örökidökre, fejez­
zék ki hálájukat a kiálltással: «Moltke ő exczellen- 
cziája éljen!»

Berlin, okt. 2z. (Az Egyetértés táv­
irata). Bismarck herczeg a' Hamburger 
Nachrichtenben kinyilatkoztatja, hogy a 
császár nem hitta meg a Moltke-ibmepélyre, 
de nem azért maradt el az ünnepélytől’ 
hanem egyedül egészségi állapota miatt’ 
mely lehetetlenné tette neki azt, hogy, 
személyesen jefenjék meg Berlinben régi 
kollegájának üdvözlésére.

Berlin, okt. 2/. Moltke gróf tábor, agy ma 
ebédre hívta meg a /l. osztrák-magyar gyalogez­
rednek s a «Gneisenau gróf» nevét viselő kolbergi 
gránátos-ezredének küldöttségeit. Az ebéden részi­
vel tek a tábornagy rokonai is. Moltke gróf az ebé­
den a következő pohárköszöntőt mondta: «Kérem 
önöket, emeljék velem együtt poharaikat a két felséges 
uralkodó: a német császár s Ausztria császárja 
és Magyarország királya egészségére. Tekintve a 
szoros kapcsot, mely őket egy befűzi, együtt éltet­
hetjük őket. Éljenek 1 éljenek! sokáig éljenek!» Ké­
sőbb Moltke gróf még különösen koczintott az osz­
trák-magyar ezred parancsnokával. Az ebédnél fel- 
hordták a konyhaművészet remekeit, melyeket Moltke 
ajándékba kapott. Ebéd után Moltke gróf leginkább 
az osztrák-magyar küldöttség tagjaival beszélgetett.

Stuttgart, okt. 27. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A király Moltkének meleghangú 
levélben fejezte ki szerencsekivánatait. (N. Fr. Pr.)

KÖZGAZDASÁG.

I •'M'v ' .

Orsóvá, október 27. (Az Egyetértés tudósítójának: 
távirata.) 4 Duna rendkívül sekély vízállása követ®
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EGYETÉRTÉS. KEDD. OKTÓBER 28.
1 tétében az Orsováról Juczra üresen felutazott «Izlás» 
x>evü személyszállító hajó a «Zachfalia» zuhatagnál 
zátonyra jutott, de a nyomban alkalmazott intézkedé­
sek folytán sikerült a hajót a zátonyról megszabadí­
tani, úgy hogy az csak néhány kisebb sérülést szen­
vedett, melyek pár nap alatt helyrehozhatók.

Bécs, okt. 27. Az dllamvasuti tanács ma tarlott 
ülésében JHatithner, a kereskedelmi ügyek előadója 
behatóan ismerteti Magyarország tarifa politikáját, 
a melynek vasköveíkezeteséggel körösztülvitt eljárá­
sa. hogy a hazai termékek olcsóbban szállíttassanak, 
Ausztriát károsítja és indítványozza, hogy ez ügyet 
a kormány figyelmébe ajánlják és e részről is eré­
lyesen működjenek közre a vasutak államosításának 
akcziójára. Buque.hem kereskelini miniszter megjegyzi, 
hogy a kormány teljesen méltányolja az államvas­
utak közgazdasági jelentőségét és hogy működésé­
ben állandóan számíthatott a kormány előzékeny 
jóakaratára.

Pária, okt. 27. Görögország és Francziaország közt 
ideiglenes kereskedelmi egyezmény jött létre. 
Görögország Francziaországgal szemben nemcsak a 
mérsékelt tarifák alkalmazását fogadta el, hanem ezen­
felül csipkénél 30 százalékos, a bársonynál és selyem­
nél 50 százelékos mérséklésbe egyezett bele. Illatszerek 
és borok vámmentesek. A franczia tengerészeinek meg­
adták a legkedvezményezet tebb nemzetek jogait, ellen­
szolgáltatáskép Görögországnak 1892. február 1-ig 
megígérték a konvenczionális tarifa alkalmazását.

Törvényjavaslat a szőlőterületek­
nek adandó újabb állami kedvez­

ményekről.
1. §. Azokra a szőlőterületekre nézve, melyek a 

fillokszera — vastatrix-rovar pusztításai folytán ki­
irtattak —- tekintet nélkül arra, vájjon jelenleg par­
lagon hevernek-e vagy időközben már művelési ág 
alá vonattak-e az 1883 : XVII. t.-cz 8. §-ában s az 
1875 : VII. t.-cz. ti. §-ának e) pontjában foglal! határoz- 
mányok oda módosíttatnak, hogy ezen területek, ha 
azölövel újból heült eltelnek, a beültetésre következő 
évtől kezdve 6 évi adómentességben részesülnek.

A fillokszera vastatrix-rovar által elpusztított s 
szőlővel újból be nem ültetett, hanem más művelési 
ág alá vonható területekre nézve az 1883: XVII. t.-cz. 
8. §-ának végső bekezdésében foglalt határozmányai 
továbbra is érvényben maradnak.

2. §. Az 1883: XVII. t.-cz. 9-1 k tj-a következőképen 
egésziftetik ki.

A közvetlen termő vagy ojtott amerikai szölö- 
vesszőkkel beültetett területek, tekintet nélkül arra,
1 ogy eiéhb minő mivelési ág alá tartoztak, a be­
ültetésre következő évtől kezdve szintén hat évi adó- 
mentességben részesülnek.

3. Az 1883: XVII. t.-cz valamint a jelen törvény 
alapján adómentességet nyert szölöteriiíetek földadó- 
nyilvántartás tárgyát képezik s azok kataszteri tiszta 
jövedelme az adómentesség lejárta után tekintettel a 
tőkék akkori számára és állására, valamint az akkori 
jövedelmezőségre uj osztályozás utján fog megál- 
iapiftatni.

4'. §. Azokban az esetekben, melyekben a fillokszera 
vastatrix-rovar által megtámadott valamely szőlő­
terület szénkénegezéssel tartatik fenn, az ekkép fenn­
tartóit szőlőterület után mindaddig, mig a szénkéne- 
gezés folytat tátik évenkinl a reá eső földadó két­
harmad része elengedtetik.

Az adó elengedésénél követendő eljárást a pénz- 
ügyminiszter egyetértöTeg a földmiveiésügyi miniszter­
rel rendeleti utón állapítja meg.

• >. íj Az 1883: XLIV. t.-cz. 49 és 50. §§-ainak az 
elemi csapások által okozott károk rendkívüli esetei­
ben járó adóelengedést szabályozó határozmányai 
alkalmazandók azokra a károkra is, a melyeket szőlők­
ben a per -nospora viticola nevű penészgomba okoz, 
ha az okozott kár egész dűlőket, vagy azok nagyobb 
részét^ magukban foglaló területekre kiterjed.

t>. §. Az 1883: XI. t.-cz. 3. §-ának b) pontja hatályon 
A*vül helyeztetvén, helyébe rendeltetik.

A szőlödézsmaváltsági tartozásból leírandó :
a) oly szőlőterületek után, meivek annyira elpusztul­

tak, hogy miveltetésük teljesen megszűnvén, parlagon 
hevernek, és más mivelési ág szerint nem használ­
hatók, a tartozás egész összege :

b) azon szőlők ulán, melyek a fillokszera vastatrix 
által csak részben pusztittatak el s melyeknek föld­
adója az 1883. évi XI. t.-cz. alapján az 1883 : XLIV. t.-cz. 
49. és 50-ik £<?-ai értelmében a kár mérvéhez képest 
Íratott le, az adóleirásnak megfelelő aránvlagos összeg :

c) a teljesen elpusztult, de más mivefési ág alá 
kerülő szőlők eddigi kataszteri tiszta jövedelme és az 
uj mivelési ág szerint megállapított vagy megállnpi- 
tandó kataszteri tiszta jövedelem között mutatkozó 
különbözetnek megfelelő aránvlagos összeg.

7. §. A 6-ik §. b) pontja alatt emliteU esetekben 
a szölödézsmaváitsági tartozás aránvlagos leírásának 
mmd azon évekre van helye, a melv" években a föld­
adó leiratot!.

A 6-ik S- c) pontja alatt említett esetekben az 
1883 : XI. t.-cz, 1. §-a értelmében megállapított szőlő- 
dézsmaváltsági félévi járadékok azokra az évekre, 
melyekben a fillokszera vastatrix rovar pusztítása 
folytán _ kiirtott szőlőterület parlagon hevert, és az j 
1883 . XV II. t.-cz. 8. tj-a értelmében ideiglenes adó- ' 
mentességben részesült, teljes összegükben leirandók, 
a mivelesi ág vállczásra kővetkező évtől kezdve pedi-r 
megfelelőien leszállitandók.

Ez a leszállítás lentartatik még azokban az esetek­
ben is, midőn az 1. §. értelmében a más mivelési 
agba átment, volt szőlőterületek nyilvántartás 
ismét a szőlőm ívelés! ágba lettek átvezetve.

8. s. E/.en törvény végrehajtásával a pénzügy 
minister és a földmiveiésügyi miniszter bízatnak

Budapesten, 1890.
Dr. Wekerle Sándor s. k. 
m. kir. pénzügyminiszter.

** Az osztrák-magyar bank október 23-ról szóló 
és tegnap kiadott heti kimutatása szerint az adóköte­
les bankjegyek már kivonattak a forgalomból, sőt a 
banknak már 984,000 frtnyi adómentes bankjegytarta­
léka is volt. Ez a viszony azonban esetleg még változ­
hat, mert az ultimo következtében ismét növekedőben 
vannak az igények, úgy hogy az október 31-iki kimu­
tatásig valószínűleg ismét visszatér az adóköteles bank- 
jegyforgalom, bár az sem lesz lartós, mert a novem­
beri szelvények 47 milliója és a házbérek milliói való­
színűleg teljesen megváltoztatják majd a pénzpiacz 
helyzetét. A bankkimutatás jelentékenyebb változásai 
ezek : a váltótárcza a tulmagas kamatláb súlyos nyo­
mása alatt 8.727,000 írttal csökkent, ellenben a lom- 
bárdüzlet 1.054,000 írttal növekedett. Ez utóbbi körül­
ménynek az a magyarázata, hogy míg reportczélokra 
8—9°/0-on alul nem lehet pénzt kapni, sőt még ennél 
is gyakran többet kell fizetni, addig az osztrák-magyar 
bank 64%-on vesz zálogba értékpapírokat. így tehát 
a bank kölcsönüzlete 7.673.000 írttal apadt. A bank­
jegyforgalom 3.027,000 írttal csökkent.

** A mezőgazdasági ipar-részvény-társaság ma 
délelőtt 10 órakor tartotta alakuló közgyűlését a ma­
gyar ált. hitelbank gyűlésiemében. Az alapítók nevé­
ben Lukács Antal kérte fel Pallavicini Ede őrgrófot, 
hogy a tanácskozásokat az alakulásig vezesse. Annak 
megállapítása után, hogy a magy. ált. hitelbank és Har­
kányi Károly állal kibocsájtott prospektus alapján teg­
napig az összes 10.000 részvény aláíratott és a rész­
vénytőke 75%-a: 1.500,000 forint a magyar általános 
hitelbank pénztáránál tényleg be is fizettetett, a meg­
jelent alapítók elnökké Pallavicini Ede örgrófot vá­
lasztották meg. Ezután a közgyűlés az alapszabályo­
kat állapította meg; ezek értelmében a társaság 
czége: «Mezőgazdasági ipar-részvénytársaság», szék­
helye : Budapest: a társaság czélja: mező- és erdő- 
gazdasági vállalatok életbeléptetése, gazdasági bérletek 
kötése és folytatása, mező- és erdőgazdasági, valamint 
ezekkel kapcsolatos ipari czélokra szolgáló gyárak létesí­
tése, vásárlása és eladása és ily vállalókban való részvétel: 
tartama: az alakulástól számított 50 év; tőkéje két millió 
oszlr. ért. forintban állapít latikmegés tízezer darab egyen­
ként kétszáz farmiról szóló részvényre oszlik, a rész­
vények bemutatóra szólnak. Miután "a tökének 75%-a 
be van fizetve, a további befizetéseket az igazgatóság 
fogja annak idejen megállapítani. Az üzleti év június 
1-vel kezdődik, az első üzleti év azonban a mai nap­
tól 1892. évi május 31- óig tart. Közgyűlés évenként 
legkésőbb november havában tartatik : az osztalék 
kifizetése legkésőbb deczember 1-én történik. A fel­
ügyelő bizottság tagjainak hasonló üzletkörrel bíró 
más társaságnál állást eifoglainiok nem szabad. Az 
alapszabályok megállapítása után az igazgatóság és a 
felügyelő bizottság választatott meg s pedig az igaz­
gatóságba üt évre a következő hét tag: Beier Adolf, 
Harkányi Károly, Kornfeld Zsigmond, Lukács 
Imre, Márffy Emil, Pallavicini Ede őrgróf és Szé­
chenyi Imre gróf; a felügyelő bizottságba pedig egy 
t vre a kővetkező négy tag választatott meg : Csorba 
Ede, Fenyvessy Adolf, Gajári Ödön és Maár Gyula.
A közgyűlés ezután elhatározta, hogy az igazgatóság­
nak a jövő évre 12,000 forintot szavaz meg, melv ösz- 
szeg felosztása az igazgatóságra van bízva, a felügyelő 
bizottsági lagok mindegyike részére pedig 400 forin­
tot. Ezzel a közgyűlés véget ért. — A közgyűlés után 
az igazgatóság ülést tartott, a melyben igazgatósági 
elnökké Pallavicsini Ede űrgróf választatott rneg.
Az igazgatóság elhatározta, hogy a bérleti szerződést, 
melyei a hitelbank az Esterházy-féle kaposvári urada­
lomra vonatkozólag kötött, átveszi és a bérletbe már 
f. é. november 1-jén belép.

Szokványzab őszre... 
Szokvái yzab *nvaszra"*"

. » 6.85—6,95
7.11-7.13

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén az eső miatt az irány lanyha 

maradt, noha Berlinből magasabb árakat jeleztek. — 
Köttetett: 8

Szokványbuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 7.96 
7.9-r, /.93, 1.91, 7.90, 7.91 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 20,000 mm. 6.05, 
6.03, 6.02, 6.01, forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 20.000 mm. 6.91, 
6.89, 6.88, 6.86, 6.85, 6.84, 6.86 írton.

Szokványzab tavaszraa. mintegy 5000 mm. 7.12, 
7.11, 7.10 írton.

Délután 5 árakor záródnak:
Szokványbuza őszre _ ___ __
Szokványbuza 1891 tavaszra... "...____ a
Uj tengeri 1891 május—júniusra _   —. $
Szokvanyzab őszre___ __ __________ ___ „
Szokványzab tavaszra........ ” __  ____ „
Káposztarepcze aug.—szept.-re .1____

1890
169.75. 5%-os magy. papirjáradék 99.05,
részv. —.—, m. jelz. hilelb. részv. —.—.

villamos
M. vasúti

kölcsön aranyban —..
Bécs, okt. 27. (Osztrák értékek zárlata. ) Osztrák 

hitelint. részv. 305.65. Déli vasutrészv. 145.15. 4%-o 
osztr. aranyjáradék 10710. Londoni váltó-ár 114.80 
Károly Lajos-vasut 200.50. 1864-es sorsjegy 179.50. 
1860-as sorsjegy 137.50. Török sorsjegy 37.10, 4-2%-os 
ezüstjáradék 88.35, Dunagőzhajúzási társ. részvényei 
313, Török dohányrészvény 136.50. Angol-osztrák 
bank részv. 161.10. Osztr. államvasut részv. 245.—, 
20 frankos 9.10. 4-2%-os papirjáradék 68.35. Osz­
trák hitelsorsjegy 183.50. Német bankváltók 56.35. 
Gsász. kir. arany 5.47. Osztrák-magyar bankrészv 
981. Elbevölgyi vasut-részvény 231.50.' Bécsi bsnk.-

Külfoldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok 37 illet" helyi g*-.Irányok szer nt k-'-ernönrhon 
vaPV altimára érteniük, « szerint a mellékelt oaritis i, kiZ "Mik* 
me.iiura Uletülez -.iltimóra értendő A kéKpínz-árfolvamo»“1'?* *«•» 
módúira M-mcl, az aUimóra l.'-val vannak nie ; „-5, K-«a!. «
kopy _ a fenti átszair.itis»« lyz mópa transafcczló-k. ’iié-M ! 
m*éio- ee ijíUmó-á: folyamokl.cz atookivel még a mtodenk«.*! . a 
lrolongáczjú-tételek i, számitáeha veendők. A e-gai r,ud«pv.a
pesti tőzsdén nem legvezietnek. Átszámítási árfolyam ion A \a IjLJá.

— 56 fri 40 *r. 100 frank viata — 45 35 t 'i!(

• értitb.

•Franrria W 
4»;

párt*.
,-os járadék __ __

7.75—7.80 
7.90 -7.92
6.---------6.02
6.85-6.87
7.90-7.11

13.60—13.65

Alpesi bánya, részv. társ. 93.S

Terménytőzsde.
Terményekben mérsékelt volt a forgalom. Zsiradék- 

áruk nvugodtabbak, szilva lanvha, szilvaiz szilárd, 
csurgatott méz ára 28—29 fri köttetett.

Disznózsír pesti áru hordóval együtt 55.25 frt, 
csökkent 55 forinton.

Szilva boszniai szokványminőségű 16%—16.50 frt 
boszniai novemberre 85 darabos 17.50 írton 56 kilón­
ként.

Hivatalosan felmondatott 
szilva.

hónap 31-ikére 400 mm.

Értéktőzsde.
A mai tőzsde külső buzdítás hiányában kedv- 

. hangulatban nyílt meg, de a mint az első kül­
földi jelentések megérkeztek, csakhamar megszilárdult 
az üzlet, mert ezek a jelentések mind kedvezőbbek 
voltak. Minthogy azonban a spekuláezió még mindig 
nagyon tartózkodó, ’a forgalom terjedelme csak mér­
sékelt maradt. A közlekedési vállalatok értékei rész­
ben megszilárdullak. Helyi értékek iránt csak gyenge 
volt ma az érdeklődés. Valuták és váltók ellanyhultak.

Elötözzde.
Az elötőzsdén majdnem teljesen pangóit az üzlet 

es az irány inkább lanyha volt. Osztrák hitel 
vény 305.20 304.90-en köttetett.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde eleimén lanyha 

földi jelentésekre megszilárdult az 
hitelrészvény 304.80—305.40-en,
350-en, mediora 350.25—350.75-ön,

Iresz-

volt, de jobb kül- 
irány. — Osztrák 
magyar iparbank 
pesti magyar ke- 

elsö magyar hitelbankreskedeimi bank 944—945-ön,
178-onL magyar leszámítoló és pénzváltó-bank 115.80 

115.50-en, bankegyesület 1 í7-en köttetett. Magyar 
arany járadék 101.424.—101.50-en, mediora 101.624 — 
101.80-on, magy. papirjáradék 99—99.25-ön mediora 
99.20 99.25-ön vásároltatott. Egyéb értékek közül 
forgalomba jöttek: Drasche-féle téglagyár 432- 
432.50-en, magyar fegyvergyár 75.75—76-on, Schliek- 
jele vasgyár 240-en, Erzsébet-malom366.50—367-en, 
Pannonia-malom 900—950-en, Viktoria-malom 250-en. 
rimamurányi vasmű mediora 171-en.

1 óra 30 pereskor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 305.20—305.30, magyar hitelbank 349.50—349.75, 
magyar aranyjáradek 101.60—101.65, magyar papir- 
júradék 99.25-99.30. y F

Praemiumuzlet: Osztrák hitelrészvény 
1^—2 frt, nyolc-z napra 4—41 frt 
10 forint.

részv. 118.
Szilárdult.

Esti tőzsde.
Bécs, okt. 27. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az esti tőzsdén a magas külföldi jegyzéseknek meg- 
felelően igen szilárd volt az irány. Az" üzlet azonban 
csak a megnyitásnál volt élénk és jelentékenyebben 
csak a déli vasút és a prágai vasipar-társaság rész­
vény^ emelkedtek. — Jegyeznek: Osztrák hitelrész­
vény 306—306.25 készpénzen és 307.25—307.65 no­
vemberre, magyar hitelbank 350—351.25, angol-osztr. 
bank 161.25—Í61.60, Lánder-bank 229.70—230, bank­
egyesület 118.25—118.50, osztrákföldhitelintézet 337.50, 
osztrák-magyar bank 980—981, osztrák-magvar állam- 
vasút 224.75—225.15 készpénzben és 245.05—246 
novemberre, déli-vasut 146.50—147.65 novemberre, 
Károly Lajos-vasut 200.75—201 készpénzben 201.25— 
201.75 novemberre, elbavölgyi vasút 232—232.25. 
bustichradi vasút lit, B. 481—481.50, cseh északi 
vasút 211, török dohányrészvény 135.75—136.75 
novemberre, alpesi bányatársaság 93.70—94.20, prágai 
vasipar 394.50—395.10, rima-murányi vasmű 171.50— 
17--25 májusi járadék 88.ÍO—88.35, magyar arany­
járadék 101.90—101.95, novemberre, torok sorsjegy 
3/.30 készpénzben,37.55 novemberre, német birodalmi 
márka októberi ultimojára 56.40—56.321, október ul- 
tlinójára 56.50—56. Í2j.

5 óra 30 perozkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 307.50 novemberre, magyar hitelbank 350.75, 
angol-oszlrák-bank 161.50, osztrák-magvar államvasut 
244-./Ö, déli vasút 147.50 novemberre, elbavölgyi 
vasút 232. török dohányrészvény 136.25 novemberre, 
alpesi^ banyatársaság 93.70. rima-murányi vasmű 
1/1.75, prágai vasipar 394.50, májusi járadék 88.30, 
magyar aranyjáradék 101.90 novemberre, magyar pa- 
pirjáradek 99.10. húsz frankos arany 9.09 márka ok­
tóberre 56.35, novemberre ;56.45.

Az esti tőzsde zárlata után a magánforgalom­
ban maradt: osztrák hitelrészvény 306.12, 1.änder­
bank 220. oszlrák-magvar államvasut 245.25, Károly- 
Lajos vasút 201.25, déli vasút 147.12. alpesi bánya­
társaság 93.90

Oszt rák-rvnrvnr államvasut _ _ M
Osztrák őó'i vasat........................ ...M
•O^zfrák RMMtcl-reszv^ny társaság M
*Franrzia törleszthet^ járadék _ U
Osztrák 4%-os arany iáradék    II
Magyar vasuli kölcsön „ K
Magyar ielzá!o®-hitelbank _ _.M 
Becsi unió-bank __________ K
Magyar aranyjáradek _ _ ____U
Ottoroan-bank _ _ ... U
Banque de Paris __ _ K

BERLIN
Osztrák 4*’/r-os papirjáradék _ _ U

• 5%-os « _ _
• 48/^-os ezüstiáradék _ _ (J
• 4s/^cs aranyiáradék_ _ _(j

Magyar aranyjáradék ___ __ _ __ U
• 5%-os papiriáradók_ __ _(j
« keleti vasúti kötvények _ K

Keleti 5%-os v. elsőbbségi kötv.____ K
Osztrák hitelréezvény_ _ _ _ *[)
Magyar hitelbank ... _____ _lj
Osztrák-magyar államvasut _ _ □
Osztrák déli vasul _ _ ____ ___[j
Károly-Lojos vasút ~ q
Kasea-oderberjii vasút ______ _ K
•Román vasúti részvények
•Orosz bankjegy ____
Válló bécsi piti.zrft _ _
Keleti kölcsön II. kibocsátás _ __
Magyar je!záIog-hitelbank__

• leszámítoló és pénzváltó-bank
FRANKFURT.

Osztrák 4c/0-oe papirjáradék rT
• 67o-c8 c __------- y
• 4r,.'0-os czQstjáradék__ ___ íj
• 4%-os arany járadék n

Mag- ar aranyjáradek ___ y
• %-os papirjáradék

Osztrák hitelrész vén v _ ___ Z
Osztrák-magyar bank... *_ 
Osztrák-magyar ál!amvasut__~ n 
haroly-Lajf s-vasut ~,t
Osztrák déli vasút ... __ »»
Erzsébet osztrák nyugoli vasút 
Magyar-gácsorszápi vasút ír
Tiszavideki v. elsőbbe kötvények
\ alío bécsi piaczra..._
;*'/,• .-ős róLlhitoüntézeti záloglevél ~x 
Magyar .'eszámiuló es pénzváltói,ank K 
Magyar hitelliaiik . _
Magyar jelzálogbank _ _ _ _~~H

94.30 
106.25 
558.75 
332.50 

1050. - 
95.27

245.06
145.79

90.75 101.56 
622.25, —
863.75

78.-:
89.30
78.-
94.70
89.80
87.50

88.22
100.83
88.14

106.86;
101.45
98.95

0.03

0.12
0 07 O.Ol 
0.28 
0.16 
0.26

169.40 3IJ5Í23 + 0;^

109.20
64.90
88.20
75.50

248 AO, 
177.-

78.-I 
84.15 
78.10 
94.70 
89.S9 
87.40 

269.62
867.50
214.50 
176.5.1 
127.87

173*87 
176 85

245.76
146.05
170*63;

14o! 10 
56.50

83.22 
100.66 
88.25 

106.SS 101.22 
98.84 

305.13 
973 87 
243'6

144 96 + 0 .*46

196.60 — 0.53
56.55 - c. ÍJ

külföldi árutőzsdék.
okt. 27. Ny

*2J—32} írt. 
rozs bágyadt, zab,

holnapra 
egy hónapra 9-

utján

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE,

— Október 27. —

Gabonatőzsde.
A búza-üzlet iránya ma nagyon ellanyhult. Ámbár 

a kínálat gyenge volt, a malmok mégis igen tartózkod­
tak a vételtől, úgy hogy nehézkes, vontatott üzlet mel­
lett csak mintegy 12,000 mm. búza kelt el saz árak 10 
krial estek.. A rozs ára 5 krral esett. Más gabona­
nemekben változatlan irány és változatlan árak mel­
lett gyér forgalom volt. — Eladatoit:

Búza • Tiszavidéki: 200 mm. 80 } k. és 100 
inra. 80 k. 8.15 frt, 100 mm. 83 k.JlOÖ mm. 81 k 
és 100 mm. 79.8 k. 8.15 frí, 100 mm. 81 k. és 100 
mm. 80 k. 8.15 frt, 200 mm. 80 k. 8.10 frt, 300 mm.
/9.8 k. 8.10 frt, 200 méterm. 82 k. 8.174 frt ÍOO
mm. 81.4 k. 8.15 frt, 800 mm. 80 k. 8.15 frt. ’ll00
m 79-8 k. 8.15 frt. 100 mm. 80.5 k. 8.05 fri,' 100
80.1/ k. 8.124 frt, 100 mm. 80 k. 8.10 frt, 100 mm. 
78 k. 8.05 frt, 200 mm. 77 k. 7.80 frt, 100 mm. 79 
k. 8.10 frt, 500 mm. 80.1 k. 8.15 frt, 200 mm. 
80 k. 8.15 frt, 100 mm. 83 k\, 100 mm. 81 k. és 100 
mm. 79.8 k. 8.15 fri, 100 mm. 78.3 k. 8 frt, 200 mm. 
80 k. 8.10 fi t, 300 mm. 78 k. 7.95 frt, 200 mm. 79. 
k. 8.07£ fri, 300 mm. 82 k., 400 mm. 80.5 k. és 100 
mm. 80 k. 8.17í frt, mind húrom hóra.

Pestmegyei ÍOO mm. 80 k. és 100 
8.05 frí, mindkettő három hóra.

Bácskai 1800 mm. 77.4 k. 8.05 forint 
hóra.

Fehérmegvei 
hóra.

Utótözsde.
Jobb berlini jelentésekre és valamivel nagyobb for­

galom mellett szilárd volt az irány. Oosztrák hitelrész- 
vény 305.40—305.6c-ön, magyar aranvjáradék 101.80-on 
köttetett.

Zárlat után az utczai magánforgalomban osztrák 
hitelrészvény 300—305-80-on köttetett.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén jobb bécsi jelentésekre szilárdabb 

\o!í. Osztrák hitelrészvény 305.90—306-on. magvar 
leszámítoló és pénzváltó bank 115.80-on, budapesti 
bankegyesület 147-en, magyar aranvjáradék 101.75-ön, 
nmamurányi vasmű 172.25—172.50-en köttetett.

6 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 306— 
306.10, magyar aranyjáradék 101.75—101.80.

Sertéskereskedelini csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, október 27. Az üzlet csendes, ivlagv. ura­
sági öreg, nehéz 42—43 írt, fiatal nehéz 44—44j 
frt, fiatal közép 45—46 frt, fiatal könnyű 46—47 frt, 
közönséges (szedett) nehéz —frt, közép 44 
"~4-5 forint, könnyű 45^ — 46^ forint. Romániai, ba­
konyi, átmeneti nehéz---------forint, közép --------

könnyű —.— frt, eredeti (Stachel) nehéz
közép---------frt. Szerbiai nehéz 43í—44

frt, közép 43—4SI frt, könynyü 41—42 frt." Hízó
egy éves---------forint, hízó két éves öreg.
Sertéslétszám: október 24-én volt készlet 113,945 db, 
október 25 és 26-án felhajtatott 3235 drb, okt ?5 és

BECSI GABONATŐZSDE.
Bács, okt. 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv.) 

A monarchia minden részéről enyhe, esős időjárást 
jelentenek, mely körülmény a fogyasztás gyengébb 
vételkedvével együtt intenzív baüse-f idézett elő. 
Mindjárt a megnyitásnál búza mintegy 30 krral ol­
csóbb volt, mint a legutóbbi jegyzésen és a többi 
ezikkek is alacsonyabb árfolyamokkal indultak. Később 
fedezési kereslet volt és egy újabb 1 fizetésképtelenség 
következtében viszahajtások történtek, mire kissé ja­
vulj az irány. — Köttetett: Buza tavaszra 8.25, 8.20, 
8-27; rozs tavaszra 7.41, 7.34, 7.36, zab tavaszra 7.30, 
7.28, 7.37, tengeri május—júniusra 6.30—7.37 frton. 
— Félmondatot! 2000 mm. buza, 2500 mm. rozs és 
5000 mm. zab.

Dératán a lanyha budapesti jelentések következté­
ben az a kis javítás, a mi a déli tőzsde zárlatával 
keletkezett, csakhamar ismét elveszett, és a délutáni 
tőzsdén túlnyomó kínálat mellett ismét igen lanyha 
volt a magatartás. Az a körülmény, hogy Berlinből 
szilárdabb irányt jelentettek, leliangolólag hatott, mert 
ebből a vám mérséklések kérdésének elhalasztására kö­
vetkeztettek. Buza tavaszra 8.24, 8.21 és 8.24. rozs 
tavaszra 7.40—7.38, zab tavaszra 7.37—7.34, tengeri 
nlájus-júniusra 6.37—6.33 frton köttetett.

Lész áruban a Budapestről érkező jelentéseknek 
megfelelően szintén lanyha az iránv. Eladatott egv 
rakomány becskereki buza 77 k. 8.40 frton Bécsben 
három hónapra.

Szesz ára ma alig változott. Kész kontingentált 
szesz jegyez 15—15% frton.

Frag-a, okt. 27. Nyers ezukor Prágában 14 «5 
Aussigban 15.25, finomított Prágában 

Berlin, okt. 27. Buza hausse 
olaj javult, szesz hausse.

Hamburg, okt. 27. Nyers ezukor októberre 12 80 
deezemberre 12.75, deczember— márc-ziusra 12.97. m$r’ 
eziusra 13.12 márka ;>0 kilónkint Hamburgban.

Hamburg1, oki. 2/. Kávé: októberre 89. 
bérré 84, márc-ziusra 79.50. 
kilónkint.

Paris, oki. 25. Buza tartva, liszt szilárd. 0'ai 
nyugodt, szesz csendes, idő hideg. J

Havre, okt. 27. Kávé folvó 
hónapra 101.50 frank.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Átszámítási árfolyam nerneí piacze^a 190 mirks vista 56.40írt, 10« rrk

ueczem- 
májusra 78.50 márka 50

hónapra 1081, négy

Okt, 28. Ár­
folyam

Különbözet a,
Boda" utd.ó zíríav
P“\' h,;z kepai 

etrcn.eg osztr. érlekbsa

forint.
-------frt,

mm. 79 k. 26-án elszáilittafott 2338 drb, 26-dikán maradt készlet­
ben 114,482 drb sertés.

Bozs

Buza

három

2900 mm. 79.7 k. 8.05 forint, három

200 mm. 7.20 frt; készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak:

meg. _

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Az árntarlfa reformja. A magyar államvasutak 

számára tervezett uj árutarifa vagyis a zónatarifának 
az ártiíorg; h-rnia való alkalmazása, mint a Zeit­
schrift für Eisenbahnen-nek Budapestről Írják, sokkal 
egyszerűbb iCsz a mostani tarifánál es állapotnál a 
mennyiben egyrészt a mostani refakezionális kedvez­
ményeket is magában foglalja, másrész! rat» ezeknek 
alapját nagyobb alegység, t. i. tiz kilometer fogja 
alapját képezni. Ebből az következnék, hogy a reform­
nak ezelja csakis nagyobb utegység volna. A buda- 
pest-bécsi viszonylatban a tételek a mostaniakhoz 
képest igy alakulnának :

e,,bL”kcn fcu, l̂y ^

sen mér-

247 7 198*1 188« 127-8
145 145 150 119

. . »zúzalékMérséklés mintegy 10 41 27 20
Budapüst-Bécs transito 3U8 140 140 i~J5 '

A koesirakománvosztályokban
az eddigi tarifához képest
ingadozik s a budapest-béesi átmeneti viszonylatban 
meg további mérséklés lép életbe. Fiume az idézett 
lap szerint külön kedvezményekben fog részesülni.

A nyy.got-magyar-osztrák vasúti köteléknek 
.^október 15-én életbelépett II. rész 6 díjszabási 

i-j. lapon, a 2. külön díjszabás díjtétele 
az egyrészt Budapest-Kelenföld, Budapest d. v. Pro- 
montor és Budafok, másrészt az osztrák északnyimoti 
vasú? és dél-északnémet összekötő vasút Tschernhau- 
sen állomása közötti forgalomban 147.5 krra helyes­
bítendő. ' J

C) bánsági ... ... < 8—80
írttól

UJ tiszavidéki ... 77—81 * 7.60 8.05» pestvidéki _ 77—81 » 7.55 8.—
» fehérmegyei... 77—81 )) 7.60 8.05» bácskai 77-81 a 7.60 8.06» eszakmagyarorsz. 77-81 » 7.45 7.90

UJ 70—72 7 05 7.35» takarmány _ 60—62 a 6 55
» égetni való_ 02—64 $ 6.60 7.50» sörfőzdéi 64—66 7.63 9.-

-------------- ----- 39—41 » 6.Ő0 6.90bánsági ..._ — 75 » 6.25 6.30másnemű __ 78 6.20 6.25
---------— — — — » 6.20 6.50káposzta ~ — » 10.60 11.40

Badapest-Bécs. most 347— 
Budapest-Bécs jan. l-tíil 313

1.
ti.'v
49 39

51G
32

• 27 30 38
114 46 37 30

való díjmérséklés 
23—35 százalék közt

A
f. év-
füzetében a

Róza 
Árpa

Zab
Tengeri

Köles 
Repcze

Határidöiizlet élénk forgalom mellett tegnap ér­
kezett kielégítő amerikai gabnaárak ellenére az eny­
hébb idő következtében lanyhább irányban nyílt me» 
de később intervencziós vételek következtében javult 
Köttetett

Délelőtt.
Szokványbuza őszre 

7.80. 7.83. 7.87 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 méterm 

7.99, 7.97, 7.96, 7.95, 7.93, 7.94, 7.95, 7.97, 7.9s! 
/.9z frton. ’

Tengeri május—-júniusra minieirv 50.000 mm
ft'nc f5;96’ 5'97, 5-99«6—,6-01, 6.03,6.04, 6.05,' 

O.Ü7. b.OG frton. 5
_ Szokvdnyzab tavaszra mintegy 30,000 mm. 7 05
í‘% lm'- 7-- 7-02, 7,03, 7.05,7.06, 7.08, 7.09, 7.11,

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözade.

Bécs, okt. 25. (Az Egyetértés távirata.) A speku- 
láczió nyomott hangulata rnég ma sem szűnt meg. 
minek következtében az elötőzsdén lanyha volt a maga­
tartás és az üzlet tartósan pangott. Az elhelyezésnél 
a nehézségek ma még fokozódtak, mert pénzben hiány 
van és bankok hosszabb időre 7%-ot követeltek; mi­
után a gyengébb ezüstárfolyam következtében Berlin­
ből is lanyha becslések érkeztek, az iránv bágyadt volt.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 304.7őj 
magyar hitelbank 349.50, angol-bank 159.70, unio- 
bank 241—, bankegyesület 118.—, Länderbank 228.80, 
földhitel-egyesület 336.50, osztrák-magyar államvasut 
2*3.—, Károly Lajos vasút 199.75, déli vasút 144.- 
elbavölgyi vasút 230.50, dohány-részvény 135.50, al-

birodalmi 56.50,

mintegy 10,000 mm. 7.78,

7.12, 7.14 forinton.
Hivatalosan e hó 31-ikére 100 mm 

mm. szokványzabot mondtak fel.
Déli tőzsde.

ellanyhult, a forgalom

tengerit és 4000

Az irány 
Köttetett: 

Szokványbuza
7.84, 7.83 frton.

őszre mintegy

gyenge 

5000

volt.

mm.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A kereskedelmi minisztérium a mai naptól 

kezdve a budai oldalon, a lánczhid-utczában az 
vasúttársaság volt épületében folytatja 

. akadémia-utczai palotában marad
2ÍSS? 'T ra 19 af U,i szafcosztálv műszaki 
S valamint a szerkesztési iroda és a szabadalmi 
leveitár. — A központi mértékhitelesítő 
hivatalos helyisége ezentúl is
ez. aigu lesz.

északkeleti 
működését:

az
bizottság 

akadémia-uteza 10.

„ ®z0i£^n7^uza kvaszra mintegy 10,000 mm.
7.9b, 1.94, 7.95 frton.

J?6118'6''1 május—júniusra mintegy 5000 mm. 6.06 
b.bo, 6.04 forinton.

Szokványzab
rinton.

Szokványzab
7.13 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza őszre - ............ frt 7.80-7.85
írom anybaza tavaszra ........... .. _ „ 7 86—7 c0
Uj tengeri 1891 május—júniusra.............. „ 6.03—6.05

őszre mintegy 1000 mm. 6.90 fo- 

tavaszra mintegy 5000 mm 7.14,

löi'ök részvény 37.—, német 
20 frankos arany 9.10.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde változatlan árfolyamokkal nyílt me-r 

es jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 304.90, ma-var 
hitelbank 349 50, Länder-bank 228.50, unio-bánk 

’ anglo-bank 159.80, bankesyesület 118- 
osztrák-magvar államvasut 243.25, déli vasút 144.- 
Károly Lajos ^ vasút 200.—, elbe-völgyi vasul 230.50 
májusi járadék 88.42, magyar aranyjáradék lOl.őo’ 
magyar papir-járadék 99.05, húsz frankos arany 9.10.

Később valamivel kellemesebb volt az irány és a 
hangulat, mint a berlini tőzsdéről inkább valamivel 
szilárdabb jegyzések érkeztek. Váltók és valuták nem 
változtak.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 305 25 
magyar hitelbank 349.50, Anglo-bank 160.10, unio- 
bank 2*1.25, Länder bank 229.50, *‘bankegyesület 
118. — , osztrák-magyar államvasut 243.40, déli vasút 
144.75, elbevölgyi vasul 231.60, Károly-Lajos-vasut
200.50, északi vasút 2765, dunagőzhajózási részvény 
oí?*^7,’ kl°yd - részvény 372.—, észak-nyugoti vasút 
-l/.oO, ^alpesi bányatársaság 92.60, rima-murányi 
vasmű 170.50, májusi járadék 88.42, osztrák arany­
járadék 107.10, magyar aranyjáradék 101.75, magvar 
papirjáradék 99.15, bécsi községi sorsjegy 147.25 
húsz frankos arany 9.104, birodalmi márka 56 40 
orosz rubel 1.39V Kedvező".

Bécs, okt. 27. (Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
földteherment. köfv. 88.90, magy. hitelb.-részvénv
349.50, Erdélyi vasut-részvény 198.75. 1876. m. k. 
v. áll. els. kötv, 111.—.Magy. nyer.-k.-sorsjegy 137.5o! 
M. lesz. $és váltóbank-részv. 119.2. Tiszai és szea. 
köles, sorsj. 127.25. 4%-os aranyjáradék 101.80. magy. 
%yvergyár —, Magyar vasúti kölcsön 96.5Ó. 
Alföldi vasut-részvény 200.50. Magy. északkel, vasút - 
reszv. 194.75 1869. m. k. v. áll. els. kötv. — 
Tiszav. vasut-részvény —.—. Kassa-Oderb. v.-részv.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, okt. 27. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A mai értéktőzsdén teljesen megváltozott az 
irány, különösen bányaértékekben, melyek arra a hírre, 
hogy a köteléken kívül álló hengerművek belépnek a 
kötelékbe, jól voltak hangolva. Azonkívül kedvező hí­
reket terjesztettek a Laurakohó első negyedévi jöve­
delméről és a köszénipar helyzetéről. Más téren a 
pénzbőség hatott élénkitöleg. Ultimopénz nagyon kinál- 
tatik és 4J%-on kapható. Zárlat igen szilárd. Je­
gyeznek: Osztrák hitelrészvény 169.87, Disconto- 
Commandit 220.25, Handelsgesellschaft 164.—, darm- 
stadti bank 157.25, Deutsche Bank 165.25, drezda 
bank 156.25, nemzeti bank 130.62, nemzetközi bank 
114.—,orosz bank 80.75, magyar aranyjáradék 89.874, 
1880-iki orosz kölcsön 97.25, keleti kölcsön 79.87, 
orosz bankjegyek 248.75 dux-bodenbaehi vasút 243.25, 
bustichradi vasút 213.60, elbavölgyi vasút 102.75, 
varsó-bécsi vasút 231.50, osztrák-magyar államvasut 
109.12, osztrák déli vasul 65.25, orosz délnvugoti 
vasút 85.62. Német vasutak szintén magasabbak. Bánya­
értékek emelkedők. Harpeni 199.75, gelsenkireheni 
173.50, Hibernia 170.—, bochumi 155.75, Laurakohó 
146.75, dorlnnindi 85.50, dynamit 159.25, török do 
liányrészvény 155.50.

Berlin, okt. 27. (Tőzsdei iudósitás.) A kedvező bank­
kimutatások, könnyű ultimoszabályozások és a bánya­
üzletekben mutatkozó erős fedezeti szükségletre min­
denütt megszilárdult az irány. Bel-és külföldi vasutak 
darabhiányra emelkedtek. Külföldi járadékok szilárdak, 
belföldiek tartva voltak. Orosz bankjegyek szilárdak. 
Ultimo pénz 4.75%-ka! kináltatik.

Berlin, oki. 27. (Utótözsde.) Magyar aranyjáradék 
89.90, osztrák hitelrészvény 169.90, osztrák-magyar 
államvasut 109.40, osztrák déli vasút 65.10, Kámly 
Lajos vasút 88.40. Szilárd.

Frankfurt, okt. 27. (Esti tőzsde.) Magvar aranyjá­
radék 89.90, osztrák hitelrészvény 270^62, osztrák­
magyar államvasut 216.50, osztrák déli vasút 130.37, 
Károly Lajos-vasut 177.87.

Fáris, okt. 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde ma, miután Londonból a liquidáczió- 
ról nem érkeztek rossz hírek és Berlinből is jobb ár­
folyamok érkeztek, jelentékenyen javult. Úgy a jára­
dékok, mint majdnem valamennyi külföldi érték 
emelkedtek. Jegyeznek : 3%-os franczia járadék
94.30, törleszthető járadék 95.27, 44%-kos járadék 
106.25. Ean-que de France 4340.—, Credit Fonder 
1295.—, lyoni vasút 1491.25, északi vasút 1842.50, 
Szuez-részvény 2390.—, egyiptomi kölcsön 495.—, 
spanyol külső járadék 76.05, magyar aranyjára­
dék 91.—, olasz járadék 94.10, orosz 98.05, török 
consolok 18.35, osztrák Länderbank 527.50, otto­
man bank 622.50, osztrák-magyar államvasut 558.75. 
osztrák déli vasút 332.50, Rio-Tinto rézbánya 614.3?'

o óra 40 percekor záródnak : 3%-os franczia 
járadék 94.30, 4j%-os járadék 106.25, törleszt- 
hető járadék 95.27, magyar aranyjáradék 90.75, osz­
trák-magyar államvasut 558.75, osztrák déli vasút 
332.50, osztrák földhitelrészvény 1050, török dohánv- 
részvény 312.50, Banque de Paris 863.75, ottomán 
bank 622.25, Länderbnnk 522.50, alpesi bányatársa­
ság 216.25, török sorsjegy 79.—, Szilárd.

P.SBXS.
Bcza rolyóhóra___ _ _ _ _

— novemberre ____ _ _
— 4 bóra nov.-tol _ _ _ „
— 4 első hóra _ —

Lies? folyó hóra__ _ _ _ _ _

— 4 hóra nov.-töl _ _ _ _
— 4 első hóra _ _ _ _

Olaj folyó hóra _ _ _ _ _
— nov.-re ________
— nov -i)ecz.-re __ _ _ _
— 4 első hóra _ _ _

Ezesz folyó hóra _ _ _ _ _

— 4 hóra in áj .-tói_ _ — —
BERLIN.

Búza októberre _ ZL _
— ápr.-májusra _ _ _ _Reze oki.-re _ _ _ _ _
— ápr.-májusra _ _ _ _

Zab oki.-re _        
— ápr.-m áj uara       _

OKt.-r«Olaj
— ápr.-m áiusra _ —

Szesz okt.-re _ _ _
— ápr.-máj.-ra —

STETTIN.
Enze okt.-re     _

— ápr.-májusra _ _
Róza okt.-re     _

— árr.-máj.
Olaj okt.-re    _

— ápr.-máj.-ra _ _
Ezeaz helyben 50 márka

tási adóval ____ __
— helyben 70 márka

adóval _ ___
— október-re 50 márka fogyasz­

tási adóval____  ____ ______
— ápr-máj.-ra 70-márka fogyasz­

tási adóval _______
KÖLN.

Búza nov -re — — —

Rozs nov -re _ _ _ _ _ __
— márcz.-ra___ _______

Olaj okt -ie ____ ___ _ _ __
— májusra — _ _ _ _

-ra _ _ _ _

fogyás?.

foryasztási

EORC3SLO.
Hnza __ _ 
Rozs fűi • __ 
Zab .... _ _ 
Repcze __ 
Olaj ... _ 
Tengrerl 
fczeez __ _

n .24
1 ;. 34

25.10 11.39
25.30 11.47
58.25 16.61
57.75 6.47
57.50 IC.4-0
57.40 .6.37

23.57
6% 25 28.68
63 75 25 91
64 50 23.25
33.25 16 42

16.79
35.25 17.41
37.25 18.42

198.75 11.21
190.10 10.72
178.75 10.08
161.75
151.50

67.50 38.30
58.80 33.16
44 30 25.27
39.40 22 22

190.— 10.72 
10.72 
9.76 
9.08 

36 66 
32.71

173.—

41 .30

38.50 21.71

21.43

19.20 
19.40 
16.70 
16.50,

•II

10.83
10.95
9.42
9.31

20. - 
18.20

11.28
10.2

24.20 12.65
60.50 34.12

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK

Bécs.
hangulat

Vad.
okt. 24. A vadüzlet e héten igen kedvezi 
mellett folyt le; a hozatalok és kereslet 

közt meg volt a kellő arány, ugv hogy készletei 
nem maradtak. Szép friss nyálaknak és foglvoknalí 
jó keletük volt, fáczánvokért és özekért előzi) heti 
árakat (izeitek : ellenben szarvasokért, minthogy igen 
keveset hoztak a piaczra 30 krajezárt kellett "ki!onJ 
kint fizetni. Jegyeztetett: fiatal lőtt foglvokér: 70-80 
kr, élve fogotlakért 0.90—1 frt, vénekéi I ü0—60 kr, 
fáczányokért 1.20—2 frt, vad ruczáké.t 70— 90 
Hiss nyulakórt 1.40—1.45 fii, soványabbakért„1,25- 
1.30 frt, darabonkint, tömeges vétel mellett. Özek -rt 
60—75 kr, dámvadért 40—44 kr, zergééi t 40—44 kr. 
szarvasért a hét elején 40—42 kr, ma 48—50 kr. 
kilónkint fogyasztási adóval együtt. Vaddisznót nem 
hoztak a piaczra.

Fáris, okt. 22. Az idő pompás s a piacz nincs 
fölhalmozva vaddal. Szép friss nvulakért ma 4.t>0— 
4.80 frankot, soványabbakért 4.25—4.40 frankot, fiatal 
elsőrendű foglyokért 2.75—3.25 frankot, a közép­
szerűekért 1.40—2.50 frankot, friss, jó húsban lévé 
vénekért 3—2.40 frankot, silányabbakért 1.50—180 
frankói, friss özekért 2.40—2.75 franko*, nem egészei 
frissekért 1,80—2.10 frankot kilogrammonként: első­
rendű fáczányokért 5.25—5.75 frankot, silányabbakért 
3.50—4.25 frankot átlag: libamájért 4.50—6.75 fran­
kot kilónkint. Az árak brutto értendők 
költségek beszámításával.

az ősszel

Marhavásár.
Bécs (St.-Marx), okt. 27. (Távirat.) A mai vásárra 

felhajtatott 2593 magyar fajú, 959 galíciai, 1161 né­
met, összesen 4713 ökör, közte 1210 sovány áliaL 
Jobb irány mellett jegyeznek métermázsánként és 
vágósulyért: Magyar fajú hízott ökrök, első rend» 
61 — 62 fit, másodrendű 56—60 frt, harmadrend»
53—55 frt, galic-iai hízóit ökör első rendű 60, 61-6* 
frt, másodiendü 56—59 frt, harmadrendű 53—55 
német hízott ökrök elsőrendű 62—63 frt, másodrendi 
58—61 frt, harmadrendű 55—57 frt, legelő ökrök
21—28 frt, bikák és tehenek 23—32 frt élve.

Juhvásár.
Paris (La Villette), okt. 27. (Távirat.) 

11867 birka. Az irány nehézkesebb.
Fel bajt»«1“
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GAZDASÁGI közlemények.

, gionővények bevitele Oro-zország-ba. Az orosz

EGYETÉRTÉS. KEDD. OKTÓBER 28.

jnv utasította az orosz vámhatóságokat, hogy az 
vTnövénveket, ide értve a szőlőt s, bárhonnan szál 

ff, - azokat Oroszországba, a haláron szigorúan meg- 
'fViliák. nehogy a szölölevelekbe csomagolt növé­

sekben a filioxera behurczoltassék.

Gazdasági tudósítások.
s Ez!», oki. 25. (Az Egyetértés tuddsitása.) 

\>hánv fagv03 naP után te§naP dél óta szakadatlanul 
v,/azik- m*cfha mar a ,él közepén volnánk. A meg- 

gy szárazság annyira hátráltatta a mezei mun- 
.vgy sok helyen még a téli gabonák sincsenek 

.kette, pedig a vetéseket föl kellett szántani. A 
7. jaozlct szilárd s fizetnek: búzáért 7—7-20, 
-2-r. g-6-10. csöves kukonczácrt 3 irtot méter- 
'jjiánkint Az árukcreskedöK és iparosok az idei 

üzlettel meglehetősen meg vannak elégedve.
O.-I!

NAPIHEITD: október 28-én.
«4„tar: Kedd. — Hóin. kath.: Sim. S. Jurta ap. — 

prot: Sím. és J. Görög-orosz : (október 16.) Longin vt. 
Zsidó: tMarch 14.) — Nap kél 6 óra 38 p., nyögsz 

49 p. — Hold kél ö óra 204 óra - ira 20 p. délután, nyögsz, 
éjjel 12 ó. 58 p.f, ó. Ö2 p. reggel. — Holdtölte

peg,iiKymini=zter fogad d. u. 2 órakor.
<7.'ra-.roti kongresszus d. e. 10 órakor a megyeház nagy­

termében.
A Oil >ar jogászegylet teljes iiléss este 6 ó. a kerepesi-u.

S. szám alatt.
^ tud. egyetemi olvasókör államtudományi szakosztá- 

váoalr ülése d. u. 6 ó. az egyetem épületében.
A föv. egylet üléiie d. u. 5 órakor a régi városházán! 
Kemneti mnzeum: régiségtár d c. 3— d. o. 1. Több.

Sárai megtekinthetők 50 kr belépti díj mellett. 
a m. kir. technológiai iparmnzeum gyüjteménytárai 

nyitva vannak: hétköznapon (szombat kivételével) vala­
mint vasárnap és ünnepnapokon cl. e. 9—12-ig. 

A-ascs-kinllitás a hatvani-uteza 9. sz. alatt. 
A'méíkiállitáa nyitva d. e. 9—12-ig és d. u. 3—6-ig a 

városligeti ipar-sarunkban.
At orsa. szinészsti kiállítás a városligeti műcsarnok­

ban. megnézhető d. e. 9— d. u. 7 óráig 30 kr belépti dij
mellett.

Makart kiállítás a műcsarnokban (Andrássy-ut 61.)
nyitva d. e. 9-től d. u. 5-ig. Belépti dij 50 kr. 

gereskedelmi múzeum állandó kiállítása és a keres­
kedelmi tudakozó iroda a városligeti iparcsarnokban. 
lliponkint d. e. 9-től 12 óráig ésd. u. 3-tól 6 óráig sza­
bad bemenet mellett a közönség rendelkezésére áll. — 
Vasár- és ünnepnap d. n. 20 kr belépti dij.

Az oj erszsgkáz gipszmintája megtekinthető egész nap. 
Jelentkezhetni az építészeti irodában. Belépti dij 50 kr a, 
«Jósziv» javára.

jHozenmi könyvtár d. e. 9-tól d. u. 1-ig.
Akadémiai könyvtár d. e 9-től d. u. 1-ig,
Igjetemi könyvtár d. e. 10 — 12.

Kivonat a hív. lap ölet. 25-iIii számából.
Árverések a fővárosban. Vass Lajosnak 714 írtra

Pnv.zyej Géza f, é. hív. fia VII. PraW-u 63.
“ moiseh sz. Gumprecht Anna 64 é. IT. Ó-u. tó 
xaidos Fereme -.4 é. gépész Vili. Stáczió-n. 40.
Pannnu,nhV|uk?'SZ' ,PoffrdJ Teréz czipész neje VIII. Lujza-n. 15. 
Papp Izabella 13 e. tanuló VI. Próféla-u. 1. J
lvKMneise! Janó» i9 é. kocsis IX. Ranoldnr-u 17

IDEGENEK NÉVSORA.
Fehér liaftyn szálloda.

becs.
becs.

gáti.
ingat»1

oki. 30. Török Erzsébetnek 2541 írtra 
okt. 31. Horváth Istvánnak 300 írtra

becs. inga ti. okt. 28-án. Szikora Ferencznek 1626 írtra 
becs. ingatl. okt. 27. Ősi Gyulának 328 írtra b. 
inró-, okt. 29. Schlachter Izidornak 978 írtra becs. 
it; ói. okt. 29-én. Dübell Henriknek 11912 írtra becs.

I injós, okt.29.
Árverések a vidéken. Csik Jánosnak 11807 írtra 

oecs. ingós. okt. 28. Aradon. Wächter Józsefné 420 
írtra becs. ingós. okt. 31. Ilálszegen. Füzesséry Irma 
8883 írtra becsült ingatl. nov. 4. Berzeviczén Kis- 
Szeben.

Csodmegszüntetés. Weisz László orosházi keres- 
k»dö ellet.. Kálnai Ignácz bpesti kereskedő ellen, 
Wdnstein Miksa szabadkai lakos ellen. Schwartz Ká­
roly győri kereskedő ellen. Márton Kálmán kolozsvári 
kereskedő ellen.

Pályázat. A íordai kir. jbiróságnál szolgai, a szol­
noki pénzügyigazgatóságnál irodavezető, a tornallyai 
adéiiivat !nál adótárnoki, a munkácsi jbiróságnál dij— 
nők:, a versec-zi föreáliskolánál magyar és franczia 
nyelv és történelmi tanszékre, a szigetvári kir, jbiró­
ságnál albínói, az egerszegi pénziigyigazgatóságnál 
számgyakornoki, tápió-szecsői postamesteri, a buda­
pesti törvényszéknél segédszolgai, a zirczi adóhivatal­
nál adótiszti, Raszliczán postamesteri, Kőrős-Tarcsán 
postamesteri állásokra.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Laj os.
Elhaltak névsora 1890. okt. 27.

31.

. “ 6r Mór Illés ’8 é. házaló ntról.
Bináris sz. Szekuia, Mari 30 é. útról 
M'vö: sz. Follár.yi Ágnes 2 • é. Vil. Szövetség-n 
Pllro Jár os 2-> é napsz. 1. Fehérvári-iit 1. 
hüTofoky Béla 48 é. napsz. VIII. Üllöi-ut 60 
Poz3<:ai .va’aiin 21 e- cseléd VI Szereceen-u. 51..
:: *'* sz. Lachaon Katalin 35 é. napsz. III. Ó-Badai rakpart 108. 

. h'r;st«!n Móricz , é. szabó fia 711. Dohány-a. 45. 
zrnEiu fc-váa 72 e kömiv^s II. Csalogány-u. 2-<.

'•mer István 2- e asztalos II. Nicde: meyer-u. 27. 
jaj?".sz. Rarrensieder Teréz 66 e. I Márvány-u. 13.

Terezne 58 é. keresk. özv. I. Pálya-u. li. 
vi'sobszAy -ándor 45 é adótiszt útról.
Va'n.3r -^rtalan ti é. sirásó I. németvölgyi temető.
V?Z-,?LPV: 9 é. Pinczér f. ÍV. Magyar-u W 
'\ur M'P* 2v é. építész IX. Üllöi-ut 31. 
t-zíicsha D»zsö 3 e. VII. Rózsa-u. 22.

X°’ei I. Fehérvár 
Hoffer Gy. T.-Györgye 
Szőke Gy. Vaál 
Gerst S Szá<zrégea 
Bleyer A. Pánd 
Sfnhlherrer M N-Vár ad 
Váradi M N.-Várad 
Cscruns G. Budafok 
Schr.eitzcr H. Budapest

Erzsébet szálloda.
Román J. M.-Sziget 
Holner H. Csákóvá 
^zinr .T. Komárom 
Höfler L. Bee-
Febeslyán J. H.-M.-Vásárhelv 
Somogyi J. Ka?or«a 
Blaskovits I. N.-Várad 
Giiven J. Szatmáv 
Boér K. Maros 
Krau til K. Kassa 
Molnár D. Fiume 
Szántó J. Kösd 
Dobos F. Kisoroszi 
Kozma I.-nc Kalocsa 
Molnár Gv. Tószeg 
Csanády S. N -Kerek

Pannónia szálloda.
PoFztoczky I. Jobbágy 
Andrássv T. Visegréd 
Pupp T. Aranv-Lóna 
Segesváry E Dom ny 
Desseffy Ö Kökényes 
Ferennzv L. Arokszállás 
Koun M. Nyíregyháza 
Pá.ffy E. Fehértemplom 
^zaJay A. Szabadszállás 

Kiss I. Tamási 
Gabznn I Keszthely 
Hosfsuk I. M.-Sziget 
Wilhelm A II.-M -Vásárhely 
Sonnenschein S. Eperjes 
Boky í. Csanád 
Fejér I. Dnnavecse 
Trebitsch I. Pécs 
Lukács A. Miskolcz 
Cseresnyés A. N.-Kanizsa 
Szikszóy P.-Nyíregyháza 
Vidt G Kőszeg 
Bones I. Kolozsvár 
Halász A.-né Miskolc* 
Oesterreicher L -né N -Kala 
Steinberger I. Szatmár 
Sternberger M. Máthc-Szalka 
Hellner A. Temcsxár 
Tiszay D. Kassa 
1 atai Tj. K.-Szt-Péfer 
Horváth G. Fogaras 
Bav F. Jászkisér 
Kövessv I. Szeged 
Deáky Csákrar 
Schweiger H. Hilmegy 
Steinberger M. Kalocsa 
Brandfner G. Kalocsa 
Bela: R. Kassa 
Selorsky A. Kalocsa 
Mayrhofer F. Zircz 
Neme:h A. Kisvárda 
Bacho T. Lemberg
Selmiidí Orient szálloda.
Gyulay L Kolozsvár 
Falkner A- Zágráb 
Filácz L. Kajdács 
T-r. Nemes L“. Újvidék 
Heskenasy M. Szófia 
Miskoh zy F. Becs 
Gerzso L. Losonvz 
Fttsfenhammcr J. Bécs 
Georgicvits J. Belgrád 
Szarka J. Újvidék 
Szametz A. H.-M.-Vásárhelv 
Gall J. Kolozsvár 
Urményi K. Kolozsvár 
Krcs C. Brassó 
Mistarka Cy Kassa 

teincerger H. Kalocsa 
Kovács P Szentes 
Szívós S. K -Körös 
Hoffmann K. M.-Vásárhely 
Stern M. B.-Csaba 
Baditz E. Tótkeresztnr 
Benczédy D. Kolozsvár 
Geréb I. Kolozsvár

Aranysas szálloda.
Döry V. Dombóvár
Szalczberger S és neje Dömsöd
Szalczbcrger N.-né Simony
Btibics A. és neie Tamási
Schneider K. Kúla
Brody A. fí.-Gyula
Nagy G. N.-Várad
Urbanics K. és neje Makó
Vigh A. Mindszent
Vigh B. N -Kalló
Tichy I(. Pozsony
Meleg I. K.-Oroszi
Lamnet F. Csongrád
Koczián J. T.-Polgdr

Ringer 2 korona­
szálloda.

Konez T. Seregélyes 
Ráforv J. Baracska 
Szász K. D_ab 
Szalay L. Öcsöd 
Kudra Gy. Munkács 
Balázs O. Székesfehérvár 
Pataky G. A porka 
Cöiilag a, Baja 
Csik aj J. Dnnavecse 
Fehér S Félegyháza 
Wizel M. Ráczkeve 
Dr. Kuüey 7,. Siklós 
Rorsor L. Tengőd 
Szűcs S. Harkány 
Steiner i. Pozsony 
Saghy P. Szentes 
Bauer F. Arokszállás
Walter Fehérló szálloda.
Batoki M. Szatmár 
Szatmári B. Torontál

Szantner S. Hont 
Hrabovecz J- Zsolna 
Vog’er K. L. Kata 
Körmendy Z. Szombathely 
Böszörményi B. Rattonya 
Elefánfy J. Czegléd 
Pache A. Kéthely 
F«astenhan J. Bécs 
Abrahamorberg A. Bécs 
Szabó \. Devecser 
Biczu Gy. Debieczen 
Molnár J. Miskolcz 
Pimper L. Grátz 
Tanács J. Debreczen 
Varga J. Veszprém 
Harth A. Harsa 
Hoiosi A, Hatvan 
Babos A. Szolnok 
Paulheim L. Sz.-Ujfala

Nemzeti szálloda.
Neuszj Iler K. P ozsony 
O-i’ng 5. Z. Ka kod 
Lipcsey Jné T.-Füred 
Kékepgy D. T.-Füred 
Váczy J. Érsekújvár 
Gombos G. Margittá 
Ad.im L. N.-Körös 
WcindI M. Attethim 
Manvai Jné Göd 
Jnrenák S. Ujkut 
Beker N. Bécs 
Negró A Aszód 
Dr. Knnitz J. Eger 
Vau gain A. Bécs 
Kolm R. Bocs 
Droppa P. L.-Szent-Miklóa 
Feuerstein M. Miskolcz 
Löwy H. Újvidék 
Schön J. Zágráb 
Zimmermann L. Frankfurt
Magyar király szálloda.
Frommer M. Jánosbaza 
Goldschmiedt V. R.-Szombati 
Baj jer K. Pécs 
Mandl H. Becs 
Eichenwald A. Bécs 
Schwab E. Troppau 
Mandl S. Tornaija 
Gouizicher V. Prága 
Wolf A. Haag 
Fodor V. Cöötörtr k 
Regenrierier J. N.-Kanizsa 
Herz J. N.-Szombat 
Kettenbach Bánovevz

Marchal-szálloda

Scherhau C. Lippa 
Joachim R. Bécs 
Me tojadoIT Pétervár 
Dr. Novak E Ungvár 
Dr- Dreier H. Temesvár 
Klinger R. Drezda 
Schweinitz P. Drezda 
Holberton V. London 
Dr. Löw »S. Szeged 
Hoffmann T. Lübau 
Turnover M. Bécs 
Friedländer R. Bécs 
Hartmann M. Béía 
FischI Zs. Bécs 
Fűnk A- Bécs 
Krieshabe.r I. Bécs 
Odelga J. Pécs 
Kühe R. Bécs 
Stern Gy. Bécs

T
Krausz A. Becs 
Kruss A. Bécs 
Friedmann M. Bécs 
Bányász K. Bécs 
Brüll J. Brünn 
Ney J, London 
El ven ich F. Fraukfurth 
Linnemann H. Leipzig 
Schwimmer S. Temesvár 
Náthán A. New-york 
Guenin Ch. Lyon 
Da lm Vert K. Frankfurth 
Kaufmann P. Sophia 
Leopold R. Szeged 
Cless G. Stuttgart 
Liebscher Gy. München 
Motkovich M. N.-Várad 
G^rmann N. Pancsova 
Berger S. D.-Földvár

SZINH A ZÄK ésMULATSAGOIt.

mából. Rendkívüli bérletszünet. A nemzeti színház nyug­
díjintézete javára. Rendes helyárak.
«A-n®.pszinh™E játókreadie. Szerdán, 29-én: 109 év. 
Csütörtökön, I.O-án Színi tanoda. 1-ször. Pénteken, 31-én : 
Színi tanoda. 2-szor. Szombaton, 1-én: Molnár 
meke. Vasárnap, 2-án- Molnár és gyermeke.

es gyér-

SCHÖBE MÁTÉ”
Kerepcsi-ut li-ii-r szá m n vontlóglőjében

„ ma este
ozvetenay 86-dik ezrcdbeli zenekar játszik, fi-

Kezdcte 7 órakor. 2855

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b, 206. Havi b. 24. 

Buízpest, okt. 28-án.

Sok hűhó semmiért.
Színmű 5 felv. irta Shakes­

peare, fordította Arany L. 
Személyek:

Don Pedro
János
Claudio
Benedek
Leonato
Antonio
Boldizsár
Rorachio
Kon rád
Galagonya
Bnnkós
Ferenez
Egy jegyző
Első őr
Második őr
Hero
Beatris
Margit
Ursula
Futár
Egy hírnök

Kezdete

Gyenes 
Horváth 
Mihály fi 
Náday 
Szigeti 
Hetényi 
Faludi 
Császár 
Latabár 
Vízvári 
Gabányi 
Pintér 
Tóth 
Snnlha 
Mátrai 
Maróthy M. 
G. Csillag T. 
Keczeri I. 
Tolnainé 
Bálonyi 
Sárközi 

7 órakor.

népszínház.
Budapest, október 28-án.

A magyar színészet fennál­
lásának 100 éves jubileumára 
Blaha L. assz. mint vendég

100 év
Korrajz a magyar színészet 
történetéből, egy előjáték- és 
4 szakaszban, dalokkal. Irta 

Lukácsy Sándor. 
Előjáték. — Személyek : 

Genius Lukács ,1.
A magy. nép sz. Szabó 
Ámor Burghardt
Szinirod. sz. Rozgonyi 
Szinmüv. sz. Serédi S.

Első szakasz 1790. 
Személyek.

A peleskei nótárius Németh 
Kraxelhuber Solymosi

B.

Baezur
Erzsiké
Vér
Verné
Szánthó
Zsuzsi
Gubacs
Pista

Vidor 
Blaha L. 
Izsó 
Izsóné 
Sántha 
Béni Irma 
V. Kovács 
Narezisz

Angol királynéhoz.az
Gr. Nemes J. Hidvégh 
Gr. Széchényi G. SomogyAár 
Br. Szentkcrcézly B. S.-Szt -György 
Pnrgly Jné Arai 
Vojnics Jné Szabadka 
Eisenstein L. Bécs 
Barer A. Ronow 
Bondy T.-ne Bécs 
Schlesinger J. Trencsén 
Lord J. Pozsony

Vadászkiirt szálloda.
Hetfleisch L. BoPs 
Nagy S. Szt.-Löiincz 
Trebitsch I. Becs 
Hértéléndy F. Tomaj 
Wolf L Drezda 
Huffier B. Fádé 
Sieverts R. Hamburg 
Dány J. N.-Kánly 
Vcr.-.guth K. Szt -Móricz 
Hasbach V. Königsberg 
Vattner B. Krakó 
Schulze H. Brimifschau 
Baumgärtler M. Zeulenroda 
Morgens ten; F. Bécs 
Rebenwurzel H. Bécs 
Szabó E. Pápa 
Mezger S. K. F ánk forth 
Tasche G. München

Londonszálloda.
Spiízer J.-né N.-Tapolcsány 
Miroecheski K. Krakó 
Kiss V. N. Szombat 
Neuhoí" V. Zágráb 
Rath Zs. Bécs 
Schwarer S. Bécs 
Hoffmann M. Praga 
Vasztuka G. Léva
Ilolzwarth Continental 

ezelőtt Frolinerszálloda.
Lov. Nachodszky J. Pécs
Lederei R. és neje Szt.-András
Dr. Moletz D. Pozsony
Duck J. Brassó
Tcsár B.„ Hatvan
Cerych O. Mitrowitz
Sfonavszky J. Setrebowitz
Deutsch L. Szeged
Junk D. V. Bécs
Mrazek F. Bécs
Fischer J. Bécs
Adler O. Bécs
Schweiger M. Bécs
Roaspcrger P. Bécs
Rahn C. Bécs
Kühner A Bécs
Elger J. Bécs
Krausz A. Bécs
Sch filler R. Bécs
Steger J. Bécs
Label S. Bécs
.Schulhof H. Bocs
Weisz E. és leánya Bécs
Sándor A. és leánya Esztergom
Pick V. Szombathely
Sattler K. Frankfurth
Erben A. Prága
Háás-z A. Komárom
Jael O. Berlin
Lázár J. Gy.-Sz.-Miklós
Hoffmann S. L.-Újvár

Hungária szálloda.
Urbanovsky E. Klinik 
Riss P. Göd

M. KIR. OPERAHÁZ.
Évi b. 119. Havi b. 19. 

Budaoest. okt. 28-án.
RZC-Ol STTO.
Opera -í felv. Irta Piave F. 
M. Olaszból fordította Ná- 
daskay L. Zenéjét szerzetté 

Verdi.
Személyek:

Mantua bge Brouük

Az «Igazházi» színdarab 
személyei.

Rigotetto
Gilda
Sparafueile
Magdaléna
Monterone
Borsa
Marullo
Ccprauo gróf

Takáts 
Maleczky-né 
Szcndrői 
Henszler 
Waldmann 
Dalnoki 
Ney B. 
Hegedűs

Igazházi 
Igazbáziné 
Agotiia 
Fegyvernek!
Halaburdi 
Lázár 
Hedrik 
Bordacs 
Köppencs

Második szakasz 1819. 
Személyek.

Peleskei nőt. Németh 
Kraxelhuber Solvmosi

Szirmai 
M. Csatai Zs. 
Csongori M. 
Hunyadi 
Lvbinszky 
Horváth V. 
Vidorné 
Újvári 
Hidasi

Ceprano grófné Rosenzweig 
Giovanna Doppler I.
Porkoláb Körösi
Apród Gabos K.

Az opera után:
A párisi festők. 

Balletdivertisement első kéne 
Osízeállitotta Mazzantini L. 

balletmester. 
Személyek :

Brunsviek
Murányi né
Kantomé
Balogné
Nagyné
Nagy
Farkas
Komlósi
Kőszegi
Éder
Szilágyi
Demjén
Horváth
Szalai

Follinus
Blaha L.
Lukács J.
Vcdress G.
Nemeskei R.
Tollagi
Szirmai
Szabó
Lubinszky
Hunyadi
Imrei
Rozgonyi
Narezisz
Békési

Henrik 
Gobert 
Allied 
Louis 
Philippe 
Waldemar 
Pierre
Monsieur D,

Mazzantini L. 
Pini H. 
Fischer M. 
Kürthy A. 
Gasner B. 
Koch A. 
Fischer M. 
Vincze

Harmadik szakasz 1837. 
Személyek.

Peleskei nót. Németh

Mademoiselle D. Hansné I. 
Jeanette D. Müller K.

Baezur 
Kraxelhuber 
Turóczy 
Erzsók 
Korbáné 
Katicza 
Dériné

Vidor 
Solymosi 
Horváth 
Klárné 
Pártényiné 
Csongori M. 
Lukács J,

hova menjünk ?^gaa

A Calvin-térre,

Bereczky Lajos ká, vékásába!
Ott kellemesen töltjük az estéket. Uj amerikai tekeaszta­

lok, legjobb italok, hideg buffet, a legkitűnőbb minőségű
ISÜ ífrUTSibor?k-. A leghíresebb magyar női zenekar 
ilvÄtsl ILONA művésznő közreműködése mellett hang­
versenyezik. Külön mulatóterem. A n. é. közönség minél 
nagyobb pártfogásáért esedezik.

2S39 Bereczky Lajos.

Állomások Leg-

OH
Első budapesti

jr,

nagy inező-uteza 17. sz. alatt.
A helyiségek teljesen téliesen vannak berendezve.

Még csak <5 előadás!
{*‘8. Mr. O. Alberti «legújabb szenzácziós illúzió» 

A 1 ■ 4>1 í5AtKAí vagy «a vasba vert és eltűnt nr».
A közönség tetszése szerint saját lakatjaival erősítheti me» 
az urat a deszkához.

E hó 31-én Brothers Forrest zenei bohóczok. Sennora 
énekesnők. Gaincs és Tbomjison. Morro 

Mr. Hamuin 7 idomilott dogg-kulyával. Fieri 
Mackway k. a. Imcsii előadása.
Fellépnek még: 2710

SIGNORA _ JE ANETT A MANCOM
_ bajos, kiváló ilrót-koi.éltánczznnvésznö.

Fern Anna k. a. S.nck N. Ur. Továbbá ROUSSEL E 
kisasszony német-dán concert-énekesnő, Mutzbauor k.

PW"" November 1-én uj műsor.

Forrosta 
nővérek 
fivérek. Fernandó,

i m-féie Orpheum
Hajós utcza I A. sz., a ni. k. opera átelleiipbpn.

Mro_ CH A S LES PBIHZE
világhírű állatseeliditf' produkeziója legjobban idomilott
4 medveivei.

Sopron ... 
Magyar-Óvár
Trencsén..._
Selmecz
Korpona...
Beszterczebánya
Budapest... 
Szolnok
Eeer................. ”
Debreczen_
Késmárk.........
Uj-Tátrafüred
Ungvár ...
Szatmár
Nagyvárad
Akna-Szlatina
Kolozsvár
Nagv-Szeben ~
Orsóvá_
Temesvár
Arad
Szeged...
Pancsóva _
Keszthely
Csáktornya
Eágráb
Pitimé

Prága
Krakó_ "
Lem bér»_
Bregenz”
Salzburg_
Grácz... -
Trieszt"" ..........
PoJa .............. -
Abbázia
Lesina... '
Kopenbága 
Stockholm """ "
Szt-PétervárL."'; 
Moszkva 
Varsó
Hamburg "
Berlin '
München "... _~ 
Stornoway 
Scilly szigetek" 
Paris 
Nizza ...
Fiorencz____
Róma____
Odessza..........
Konstantinápoly

j A ;iö-
mcrsf-klet 

8 Celsius

..... ?
Szel Fői lő- j Csapi«

iránya es; tcí ',dek^
•re)9 1 1

4-8 9 E 3 1 4
-r DNY 2 4 3
4-8 3 DK 2 3 8
4- > 6 D 1 4 4

— — —
- 15 — 6
--8« DK 2 4
--7 2 D 4 4 2
--6 8 í D 4 4 6
-- 6 4 D 2 2 4
4-4 5 : DK 4 j 4 1

4-5 2
!„-,

# 10
+ i í DK 2 4
4-8 8 DNY 5 e» 3
-f- G r» 'EK 4 4
-- .3 2 K 3 4
-- 9.2 ENY 1 1
-- 4 > K 1 1
--10 7 D 6 4
-- 9 1 DK G 4
4-7 6 D 4 3 1
-- 8 0 D 4 3
- - 12 0 DNY 3 ©
-- tO 6 ENY 2 4
-- 1.3.3 DNY C 0
— 13 8 D 6 ® 7
--6 2 ENY 3 4 2
--5 8 NY 5 3
--8 8 NY 1 4 t
-- 7 .3 NY 4 O 1
-- 4 0 ENY 1 e 5
-- 3 4 ENY 1 0 4
4-7 0 ENY 1 3
-- 14 3 NY 5 • 19
--U 0 NY 5 e 7
--1.3,6 D 5 © 5
- - 16 G I) 5 0
-- 3 5 ENY 1 4 —

+ 04 D 1 * 4
-- 2 0 D 2 4 3
-- 5.9 D 2 4 2
--3 6 ENY 5 4 4
- - 4 5 F.NY 4 © 9
--3 6 NY 4 4 3
-- 0 0 EK 4 4 12
--8 3 EK 5 3 2
+ 04 NY 1 2 9
--13,2 E 5 .3
* - 12 6 NY 3 • 28
- - 14 6 DNY 1 1 2
-- 1.7 D 2 3
4-14.0 DNY 2 0 6

Vízállás, ÍS90e október 27»
en.

•gy ünnepi előadás!
50-eilszer

Antoinette
Magdalena
Cecilia
Elsbeth
Mathilde
Rosina

Kezdete

Maruzzi F. 
Horváth M. 
Kiss II. 
Doroginc F, 
Ferenczi P. 
Reiss R.

7 órakor.

Negyedik szakasz 1890. 
Személyek.

Peleskei nót. Németh 
Baezur Vidor
Kraxelhuber Solymosi 
Dicsőffy L. Kassai
A népszínház összes sze­

mélyzete.
Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A nemzeti eainház játékrendje: Szerdán 29-én • 

Az apósok. Havi bérlet 25 szám Csütörtökön’ 30-án: 
Stuart Mária. XXIV. bérletszünet. Pénteken, 31-én : Huszár­
szerelem. 1-ször. Utóirat. Havibérlet 26. szám. Szombaton 
I-en : Huszarszerelem. 2-szor. Bálkirálynő. Havi bérlet. 1.

2'án : B-szárszerelem. 3-szor. Virágfaka- 
das. XXV. berletszünet.
_:A “• *lr\ «peraháE játékrendje. Szerdán, 29-én: 
Díszelőadás. A magyar színészet százados ünnepe alkal-

A bmlapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései október 27.

0 Die Reise nach Grosswardein 50
kiállitásos daljáték Ármin-lól. Zenéjét szerzetté Schindler J.

Még csak rövid ideig Nelson Antonia k. a. fellépnek 
elsőrangú különlegességek. 30 szerződött lag. — Fénves 
műsor. «Az arany iiu», «Durch dm Plionogi-alcín' 

Jeieníes. Szombaton, nov. 1-én először lep fel az orosz 
lwanow nemzeti enekes és tánezos társaság (5 holev 1 ur 

gyermek). (Eredeti paródia). A fiatal legjobb n’ernzet- 
Z! enekesno Miss Fonni Morton Amerikából és Vá- 

rady tcctverek, tánezosok. — Először «Egy hamis vő­
legény».

^»iinpliciiiísi
i-as*ö2:a d"ós&a és «János

------ kaposvári banddja iafitól kezdve ___ —
az Andrássy-uti

^ PICKLER-FÉLE -m

___________ játszik minden este. 2824

A folyó neve

Időjárás
a m. kir. meteorologiai leöz-ponti intézet- távirati 

jelentése 1890. október Ü7-én reggel 7 órakor.
Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka = 4-10 

fok, legkisebb = -j- 4 fok Ceis. A légnyomás a ten»er- 
szinre van átszámítva. A szélirányok jelölése: E = észak 
K = kelet, D = dél, Ny = nyűgöt. Felhőzet: 0 = egé­
szen derült, 1 = többnyire derült, 2 = részben felhős, 
3 = többnyire borult, 4 — egészen borult. Q — eső’ 

— hó, = = köd, 1? = zivatar.
Megjegyzések : A légnyomás Északkelet-Európábau eü. 

Ijedt. Szt.-Pétervárott 13 mm. és északnyugaton emelke­
dett, Stornowayn 11 mm. Az alacsony légnyomás (7Pö— 
740) Skandinávia, a magas nyomás (765—70) az Atlanti 
tenger fölött van. A hőmérséklet tetemesen emelkedett. 
Zágrábban 12.9 C fok.

Kilátás : Északi szelek, többnyire borult, esős és bűvö­
sebb idő. Később fogyó felhőzet.

desü

Rába
Váz

Dráfa

Tisza

Kraszna
Száműz

Bcárcz 
Laiorcza 
Ondy.-Tapoly 
Bftrenyó 
Sebes- ) 
Feiete- I 
Fetiér- / 
Hátmas-/
Kacs

Béza

Száva 
Temss

e Állatni
Ma Tegnap

1 m été r b <i n
1 o pont j 0 pont 1 0 pont, 0 pont

—-___ j felett j alatt J felett aíatt
Pozsony.............. . 2 .0 —
Komárom......... 2 38 _ 2 46
Budapest ... .... 2 11 2 <5
Mohács .......... 2.70 _ 2 55Újvidék_ _ _ 1 64 — 1.61
Pancsova .......... 0 50 _ 0 40
Orsóvá . . _ _ 1 21 — 1 13Sárvár 0 39 _ 0 39Győr _ ... _ 2 00 _ 2 10Szered _ _ 032 — 0.39Zákány... ... _ — 0 47 0.45Barcs... ____ 0 05 — 0 02Eszék _ _ _ 1 04 — 1 OflM.-Sziget ... ... 0.24 — 0.28 i _
Tekeháza _ _ 0 32 — 0 40V.Námény 0 02 — 0.08Tokaj _ ____ 0 72 — 0 90Polgár _ _
Szolnok... _ .. 1-18 _ 1 34
Csongrád____ 0.87 — 0 94Szeged____ ___ 0 97 _ 0 94
Török-Becse_ 0 32 — 0.11
Titel .......... 1.32 — 1 20
N.-Máj tény _ — —
Deés _ _ 0.28 — 0.24Szatmár ... ... 0 40 — 0.46
Sáros-Patak_... 0 68 — 0-96Munkács _ ... 0.20 — Ö.24Hoór ................ 1 — 0.58 0.56
K.-Szt.-Márton_ — «0.08 0.10
Nagyvárad ... 0.06 — 0.06Tenke..._ 0.02 — 0.06
Borosjenö — 0.01 - 0.01
Gvoma .......... 0.48 — 0.51 ! _
Déva ____ ... 0.16 — 0.26Arad............... _ 0.81 0 91
Kiszetó.......... 0.47 — 0.51
Temesvár_ . _ 0.42 0.42
N.-Becskerek — 0.41 ! 0.40
Sziszek _ _ — 0.58 0 48
Mitrovicza ... . 0.90 — i 0.91
K.-Kostély____ — 0.05 j 0.03 —

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az l.ggetcriés juhus 20-diki szá­

mában.

raj I Irányzat Minős. 1 100 kil '»jramm , 100 ki
súly ára Kil! y ara

hektolit. 1 frífól hektolit !"”7rT(V——tiTii—
H u z a I

--------------ó ' szilárd 74 75
76 77
78 73
80 — .-- 81

Tiazavidéki ~Z__ ™ \ 74
76 _. '_ 75

77 7.60 7J5
, ---- ‘ • 78 7.65 7 80 79 1 7.75 7.50

80 7.80 7.95 81 ; 7.90 3.05
ftritideki 74 75

76 77 1 7.55 7.70
78 7.60 7.75 79 7.70 7.8580 7.75 7.90 81 7.85 8.--

iehérmegyei f ; 74
76

75
77 ! 7.60 7.7578 7.65 7.30 79 7.75 7.9080 7.30 7.95 81 7.90 8.05

bácskai 74 75
76 77 7.60 7.75, ..........— * 1 * 78 7.65 7.80 79 7.75 7.9080 7.80 7.95 81 7.90 8.05

eszakmagyarorsz.___« i f 74
75

75
77 ! 7’.45

7.00-................. ... I « 78 7.50 7.65 79 7.60 7.75------------ « 80 7.65 7.80 61 7.75
í

7.90

Gabona ó vagy uj j Irányzat F aj
|| Minőségi 
I súly
hclctoüfcrk.

kilogramm

ír Jó’

Z3b._~:
Trr geri
Kőié
^PoirtarepczeZZZ"

szilárd

szilárd

Bác.saí> repeze_____' ,

takarmány | 
égefni való 
sörfőzdéi

bánsági 
másnemű í!

70-72
60-62
62-64
64-66
39-41

75
73

nélkül

7.05
6.55
6.60
7.60
6.50
6.25
6.20
6.20

10.60

7.35
6.95
7.50 
9.-- 
6.90 
6.30 
6.25
6.50 

11.40

repeze

szilárd ; tavasz
i őszre . i|
; május—jnnius .5
i juliua—aug. ^

aUg. —67.?pt. !! *'
Epést szál. tavr.! § 

# « őszre j *«
au;.—szept.

7.95 
7 80 I 

s ; 6 03 :

I
7.11

I 6.85 í.

7.96
7.85
6.05

7.13
6.95

értékpapírok Utolsó árkelet
Pjjg

Különféle
termények Irányzat aj

fleremag_____

Repczeolaj___
Olajpogácsa___
Disznózsír_____

Szalonna_____

?ya -

US.

Pénz Ára

frt frt

kellemes ; Luczerr.a magyar____
csendes j őszi, kétszer finomított

* ! Repeze........... ................  I
szilárd 1 Pesti...........................

* j Vidéki ........... .............
' j M. la lé^ensz. áru m. sz. Í! 45 —
' j Városi légensz. ....... ...... 46.50
* ! . ■ 3 darabos 47.50

Ftiafött...........................  j: 53.—
Olvasztott____________j 37Í —

OtZB'ét 
18ti9-re i ÉRTÉKPAPÍROK 1

Utolsó árkelet
É—k.

szilárd

Szilva határidő

v-
l Boszniai hordóban 188!)
I ' zsákban I860jj 26.50 ( 27Í — 
1 * ' ' < i-. ! 27.50 I 28.

.. ' • \srA I 28. -
Szerbiai hordóban 1889 ÍJ —

» zsákban 1889 f 5'^,
’ * ' vig• « t (SeS

szilárd

Szilva-iz _____

Szilvaiz határidő 

Gubacs ..............

Borkő term.......

Mez.....
Viaszk .............

Szesz .................

szilárd

csendes

szilárd

csendes

26.50
27.50 
28.-

28.50
I 27'. 

28.— 
28.50

RÉSZVÉNYEK.

n Bankok.
Angol-osztrák bank ........................... jl)f)
A bpesti álfal. hitelegyl. mintszövetk. SO 
Buoapesti bankegyes, részv.-társ. .. 100 
Budapesti keresked. és inarb. r.-tár. 10!) 
Disconto- és értékpapirbank r.-távs. jó:]
Fiumei hitelbank ......................... ......j|ljj
Horvát leszámítoló bank. .
Magyar általános hitelbank 200
Magyar jelzálog-hitelbank ................. 200
Magyar jelzálog-hifelb. II. kib. id. e. 100 
Magyar Icszúmitoió és pénzváltóbank ífió
OsztraK hitelintézet............................ pn
Osztrák-magyar bank ................' gj),)
I. magyar iparbank ....... ISO
Pesti magyar kereskedelmi bank..."!* r/i.O 
Sziszek! hitelbank .............................. j(>í)
• Unio»-bank . 200

l>) Biztosit^ társulatok.

Boszniai hordó okt.-nov. 
* zsákban 1890 '

Szerbiai hordó okt.-nov. 
* zsákban 1890

26.50
27.50 
23.—

! 26.50 
27.50 
28.-

72-

Szlavonia 1889 ............. 25.—
Szerbiai..... .................. .. I 23.—
Szlavón, szept.-okt. 1890 ' 26 —
Szerbiai « ......  Ij 24!_
Magyar la... ................... jj

Boszniai ....... ...............  jj _]__
Fehér la ........................ ! __‘__
Vörös I............................  ! __

Sárga, csurgatott .......J |j 28! —
Rozsnyói ............ .........  126*_
Szlavóniai........................
Sze-z nyers osztaiékoít 
Szesz-élesztő •

27. -
28. — 
28.50
27! — 
28. - 
28.50

25.50
23.50 i
26.50
24.50

12.-

Eécsi biztosító társaság ...................  oqo
Eéc^i elet- és járadék-bizt."társaság ofifl
Első magyar általános bizt. társ...... Iflílf)
Fonciére pesti bizto dtó intézet_____100
A »Lloyd- viszontbiztosító r.-t. inn
Magyar franczia bizt. társ........... ar. '»OQ
Pannónia viszontbiztosító társaság_ vqq

56.— 58.—
145.60 147.--
109.— 111.—
126.— 130.—
95.- 96.-

349Í5C 350.' —

162.—
115.30
305.20
978.—
177.—
944.—

c Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom...............
Első budapesti................]_!!!__!! !_
Első pancsovai hengermalom
Erzsébet-malom.................
Hengermalom ..........!"._!!~^ ‘
Lujza-malom ___ ü * ich
Molnárok és sütők ................... óffl

500

m

Pannónia .. ..... ......
Viktória________” -...... 1Ö00

......... 150

162.50
115.50 
305.40 
983. 
178. 
946.—

285. — 
290C.— 

70.— 
100.-

17C.— 
295.— 

2925.—
i 72~

105.—

930.— 1000.-
I

d) Közlekedési vAUalatok.

29.-
128.-

15.50
17.25

ÉRTÉKPAPÍROK

ÁLLAMADÓSSÁ
filar kir. aranrjáradek adómentea 100, 500, 1000 ___ 4

' • « 10,000 __________ 4
Papíráradéit adómentea_____________________ 5

teleti v. államkötvénv aranyban.................  5
1880* m‘ ^’r- áliamvasuti kölcsön aranyban..........  4'
y, .' . 2né-os adóm. áll. vas. k. ezüstben ................. 4l

,)iC klr- nyeremer.y-köicsön 100 írt. ..............................
(i,«, a < » 50 írt .......... ...

T o adöm. regale-kártalanitási kötvény _____llf Ä kölcsön ...........

101.60j 101.90

----- *"/,%
aiae,i,^?L! ÁIae7azorS2AmdtSermV"Íc5tvi"i"."~ZZ” 4 % 
Ma,V2. mtenermentesitési kötvények horvátországi _5
V..®ti8Z. jelzHiOzr úrbéri véltsávénx'oL- /HVi MKir1,1 jelzálog úrbéri váitságitiitvények (10o frt)... 5
SzüÍödézim^Í4l?n',zl^,0e iöldváltságkötvény (100 frt) ... 5
ltiz'. ,? u4U,afl kötvény (too frt)____ ....________ 5

• J« sir, kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (100 frt)

6titi4ítl41lljhaj,5l„<lA*4f P*púhan májua-m 
l'Míál.Siáj papubaae februy,—a

99.25 
110.- 
113.-- 
96.50 

137 50 
137.- 
96. - 

127.25 
88.90 

104.— 
99.75

88.20
88.20

99.55 
112.— 
114.— 
97.25 

133.50 
138 — 
97.—

128.25 
89.50

106 —
100.25

88.70
88.70

Utolsó árkelet
pénz I á

Egyeaitett államadósság ezüst kamat jan.—jul....„_____ 4V10%
- ' - • api—okt.----------

Osztrák aranyjaradek adómentes...... ........... ............. .............r ,
» papírjaradék adómentes..................... ............ ..........5%
« államadósság, kisorsoiás 1fi54-ki 250 frt p. p...... ...  V ,
& • . lP60-ki 500 frt o. é_____ öl.
« » ■ 1860-ki 100 frt # «_____ 50/
• « « 1864 ki ICO frt • »_____
tér 1864 -ki 60 frt r •

A tcmes-béiravölgyi vizszabályozó-társulat „ 
Pest város kölcsöne 1670-böl adómentes......

88.40 
88.40 

107.— 
100.75 
132. -
137.50
146.50 
180.—
179.50

89.90 I
88.90 I

107.50 
101.25 I 
133.-
138.50 I
147.50 1 
181.-
180.50

7-ü. 
9.JÜ 
9-55» 
5—

p-ití,
20—

1 —

- 180
4 2(11) 

- -111(1 
- 2(10 
- 200 
... 200 
■t- 100

»Adria, m. tengeri haj. r.-t.
Alföld-fiumei.................
Aradi és Csanádi egyesült vasút. 
Earcs-pakraczi var ut részv.-társ.
Battaszck-dombovári
Budapest-pécsi vasut'rTt.......
Bpest-Szt-Lörincz helyi érdekű v. r 
Bpest-Szt Lorincz helyi érdekű els. ,. 
Debreczen-Jiajdunánási v. els. r. enn
Béli vasul..................... _....... 5;“
Északkeleti vasút ...........................  5™
Erdélyi vasul ... _ ____""" 5$
Györ-sopron-ebenfurti" vasút !Z_ ™
Kassa-oderbergi vasút  """ S,,
Magyar-galicziai vasút__________ ”
M. ny. v. (székesfehérvár-gvör-gráczi) énn 
Marmarosi sova-nt r.-t. els. r. ... ’ Í,n
A.-Kikinda-\-Becskerek v.-u.eis. r. Ifid
Osztrak-mr^yar államvasut ar 
Pecs-barcsi vasút
Szamosvölgyi vasúiT. els.’h L__
Osztrák dunagőzhajózási társasa»
Pesti közúti vaspálya____
Pesti közúti vaspálya élvezeti" jegy... 
Pest! közúti vaspálya másodserozátu

200
200
500
500
209
200
200

e) Takarékpénztárak.

7—

1871-bö!
Budapest főváros 1880-iki kölcsöne adómentes__________ 5%

■ « 1800-iki * « -------------4'/,%
Bolgár fejedelmi áliamvasuti zálog kölcsönkötvény______ 6%
Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank_________________ 3%

• te. Qritr. felülbélyegzéssel 8” »
Bécs város oyetemeay-kölotÖB 1871-ból ...

98.50 89.501

96.75 
106.50 
37.50 

I 38.50
lw,»i

97,251 
107.— I 
38.50 
39.50] 

l«.50l

Budapesti Ifi. kerületi______________t|)
Országos központi.._______ aéó
Pesli első hazai.... __________ 'ig
Egyesült Budapest főváros___"____ ) m
Magyar ált. takarékpénztár r.-t.___ jQQ

í) Kitlöniéle vállalatok.
Alagút-------------------------------------in:
Általános waggun-kölcsönzö-társaság i!) 
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t* 200

532.—
1095.-
367’.— 
545.— 
295.— 
456.— 
900. — 
249.—

150. — 
200.50

197.—
196.50

144.-
194.50
198.50
169Í50
195.—
194.50 
99.50

243.50 
195.-
313Í — 
382.— 
183.—

117.—
650.-

8200.-
880.—
123.-

164. — 
86.50 

229.-
159.-

535,-
1100.

358*
550.—
296.—
453.—
905.—
250.-

155.
201.

198.
197.50

145.-
195.50
199.50
170i50
196. —
195.50 
ICO.—
244!50
197.

Oüíslík
Iv5r9-re

ÉRTÉKPAPÍROK ]j Utolsóárkelet
iv£;TÄ

»TPiarai

.... rf» 

.... ion 

.... m 

.... 200 
-t. hfHl

233.— j 242. 
451.— 453.

1200.— | —. 
23x —
925.—

147^-.—
190.—
397.—
265.-

J.K50Í Franklin-Társulaí könyvnyomda.
53-—-j Könyvnyomda »Athenaeum»...... .
tö-—I » esti könyvnyomda ré^zv.-íárs.

•—i PMIíis irodalmi és nyomdai r.-t.
63-5P; Fiumei I.m. rizshánt. és rizskem. i 
70-—* £3^:.és Inrsa vasöntöde és gépgyár ififi

padragi vasipar-térsulat....................  ?{$ J|
Gschwindt-féle szeszgyár................... öfti)
Gyapjumosó és biz. első magvar___ %|
Kereskedelmi testület épülete .......... 21il
Kőszén* s téglagyár (Dräsche)____ 432.—
halgotarjani kőszénbánya .....   ‘"sO 425.—
Goztéglagyár, kőbányai ............. jf,í| 450.—
legla es mészégető, újlaki................. wn 1! 153.—
Magyar Asphalt részvény-társaság... fí)f) ij ----- 
Magyar fegyver s lőszergyár r.-t. . . ififl jl 75.50

!l 261.—
j 105.— 

170.50 
i 239.- 
920.—

1 340.- 
i 155.— 
160.-

240.-
965.—

1477.—

402.
270.

35-

318.—
384.—
187.-

120.-
655.—

8350.
835.-
125.-

166.—
87.50

230.—
160.—
.cir

Schlick-íéle vasöntö'1 ce gépgyár .. . 9fin 
Serfőzde első magyar .
.Seríéshizlaló___  _____ " ojlf,
Spociium és csontlisztgyár..... ...........  §fjfj
Szálloda rész vény-társa^ ác - ‘"on
Szállítási vállalat I. m. __ *" 2ilfl
Szegedi szeszgyár és finomitó’r.-t.*'”! r>íii)
Torok bir. dohány-egyedárus__ fre ]$)
L j-AntalvöIgyi üveggyár r.-t_______  ^jjf)

ZÁLOGLEVELEK.
Egyesült bpesti fov. takarékpónzt. 41'%
Magyar földhitelint. papírért ék___ 5 *o-fl

-----4V,%

135.-
500.-

jelzálogbank
■ ez.... . 5 %
--------- 5i/,%

M.jelzálog!).közs.-kötv.50 év vf.jiflf. 4 ae-J 
Magyar orsz. közp. takarékpénztár 4>/-% 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 5V2°/0 

' * • 5 %
' » • 50V, evre 4%%

Osztrak-magyar bank 0. é. .............  4V2%
• • « • • 40V2 évre 4 %

_ *. * * • * 50 évre 4 %
Pesti magyar kereskedelmi bank... 5 %

Pesti magy. kér. bank községi kötv. 4•/,% 
•Albina* takarék- és hitelintézet... 6 \

• , ' « ... 5 %
Nagyszeben földhitelintézet .......... 5 •/

' ' ..... — 5»/a<%
' ' .......... 6 %
» ált. takar.-p. 3l»/? év vf. 110 f. 5 %
* * • 40 ev vf. 106 f. 5 0}

„ • • • HL kib. 5 o/
Temesvan első takarékpénztár . . 5 0/

* * - *v2%

Magy. jelzálogh. nyer.-kölcs. kötv. 4 0 
» » osztr. felülbélyegzéssel 4 c
• » nyerem ény-jegy..........
» « osztr. felülbélyegzéssel

Osztr. fóldh.-int. ny. kölcsön kötv. 3 » 
» » kötv. nyerem- jegy

Pesti hazai I. takp. e. kib. köív*. 4«,yv

98.75 
100.5C 
100.—
96.25

114.50
102.-
101.-
99.75 
96.25 
98.50

102.25
101.25 
59.-

100.25 
99.80 
99.80

101.— 
99.75 

j 101.—

434.-
490.
455.
155.
76 .*50 

262. 
105.50 
171 
240.- 
925.— 
342.
165.'

136.
505.-

93.25
101.50 
101.59
96.75

116.50 
103.- 
102.— 
100.25
97.- 
99.

102.75 
102.—
99.50

100.75 
100.20 
100.20 
102.— 
100.25 
102.

101.— 102.—
99.50 100.-

101.- 101.50
101.75
103.75
102.-
102.—
101.— 101.50
100.— 101.50
98.25 98.75

109.50 110.50
110.- 111.—
21.— 23.-

108 .*75 109 >5
25.50 27.—
99.75 100.25

bank

Felszámolási árfolyamok:
Magyar 4% aranyjáradék------
Magyar 5% papirjáradék............
Magyar általános hitelbank .....
Magyar pénzv. és leszám
Magyar jelzálogbank---------------
Osztrák hitelintézet---------------
Anglo-osztrák bank----------------
Állami vas .t ...............................
Deli vasút .........—---------------
Török birodalmi dohány______
Rima-Murány-----------------------*
4% Földteherm. kötelezvény___
Fiumei hitelbank .................... ...
1889. 4V2 állami vasúti kölcsön 
1889. 41', állami v. kölcsön ezüst
Villamossági részvények_______
Futnuciv------------------*___

349.-

105.-

ÉRTÉKPAPIROK -■ .ivkelet

. un 5
liKlfi fi

1 %

% I'»

r>
2íifi :

ELSŐBBSÉGEK.
Az »Adria* m. teng. hajózásir.-társ. 3 
Bpesti közúti vasp. társ. részlet... 4>

• « » » « V
Budapesti lánczliid____ ____  j,,j «
Budapest-pécsi vasút 'f:j 4.
fi01» vasút.................4fi(htf0 márk.j \
Dunagőzhajózási társaság . 1' ■ 200 é
Északkeleti vaspálya..............   Lm 5

• * (aranyb. ..
I.loyd és tőzsde-épület 
31agyar galic/iai vaspálya

' » II. kik
_ ' * * ezüst
M. ny. v. (sz.-feh.-gvör-gráczi t.
Magyar nyug. v. 1874. kik. ...
M- v. elsöbbs. beruh, aranyb. ‘Vij 5 „
' ' » • ' 1888 4i.',%

Gyur-sopron-ehenfurli v. arany *>fií) 3 % 
Kassa-oderb. v. (eperjes-tarn.ez. ;J|() ö °-'n

• » els. rész.-kötv. 1889.cz. 4 %
• * ' ' « 1889. ar. t
» • fosztr. vonal) 1889. er. 4 %

Osztr.-magyar államvasat arany .=> e-# 
O.-m. áll.-v. 1.889. kib. 4fif, • ^ márka ?• %
O.-m. állarav. X. kib. 1885 fre 3 % 
Viktoria gőzmalom elsöbbs. kötv. UQ 5 °;0

MAGÁNSORSJEGYEK.
Budavárosi sorsjegy............................

* « osztr. felülbélyegzéssel
Keglevich sorsjegy....................... '_______

*, « osztr. felül hé! végzéssel
A «Jó szív» egyesület sorsjneve"..............

• * * osztr. felnibe!végzésseí
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egylet

* ‘ ' * osztr. felfllbélvégzéssel
Nyer.-kötv. a bpest-lipótv. baziL felép....

• • * o-ztr. frlülbélyegzessel
Az olasz vörös kereszt egvlet __ __
• * • osztr felülbélyegzéss.

Osztrák hifelinfézet............ .................. ..
Ouztrák vörös kereszt egylet...... ........ ,
Pálííy sorsjegy ___ _____________

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert)______ ____
Császári királyi arany (kör.)______
Osztrák-magyar 8 forintos arany "
20 frankos arany _______________ ”__
20 márka....... ................ ...................
Török arany lira ........ ...........................
Osztrák és magyar ezüst ..........
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi

Váltók Árfolyama (látra
Német bankpiaczok 100 márka ... 51 »/ 
Amsterdam 100 hollandi forintért 3 V/*
Brüsszel 100 frankért..... ..... ....... * o °
Páris 100 frankért................. ~.T.. . 3 r ®
Marseille 100 frankért............ ........ 3 0*
Sváiczi pénzpiaczok 100 frankért 41 v>'# j
Zürich 100 frankért .......... .........4rV
^ondon 10 font sterlingért _J 5 V0 

Szentpétervár 100 rubelért .T~...... 51
p:lnkp^£00jira nuov. jtal..„ fi % f

IL r'ic éra

105.- 110. -
1 96.- -9n. 50

95 SS.
103.5C 104.50

; 89. ■ 90 —

99Í25 10T25
1 118! ■ 120! -

99.50 100. -
99.75 105.75
99.50 100. 0
88.5C 89. c0

i 109.7» 101.75
j; 99.50 100.50

jj 113! 50 j 114.50|

j 100.'- ! 101!-I
!! sí.- 9? j

109.50 110.=0]
95.- 96. I

, 222!- 22SÍ — I

56.- 57. -I
57.- 58.-1
28.- 25. -1
29.— 31.-1
4. — 4.30]4.20 4.6O]

12 — 12.501
I 1?-75 13.2s|

7.501
I 7.40 7.90114.25 U.75I14 50 15. -I
I 184.- 186. I

19.75 20 75I
54.— 55. —I

5 43 5.481
5.38 5.431
9.06 9.I1I
9 06 911|11.27 11.31I

56'35 56!501

56.40 S6.60I
95.- 95.25|

45.35 45,5S|

45.25 45.451
45 25 45 4SI

114.80 115.301

A mai déli tőzsdén 
eladatott

„szállitá-si-a,*4.
4% magyar aranyjáradék___
5% magyar papirjáradék _
Magyar hitelbank.............  ~~
Osztrák hitelbank__
Osztrák-magyar államvasut * 
Leszamitolí<észvónv _

hJtelbank részv. H.* kib. 
4% told tehermentesítési kötv. 
Rima-Murányi”

Határidők
Utolsó árkelet (j Előfordult köt. j

1890 nov. 15. 
1890 « *
1890 « «
1890 « «

1890
1890
1890

1101.75 
I 99.25 

! 350.50

«171.-

jilegalacs.; legma

101.80 101.65
99.30 99.20

350.75 350.25

171.25 171»—

101.80 
99:25 

350.75 í ; f z

A? ».zU.-mH?. h»aA k«a»u«n mfouüsúMÍM»ü 6 •/,"/* «ilo*ügiUtok»*l u ,'/«

d
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BüaSiMa

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatasaközönséges petit 
betűkből 2 krrai, c compact betűk­
ből szedve 4» krajczArral fizetendő.

Elhagyott
nem lévén itthon, D. G. leve-i fi «légin •> nyakkendő
lét csak most vettem, melyre ! 1*1*tp fwlr,B ‘»s - J 1 rrant-zia ere ton in'*

Süketeknek

felelni fogok me 
pon.

a mai na-, 1 »«gul piqae ing________1 nyári .iüzer in"________ 1.25
_ : 1 vászon alsó nadrág.... ..... —75

El... ... .. . . ; fi zsrbkcndö-------------------—.fii)
lokeio osmerctssg. |««non. eaiiér__ _________.9„

8805 I

Melyik vagyonos 
lerndus 30—10 éves úri nő 
lenne hajlandó egy erőteljes, 
csinos, 80U0 irt évi jövedelem­
mel rendelkező középkora tiszt­
viselővel komoly szándékból 
megöimerkedni. Levelek «Ti­
toktartás» czimen lap ki- 
adóhivatalába intézenaök.8770

H ő sülni óliajt
36 éves özvegy megyei tiszt­
viselő. Szives ajánlatok «Gyor­
saság» czim alatt e lap kiadó- 
hivatalába kéretnek. 8694
Ks&saúsá.

Hyakkendökij
-.90 - Féláron eladó egy pár dr 
1.50 Nichoison-féle arany fűid ob, 

majdnem uj, mely siketsége- 
met ir.eggyógyi tolta és fül­
csengésemet megszünteti . — 
Levelek X. M. S. 8808 a ki- 
adóhivatalba kéretnek.

Minden hirdetésre teivllago»,res, - 
e kiadóhivatal Ingyen. Czimrr.el eiiu 
tort hirdetések minden közlese u*a- 
még 30 kr bélyegllleték lsrizeten'd5

1.21)
1.50

■,3fi; fi pár Finiseit fn-íiliarisnya
'• mos, szel- 1 pír kötött téli harisnya__  —

Képes árjegyzéket bérmentve küld
Ifj. SCHWAB.cz A.

nyakkendő- cs fehérnemű gyáros,
BmlappiV, nagy.pipző.H. 14

Csak oly levelekre válaszolunk mmivvtiizL-oi => . : -p—rr:——----------------------- ---------- -------------------------- --------- meg30kr béiyecmeték 1
~~ ‘ * —---- ------ge-— ,evgjbejyeg_yagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöitetik.

in esy Alkalmazást keres. Alkalmazást nver 2—~A budavári úri utczában 
szép emeletes

ház eladó.
Bővebb ériesitést a kiadóhiva­
talban 2526. szám alatt.

Csak valódi

UJ ARANYOZÓ!
melvlyel mindenki azonnal 
moshatón újjá aranyozhat el- 
alvult tükör- és képrámát, 
szobrot, virágasztalt, templomi 
csillárt stb., üvegje ecsettel 
80 kr., '/, literes üveg 3, frt. 
_ Megrendelhető: KERTÉSZ 
TODORnál, Bpsst, Dorottya- 
utcza 1. 2155

•ianas.

Használt és nj
pánz*oS3krények

rendkívül olcsó áron kapha-, -_
tók a bécsi pénzszekrény gyári I úti állomás), kedvező feltételek 
raktár Budapest, V., Bál- j mellett eladó. Bővebbet a kiadó- 
wány-utcsra 6. sz. 10901 hivatal.

Egy fa- és szén-üzlet
jutányosán eladó. Czim akiadó­
hivatalban. 8761

Üzlet eladás.
Egy nagy antiqnar könyv- 
kereskedés üzlet mérsékelt 
áron eladó. Ajánlatok «A. B. 
C.» alatt a kiadóba. 8803

Vas-, fűszer- és 
vegyes kere s kedés,
alföldi mezőváros főtéren fvas-

Arvtrési hirdetmen y.
A néhai Orosz Antal hagya­
tékához tartozó bútorok, ruha- 
és fehérnemüek, egy kis tiiz- 
mentes pénzszekrény, köny­
vek és háziszerek 1890. okt. 
29 én délután 3 órakor fog­
nak a boldogultnak Budapest 
VIII.. Muzeum-utcza 3. szám 
alatti lakásán a legtöbbet ígé­
rőknek árverésen eladatni.

Budapest, 1890. okt. 27-én.
Perlaky Kálmán 

SS09 ügyy.-d, mint gondnok

apaságoktól
levetett, legjobb karbon levő
íí‘> •Jiioiiiaiti) ti fi és isryfrnntk»
riUiAk lejroíí’.srthifan kaj>!ia- trtSí IV. kér., Egyetemié r 5. sz. az mix. urban elsó imlt. Ugyan­
ott riihukölfsünző intézet
«gSgBg3BHEBBgBÍE&,

BÚTOR
részletfizetésre

egyszerű és legelegánsabb ki­
vitelben egyes darabok és 
teljes lalt berendezések 
olcsón és kedvező feltételek 
mellett kapha! ók. Belváros, 
liunn-atcza 15. 5. em. 2500

P5» evelónő
félnapi foglalkozást keres, ia- 
nit magyar, német, fran-zia, 
angolnyelvet, polgári elemi­
tárgyakat zongora, rajz, fes- 
tészetej. Nevelőnőket, gver- 
mekkertésznőket, bonneokat 
ajánlok és elhelyezek Rácz 
Gizella, kecskeméti-utcza 11.

Lakás és bérlet.

Alkalmazást nyer.
Franczia bonne

azonnal felvétetik. Bővebbet 
kiadóhivatal. 8768

Egy pckműliely és üzlet
VII. kerület, népes utczában 
olcsó áron november elsejére 
kiadó. Bővebbet Gyár-utcza 13., 
II. emelet 29. 8790

Irodavezetői
vagy titkári állást nyerhet 
egy értelmes egyén, ki egy 
kitűnő vállalat alapításában 
anyagilag részt vesz. Risico 
nincs. Ajánlatok : «Biztos jövő 
500» jegy alatt főposta ’res­
tante küldendők. 8806

Különféle.

im&L
A következő hálanyilatko­

zat érkezett be Ő fenségétől.
Tisztelt uram ! 

A dr. Schipek cs. 
másodorvos-féle

és kir.

Hirdetmény.
A vb. Graner R. újpesti ezt

2781

ss ír? eres.

Gavalléroktól
levetett férfi ruhák

olcsóbb mint r.kíír hol 2546
Granátos-ntcza l.sz.

Dréher palota, az udvarban.
________ Ugyanott, ruha Jeti lesönző intézel

Folyó évi november 2-án, vasárnap
délelőtt 10 órakor, alulírottak tulajdonát ké­
pező különféle nemű és fajú csikók és hámos 
lova rí fognak nyilvános árverés utján Baranya- 
Szt.-Lőrinezen a legtöbbet ígérőnek eladatni.

Az érkező vonatoknál kocsik állandnak rendel­
kezésre.

Nád ősi) Kálmán és Istuán.

Budapest, Natvani-uteza 10. sz.
(liszmű-áni fiiilönlegességek

2848

9C
r M

Szobák a fürdő szálló 
g* ^ dában hetenkint 2 frt-

tói feljebb. Gyógy- 
Az összes iszap és hévfürdők dij nem fizettetek

télen
is nyitva maradnak. I sitást készséggel nyújt 

2850 a pöstyéni fürdői föbérlet.

A mi legjobb hírű ismert cs. k. kiz. szab.f~7

yipl
V-

MEIOINGER-OFEN
H. HEIM^

valódian csak flókualetiinkben
Thonea-udtrapEian

kaphatók.
A feltaláló dr. Meidinger Henrik tanár úrtól kizárólag fel­

hatalmazott Meidin-jer Irűl vliii-n-yíii-

2143 HEIM H. Becs é° Rn dán esten.

«PRAHKLIW-TÄRSULAT» kiadásában Budapes­
ten megjelent és minden könyvárusnál kapható :

Ä GA2 won

Ékszer­

ül

Budapest
Disznó ii-áreik

kiilöiiíoff«

Nagyon elegáns
utezai és 

udvari lakások
és bolthelyisógek azonnal 

kibérelhetök: 8775
UH., Erzsébet-körut 3G. sz. 
V!L, Wesselényi-utcza 46.,

a Babtista templommal 
szemben.

VII., Vörösmarty-utcza 3/a.
Almássy-tér sarokház.

SzegénysorsuT^a
„ .... jómódú, (p-ermelitelen «„ím.
Egy tiroli ügynökség cS csodtómegébez tartozó összes|nek erőkbe adná 14 - ‘ *" 
bizományi üzlet e«v ver- '^’^0 ^ krra becsült rt-ms- pos ■ u eg'. - j 1‘1"
senyképes jóhirnevü. magyaru- valam‘,*t ^Ü.iAt.Czm a kiad,',han ykl*

. 0) ieiszereivenvek ajánlati utón 
kiviteli czeg képviseletet j fognak eladátni.

j óhajtaná átvenni Tirolban. 1 Ennélfogva felhivatnak a 
i Ajánlatok M. A. 1861 sz 1 venni szándékozók, hogy 10« t
i alatt Haasenstein & Vogler ajá"‘,n,i -r ... _ , italaikat aluiiroit t"mcggond-
;(Utto Alááss) ezéghez Bécsbe noknál f. én november 9-én 

kivonat, kigyógyitott idült; czimzendők. 2800 d. e. 10 óráig bezárólag nvuit-
bastopof ostrománál kaptam.! «3 Sak
Ma. hála e szernek, mint egy! 
varázslat álfái ismét kitűnő’

Kibicz fogd be a szód!
Nagy színes tréfakép, játszó­
szobák kugiizók, vendéglők, ká­
véházak, egyletek stb. számára, 
német 60 kr.; magyar 55 kr.
Csakis az összeg beküldése 
ellen bérmentve küldi KLEIN 
Dorotheergasse 6., Becs.

t*——aw «MBgmMMBaimiira

hallásnak örvendek. miért is 
önnek nyilvánosan köszönetét 
mondok és mindenkinek, a ki 
siketségben szenved, e meg- 
becsülhetlen szert ajánlom. — 
Kowno. Alázatos szolgája

Gi into tv J. he rezeg.
Ezen dr Schipek cs. és 

kir. másodorvos-'éle
& a® TS oulolaí»

■ 8784

Mm Mások

gyökeres szirazzátélelév
ion néven nevezei-tónnudA választmány fentartja ma­

gának a jogot, bo: y a beér­
kezendő ajántaiok közül sza 

jbadon választhat. illetőleg!munkál, jótállás melletti 
azokat mind visszautasíthassa, olcsóbban tlválla] a 
Dr. Friedmann Bornál, h. ügv-!- " *

■ assfolt burkolási
„n. .A..1IU.

1
kivonat használati utasítás 
sál kapható 1 frt 50 kiért 
Török .íezsef gyógyszerész-
nel, Budapesten. 2797, Ili. 5 visszafiz! V- rés ' *

ad Jó-sziv. Bazilika.magyar.! 
osztrák, olasz vörös-kereszt I 
és mindenféle sorsje-, 
gyekre, vidéki takarék-1 
pénztár részvényekre, rész- j 
let ivekre . zálogjegyekre, i 
arany s ezüstpénznemüekre | 

és értékpapírokra
XjŐEIT T_!

bank- és váltóháza !
Bulapest, mtvani-icza 17. sz.!

véti. Béla-utcza 5. 8804 T."ttiRäS8|
Acdrdssy-Ut 30. sram."

üzletekben.

Eladó gőzmalom!
Pestmegyében, vasútállomás és 1 
nagy kövnékkel bíró városban 
egy 150 métermázsa napi őr-; -nr 
lésre megfelelően berendezett! j|S 

Igőzmalomnak ' „ része, cseíleg ül-U-u í ilil Ilii Aij\
iteiett'^nek^Ls kamara'°'CT£t£iEtS««TOWiiji 

írásbe.lieg biztositraíik. Apán- u k“íet ,tlT,S •» 1 í«Ut(lMj 
: latok, illetve tudakozódások! melléklet.
J'N- S- 35,000» jelige alatt .0 Ara flott4*fit, mmetf»,»tetszés szerinti S Jeu?° alatta grafit

2i„-s g kiauohivatalhoz czimzendők. Kapbaió

Megjelenti
Áfíndsk is dlssmtíi- 

gysksSI szilé

képes árjegyzékünk,
ely az érdeklodöJc- 
°sk kívánatra díjmen­
tesen megküldetik.

Kiváló tisztelettel

Késmárky és Illés.

Hatvani-utcza 9. sl vasiiáz

2749TERMELÉSE.
Krdünö3 tekintettel magról való tenyésztésiikxe. 

A magyar gazdaközönség számára
irta

|Br. HYÁE.Y FEBEHCZ,

Ara fűzve 50 kr.
Postán bórmentve küldve 55 kr,
-: -Z&zSeBiSr^JiniSS.iUikimaibMam mwamuuumuvu*

Első cs. és kir. szak Dunagözhajózási társaság.

Szállítási hirdetmény.
A társulati üzletigazgatóság a pécsi k"szénbányák számára' 

1891-ben szükségelt faanyagokat ajánlati versenytárgyalás í 
u:ján szándékozik beszerezni. A szükséglet a következő' 

9.500 m3 tölgyfatörzs,
7,520 « fenyő-, jegenye- és bükkfatörzs,

25 « vágott fenyő- és vörös fenyőfa,
30"3 « különféle padló deszka,

18.810 drb puha deszka,
280,000 « széldeszka,

6,000 « támfa,
1.170,000 « bélésfa,

700 « bányahágcsó,
8.060 « lécz.

A szállítási feltételek az üzletigazgatóságnál Becsben az 
alulirt forgalmi igaz p-*---' ” ' • - ’
Pécsett megtekinthetők

I találmány
I ü gyengeség! eseteknél.

I
cs. és kir. szabad. eZectro-metalIikns készülék

DR- BORSODI.
Ausztria-Magyarorszájyon és küiíöldön szabadalmazva

Parisban 1889-ben aranyéremmel kitüntetne.
2$rüsszeiben 1886-ban ezüstéremmel kitüntetve.
<*entben 1889-ben na^y ezüstéremmel kitüntetve.3iizza 1890 aranyérem me! kitüntetve.
Diplosu de sódété mé<Ieesne de francé, 
és infss tmlomfinyott társulatok .Utal.

Dr. Borsodi-fele es. es kir szab clectrometallikus készülék, szabadalmazva és kitüntetve, eltünteti a 
A ,(,mp?t0nl71, ■' .Tlután a kiürült idegeket eroriíi és a szervezetnek Ijui drze?st köícsönöz
A készülék alkalmazna felette egyszerű. Észrevehetetlen a testen való viselése) magiban véve is" 

elcg a kívánt eredmény előidézésére.

DR- BORSODI BadaPesten’ Teréz-körnt 4. sz.

raktára

Sj-Ls.:

Keil Alajos-féie
w

BBrBB!’ ni",",n""B "'M ' mBnamnexvm
nyomrl r t ,r i’ALL AS irodalmi

S Vieío» .Wzehoiu

ül Ätil
legkitűnőbb mázoló-szer pnlia padló számárainak paiaczk ára 1 frt 35 kr^V ßk 

Jegjobb és legegyszerűbb fámára, 1 köcsög ura 60 kr.

lHALLMÁYER és SEITZ, Biicl.ipest, sádor-ntcza 10.
NEKJJBA WÁWBOR, Iiatvanr-ntcza 9,

MOÉAAR esMOSER, koronaherczeg-uteza <>.
További raktárak Mag-yarországón :

VWj

Pisilő bei- és kiifsüi

zongorák, pianioökj
harizióniumek ]
ujsk és kijátszottak leg-1 
jutznyofabban kaphatók

EDER ANTAL GYULAI
zongora gvá-os es hiiós. csk. szakértőnél

Budapest, XV., vácsi-utcza 4. szála.!
Eddig több mint 6000 drb eláruslttatott.

Arai: Tones Fene ez és Ede. 
B.-Csaöa: Frada Miklós.
B.-Gyula; Uj. Erblmaos Fereacs. 
Beregszász: Kovács Káteáa. 
BsLireczen: Szí. Királyi és Kalsnia. 
Eger: Steinhäuser István A. 
Faeries: Galloisik j. w. 
Észten: ifj. Brmer Fereacz. 
Gvör: Scöannen Alajos.

15 B -’».-vásárhely: Beregi Lafos.

Kassa: I!j. Ncreily Sándor. 
Kecskéméi: Basa Zsigmoai. 
Komárom.: Grater Lureaz. 
Magyar-ovár: Aatoai Adolf öa. 
Makó: 01 Károly. 
Maros-vásárhely: Bacher Miksa. 
Miskclcz: Mahr Károly. 
Eagy-Körös: Molnár László. 
Nagyvárad: pb el]í s.

orosöaza: Szikala és Friedrich. 
Papa; Beunölier Alajos.
Pécs : Eizsr János. 
s.-A.-üjüely: fiehyni testvérek. 
Szeged: Beregi Lajos. 
Székesfehérvár.- Flits Pál ha. 
StoiaeS: Bedgyesi Vilmos. 
Ungvár: Peüsárszky Béla. 
Veszprém: Kéz Vilmos.
M -Eg:M :"T: II ri'áth Mikes

p ét :— 1"_7”o0 — ki-ránritia v,.ld
& r? ’s&arwapns&vdí

i

*ni, chinai, iadliú és török diszmü 
gek és szalon- díszeit raktár». 2737

tiiiií-szappai!Teaiier-lele

/ r 
►■‘ /i V 
^ \ Vvv /y ^ y V....

FőraMr: Bstfapest, Kálvíii-tér, „Korona“ wm

1

A cs. és kir. haditengerészetnél 8 osztályú főgimnázium, főreáliskolát va-v 
ezekkel egyenrang-u tanintézeteket végzett tanulók ideiglenes minőséi tengeré i

61 blzt0^ap gyakornokokul évi négyszáz frt o. é. járulék mellett felvétetnek 1 
A felvétel egyeb feltételei a következők: uieK-;
Állampolgári jog a monarchia két államának egyikében 
még be nem töltött 24-ik év;
a tengerészeti hadiszolgálatra való alkalmasság, és a német nyelvnek szó- 

ban és irasban való tökék les ismerete.
_ A pályázók legkésőbb 1890. deczember 32-éig kötelesek salát kezű eg irt folyamodványukat a közös hadögyminmtenámbanVtoentSSi 

láiyban) benyújtani, a következő melléklelek kíséretében: ■
aj Honossági bizonyítvány (ha ez nincs, egy év alatt Dótolható)- 

gálatra; " kat0Ua"0rv0sl bizonyítvány folyamodó testi képességéről a hadi szol-

Cj a keresztlevél vagy születési bizonyítvány;
..., d) ,az llletékes po^ikai vagy rendőri hatóság által kiállított nőtlenség és 

erKolcsi bizonyítvány folyamodó fedhetlen előéletéről; ° es
e) a szolgálati kötelezettségre vonatkozó okiratok •

«enge£^aMÄ“teleSitelt ***»*» 3 ==■ * k-r. bad,

nyi^|yáZae^Su 0#W Säe 6 WH«

6) az úllamszirn'.'ilellanbr.l jól sikerrel letett vizsgáról való bizonvitvánv ■!
« S “,0k f » j“S- és államuidománvokból'jófsíker-i
d£y1eL)SfaUgíSZmte ,dCgm nyelVek «R-U» viszonyok között!

0Iyan Pályázók kérvényei, kik egyévi önkéntest tényleges szolgálatukat 
teljesítik, csak e szolgálat befejezése után vehetők figyelembe g ,
ték rneJaiLfntleVp-=vktnt?sek,i klk a tényleges szolgálatot még nem kezd- íelkiismerefes kiszolgálás folytán a legtágabb körben kedve» 

R fk raY’ te,csak a tényleges szolgálat teljesítése után vehetők f?o-VP.:b^forl*eyfetórlá®i f«rrá»m ajünijuk a n. é. közőnségnA 
; lembe, vagy pedig ha kijelentik, hogy az egyévi «zolo-alati L-oriv-o- - i ,Eze“ outorteiep it> termében a fovárcsbaa 
való jogukról felvételük esetében lemondanak”" "" °a 11 ' ezmenyhez| páratlan set meglepő mennyiségű, úgy egyszerű, mint

Az olvan mlv37ét L->L- mór* , a tegdiszesebb laúizléses kiállítású ét. csakis kivál*,Z o°!ydn,P,aliaz0k’.klk meS nem érték el a törvényes hadkötelességi!minösésS

SÁRKÁNY IG,
ezégnek
) rózsater és LipóMit

(a régi városház mögött) levő

„ §

BÉCpi, I., 'Wíillfiscligfítsíse fcsi,
__ Kimerítő brosiiröh kívánatra ingyen Jciildetnek. Ki az oivan Dalvazok. kik" mw nőm ü,uaí, ... I

1 életkort, felvételük ensedélvezése^íh»» kLZLIÍ-T611.7®8 hadk°telességi
csak le5znek OlCSÓ SÄ0S 63 Ml?ÍtüS Ilii

lékó. ka8pSl0rn0k0k S20lgálalbalépés0k -ltatoa™' torint ruházati pót-jT.Sío“? „„„on w

; zéseit, vaiamint minaenneuiü «lísxitésl munkálatok

Első cs. kir. szab.
eB&mwtwaaBmsmsB^a

Duna-gőzhajózási társaság.
A bécs-regeusburgi Dana-szakasz kisebb 
állomásaira irányuló áru forgalom meg 

szüntetése. ^
Mint évenként, úgy az idén is a felső Duna némely kisebb 

állomása október 31-etó'I fogva az áru-forgalom számára be- 
rekesztehk. Ez állomások a következők: Straubing, Deggen-
\t°flrrhJi, M n0’ ?bervnMlL Wesenufer, Wilhering, Persenbeug 
Marbach. Méla. Aggsbach, Rossatz, Zweutemöorf. Tulln. 8 

November 1-től fogva tehát a regensburg-bécsi Duna-sza-

A PALLAS
irodalmi és nyomdai részvény- 
társaság kiadásában megjelent 
és ugyanott, valamint minden 
könyvkereskedésben kapható:

dura máté

A ffvalmrnnki állóé - , . ,, , zescil, valamint mindennemű díszítési munkálatok
szolcrálattéte5 és ió sikerrel Írtéit .ei6,ene5 jellegű; két esztendei kielégítő Faj^t ^^ujabb mmták, vagy a megrendeld által szolgáltatott 

„T .f TJ0_, Slkeire! leteiL VizsSa után következik a ténvle^s hnH. rajzok szerlnt aStSt tló kmetSí legnagyobb kedve3*nények mellett
vállaltainak el.

“‘-cugazgaiusagnat tsecstien, az . ±-tui tugva lenat a regensburg-bécsi Duna
azgatosagnal es a bánva-felügyelőségnél ,a?z ,k°veíKezó’ állomásai maradnak a rendes árufor«alom 
°A-. .. , , szamara nyitva: Regensburg, Passau, Engelhartszell. Nieder-

. ...........................Obermühl Neuhaus, Aschach, Brandstadt, Linz 1
in Wallsee Grein. St.-Nicola, Ybbs, Ysperdorf. 
rssdorf686’ bpltz’ Weisse°Kirchen, Stein, Korneu-1 

Budapesten, 1890. október hó 25-én.
A forgalmi igazgatóság.

_ fizetéssel és azután üresedések esetén » ' A’T- CVipóks Oonasaptról °sztály jarulnoksagaval való előléptetés "°C 526 1 blZ0l'tsa°1 harmad-
“ Bées, 1890. október havában

Költemények. I. kötet.
Ara fűz-ve X forint. A cs. és kir. keztis hadügymiaisztarivnitól

^EPexxg-erészsti osztály“.

2438
Mintarajzokkal ellátott árjegyzék kívánatra bérmentve knidstit

az üzletigazgatóságnál Becsben és a ib«/i”os~bá.natpém: Y í 
K zponti i-•pénztárnál Becsben leendő le.

Budapesten, 1890. október 25-én.
A forirpltri igazgatóság.

A mkt.uU bm,,utalott mtmuUa» n.tghimhaiú Mieles IctíeuSneí 
,___ ir,,t f(,l'S‘an g~ rosta ti or injni rb*-*jelA>f<n ajánlható.

! Titkos betegségeket^
1 ÄÄiS.-Ä:;r?EÄS

í "!V>fkjbvoí1“,Bf*é“'Srei*> Jaherreeja.it, bármennyirei.I ‘dtijtek' valamint mimlazon MSI oeUeoéeeke«, roelyekne* a mag. 
ta.aeaár;egvi, Inokoz. ia, -eb«rheS#g«»gelcetgvó^yitulg 

mái« szerint biztos sikerrel rjejsai« á. alaaoeAu
Dr. GAKAÍ AM TAX,

orvos, sebész, szülész es szemész tudor, volt rsász. kir. oszt,föoreoe
Budapest, belváros. i>. Kerület, higrú-uteza ]. sz.

I 11. emelet, bejárat a lépcsőnél.
I hl írató! d. e egcsz t óra deintánig, eete 7 órától

* órarg. RT Byazott levelekre a legnagyobb figyelemmel valax/oűa 
fak ee gy08T»z=rekiol u gondoskodva lesz. — JSőLineU uü

ion váróterein.
I ^^ihgfL,neaeleilt'es a ’L~r. GAÍiAI a3TtaL- nal"^i7cL

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
imár az it-dik kiadásban megjelent) a nemi betegségek fa ezek é,z 

I szerű gyogykezelesohez ezimü könyv, volt ára 5 frt 50 kr
most csak 90 kr. "Stom

A k.arvyv jói bccsomag'ilva 1 frt l- küldéso mellett bérmontvo küldc- 
.... . tik meg. 9onr- iA könyv ti.rl.xlma; i. Az ivarszcrvek leírása. II, a nemi ílot I

tl.re.sífce. Hl. Az ..n!«?rtoz,-s ••« az eijeli magömlések - IV. A hu-y- *
I V, lT' l7r':ri •=»l;<«V;«-«-JkH!etet. - A V. i.niakór (syphilis)- VLPeher.olyes ~- VII. hlzyengúlt férlierT. - Vili. Nói magialansá-' -

^jÉj^'^J^^Tid^nerbeteged^enek fótényezöje , prosiitnezif

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaságDönyvkiado 
hivatalában kapható: 1 I

PßANCZIA-MAGYMi SZ0TAR.I
***** “lÄXwSÄi SÄ.*““-* *
8 naRy kötet fűzve tO frt, kötve 12 frt

Haibstadí
Csehország.

Ejíiilt: 1889-ben.

Te2-

SIILHZ 6.

chamoííegyárai.

Eaaraxi
Pcrosz Szíléiia.

Alapittatott 1850.

sFPsns2ia külőniegességek
gurnánS és halhői^sgoEeSsane

I óvszerek tuczatja 3, 4, 5, fi frt. Párizsi szivacsok 
1 V' VitP°ííe amtricaiue tuczatja 4 frt uöi
li kuloulegessesck több mint 100-szon használatra 
«3 di>ja 2 frt 50 kr. kapható 2779

POLITZER MÓR ÉS FIA
9 cs. és kir. kötszerész. Budapest, V. 2>eá]r.n«.,. in
^^^Mt-.^SS’SKBlhl^scmäasSSS“'----~

. _ _ mész «és cízexxieiií
ógotésches szükségelt minden rendszerit kémen- 
ezek tervezése, előírányozása és kivitele 

I .T.ü.z,a110 (chamotte) téglák, dinaskövek, quarcz- 
! n.u ’ chamottelapok, chamottehabarcs minden
I alakban es legjobb tíizáTó minőségben. — Árjegy- 
j kóItség előirányzatok ingyen és bérmentve.
I kizárólagos képviselője Magyarországon 2397

Budapesten. IX.

ű"_

Csepel rakpart 7 az.

^®eSe lécs,

Hotel

weissen W©if©33

I. Bez., Wolfengasse 3.
(A belváros kellő közepén.) Újonnan beren­
dezve, felette kedvező fekvése és nagy csen­
dessége miatt különösen ajánlatos.

SS»'"' Szobák, szolgálattal együtt. 1 frttól 
hónapos szobák 15 frttól fölfelé. *^|
2774 LUTZ AKTAL, szállodás.

W bötor»©iadás

iíét jeles naptár!

folyó lxö
Bulortermemfc és raktáraink tullömötisé-e bövelkenéh.. * ” *

““ 'SÄSi* »SI.

. HEB és Elteli
bútorgyára

I Budapest, hársfa-uteza 42. szám j
I a külső dob-uteza sarkán
I elvállal es készít mindenféle asztalos, kárpitos és díszí­

tési munkákat szolid, ízléses és stylszerü kivitelben 
A gyár szomszédságában men.

_ ___ - - -Gál. necses partfogásával továbbra is szerencséltetni. - Tiszteletiéi! I A. 1 .. .

PATYI ISTVÁN PO mÍDO * I |-=^zsebet.korut 39. sz.
& a IO I ¥ /HM Éh ÄKSÄÜ ^ Ltlrfm0ii /fi,1- megá^° Myén nagy raktárt tartuukhazai »Vártmónv™ ,. .................. fi At I I KJ /l 4 1 1 ff“»«?-» houdoir- és mi 8zoba.
BlldiUiesf'^Wtrnn aSZÍal°S és S£yát készitményü kárpitozott bútor-termei
Budapest, kor»„„l~.„,m 11. SZám, 1. em., zsibárns-nteza sarkán.

Ar)egyzek bérmentve küldetik *
2359

a v.üamos vasút megálló helyén nagy raktári tartunk
háló-, ebédlő-, szalon-, boudoir- és úri szoba i 
berendezésekből, valamint egyes dis.es és c *' 
szerű bútordarabokból és azokat minden ,er’ 
senyt kizárólag olcsón eladjuk. A minőségért 9T • 
jótállást vállalunk - A helybeli és vidéki buto I
nyujtauU6 “e«fe,eI0 ‘^edvezmén^ |

2730 Ikiadótulajdonos. Pallas irodalmi és nvomdai részvénytársaság

íü rnmjüi mm iifi|i
szép történetekkel és képekkel 

szere, ííUí? ÜCZ PÉTER. 
Negyedik évfolyam. Ára 30 kr.

l i AR. ALOM: Petelei: Balog Andris éjszakája. — Jókai: 
Mátyás király és a szegény varga. — A szerkesztőtől: 
Milyen legyen a jó könyv. — Benedek: Az arany köles. 

I -7 A nyúzott kecske és Bálványos vár. — Petelei: 
I Kati. •— Az év története — Benedek : Sárig kicsi kígyó 

— Mi újság a gazdaságban. — A szerkesztőtől: A 
j fonográf. — A mi nótáink. — Nevessünk,

-—------------------ --------------------------------
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Jókedvű kalendáriom 
la magyar nép mulatságára 

Megcselckedte:
ÍH2g-5r rois:lsa,nt Ivu-szár. 

Harmadik évfolyam. Ára 30 kr.
Lelkészek, tanítók, gazdatisztek s mindazok kik hivr.tvák 
a nép Ízlését a selejtestől elvonni s a jóra irányítani, 

j örömmel üdvözlendik e két kiváló tartalmú naptár n:eg- 
j jelenését, melyekben első rangú Írok dolgozatai járultak 
' hozzá ahhoz, hogy a legjobb nyujtassék a népnek szel- 
■ lemi táplálékul.
1 Kaphatók minden könyvkereskedésben és 
naptár-árusitónál, valamint a PALLAS irod. 
és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó­

hivatalában Budapesten.

szám.

-ODAFEST, IV-KECSKd
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V.dékre postán vhelJ
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•^SdfabM tartoznak, ni

m haybe"

A görd
A pörögök ujj 

Jágtörténelembí 
csak rettentő s 
és meglehetösej 
érte bőrüket 
esik rajtuk, ho^ 
lkat nem vés 
furfangos számi 
las gyermekeibe 
lógatják meg d 
Sem a krimi hl
orosz-török hálj
erők rázták ös^ 
peit, a görögő) 
a bábom végei 
tüdejük minder 
ból ök is kivel 
ez sikerült, csal 
redni bennök 
szerepet isméid

Az utóbbi 
nagy ostroma 
doth A korábbi 
garia és Rumé! 
czimet látott ax 
ból «kártalanitl 
keleti kérdés if 
irtózó európai 
ostromzárolásáj 
részesítették a f 
néhány oktáv ál 
piaczok hősi ki 
lom idejében 
okoztak dobháj 
lomáczia íinomf 
kormányra köt 
rium, ha meg 
isteneknek, élj 
az idegessé v; 
máczia iránt, lj 
ne zavarja.

ügy látszik, 
nemzeti hangvl 
zadt erősen a 
óta a porta viá 
rög alattvalóixj 
patriarchatus 
lépett. Ezt 
lik, mely kéi 
az európai háti 
marad el pe 
tori biztatása 
lönös gyöngét 
felé, mert amá 
Maczedoniábanl 
létezik, a göröí 
eszközt véli fel 
kéjének megzaj 
giti elő az uj I 
mutatványát aí

Túr
Október 28-ad 

nyev Szergejeví -s 
európai irodalom! 
legérdekesebb ala 
sában a világot i 

Életrajzi adatai 
könnyebben feltali 
tanók velük 
akarjuk Turgenfe 
runk mutatni aze 
lyek őt a kontine 
s melyek hazája 
séget szereztek m 
más orosz iró sei 

Brandes Györg’ 
Oész, «Modern sz 
ben Turgenyevröl 
vezeti be: “«Jól 
he kellene avatva 
dalom történetébe 
tányolliassuk. De 
Csodáljuk, mindé: 
germán és román 
a szláv népfaj b< 
azt csaknem kiza 
szönik. ö előtte 
igen olvastak, s 
mint orosz Írónak 

És Brandes Gye 
az összes orosz e 
orosz társadalom 
az oroszországi á 
népfaj pszychologii 
természeti szépség 
merte, s oly kik 
sokoldalúsággal j< 
Nincs az összes e 
czó szoros érteim 
lakoknak oly hói 
:int Turgenyev, i 
éhséggel szaturál 
il nézve a világé 

ogás unalmas égi 
^világossággal. cs< 
pszvchologiáv al ta 
tokát, azokat a t 
ostorczandoknak t 
éles felfogással, az i 
oly egyszerű, kerei 
sál, hogy müveit, 
európai nyelvekre 
es novellái külföld 
dettek, mint ottho 

Ez pedig nem < 
müveit, a külföldi] 
nem szabad a i 
müveire alkalmaz! 
ínyiben a cyrill 1


